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 1．開催概要



■名称 

■概要及び⽬的 

■実施期間 

■ターゲット

■会員・後援数

■参加店舗
（順不同） 

■主催 

■後援

花き業界統⼀キャンペーン「フラワーバレンタイン」

本キャンペーンは、2⽉14⽇のバレンタインデーに⼤切な⼈へ花を贈る
⽂化を社会に浸透させるための業界統⼀キャンペーン。
活動趣旨に賛同する⽣花店、企業、団体の皆さんとともにバレンタイン
デー（2⽉14⽇）に新たな花き需要の喚起を図ることを⽬的とする。
具体的には、参加者に共通の販売促進ツールや情報の提供。また、賛同
くださる異業種企業と連携し、イベントやキャンペーンと推進し、業界
内外に広く周知し、花きの需要拡⼤に取り組む。

2023年12⽉14⽇〜2024年3⽉31⽇

今年でプロモーションも14年⽬を迎え、⼀昨年よりターゲットを拡⼤。
“男性から⼥性への花贈り”だけでなく、恋⼈、友達、家族へ愛や感謝の
気持ちを伝える気軽な花贈りへシフト。
更に、今年度はSNSなどを中⼼に若年層の⽂化を発信する世代への訴求
を⾼めたビジュアルに変更し、『国際⼥性デー』も含めた春の花贈りプ
ロモーションを提案。

（296企業・個⼈・団体） 詳細は次ページ以降参照

⻘⼭フラワーマーケット、⽇⽐⾕花壇、インターネット花キューピット、
イーフローラ、ブケ・オ・ブケ、メルシーフラワー、第⼀園芸、
ランドフローラ、KARENDO、ジャパン・フラワーネットワーク、
坪井花苑、とうきゅうフローラ、ヌボー⽣花店、
フジテレビフラワーネット、フラワーショップISHIZAKA、
フラワーショップみやもと、FLOWER PRODUCE など
花キューピット加盟店（ポスター配布 約4,100店）、
フジテレビフラワーネット（約1,700店）、
ジャパン・フラワーネットワーク加盟店（約1,300店）
イーフローラ加盟店（約1,200店）

（約8,600店）

⼀般社団法⼈花の国⽇本協議会

理事⻑ : 井上  英明 株式会社パーク・コーポレーション 代表取締役
所在地 : 東京都港区南⿇布1-6-30 5F

農林⽔産省

【開催概要】フラワーバレンタイン2024
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【 正会員（239）】

⼩売（83）
株式会社アペル、有限会社池⽥⽣花店、有限会社岩沼⽣花店、株式会社おおつき、株式会社花樹園、
有限会社カネイ、株式会社花⾨フラワーゲート、株式会社花恋⼈、株式会社観翠園、
キクチ種苗株式会社、有限会社キタザワ（花と緑のキタザワ）、有限会社菊⾹園、
株式会社グリーンマインド、有限会社グリンピース磯浜、株式会社紅乃花や、
京王グリーンサービス株式会社、京阪園芸株式会社、株式会社⼩畑百花園、株式会社さい花、
株式会社サトウ花店、株式会社ジャパンフラワーコーポレーション、株式会社スイートブロッサム、
有限会社⻄濃フラワー、第⼀園芸株式会社、株式会社多賀城フラワー、株式会社⽥巻美⽯園、
株式会社ちきりやガーデン、株式会社坪井花苑、株式会社東光フローラ、株式会社ヌボー⽣花店、
株式会社パーク・コーポレーション、株式会社はこねフローリスト、株式会社パセリー菜、
株式会社花佳、花キューピット株式会社、有限会社花⼯房、有限会社花咲、有限会社花たろう、
花ドーム株式会社、株式会社花の箱、株式会社花の店サトウ、株式会社花弘、有限会社花ひろ、
有限会社はなふく、株式会社花茂、花物語、株式会社花やの六さん、有限会社花よ志、
有限会社はやし作園 花の店 りんりん、株式会社⽇⽐⾕花壇、有限会社平⽥花園、双葉園、
FUER合同会社、フラワーショップあや株式会社、有限会社フラワーショップいしざか、
フラワーショップ開花園、Flower Shop 楓、株式会社フラワーショップみやもと、
有限会社フラワーショップやまと、フラワーショップレザン、有限会社フラワーハウス花ことば、
flower bubbly、株式会社フラワープランニング、株式会社フラワープロデュース、
株式会社フラワーマーケット⽶⼦、株式会社プランツスケープ、フローラルポート、
有限会社フローリストナガイ、株式会社フローリストみき・FLORIST MIKI、
株式会社ブロックコーポレーション、株式会社フロリスト・コロナ、ベネリック株式会社、
株式会社Magenta、村上⽣花、株式会社メルシーフラワー株式会社ヤマナカ、有限会社吉垣⽣花店、
有限会社吉⽥フローリスト、株式会社ランドフローラ、株式会社Reclis、株式会社RIN、
株式会社ワイズスタイル、株式会社若松花のチモト

加⼯・流通（5）
インパック株式会社、株式会社クレバー、株式会社ゼントクコーポレーション、
株式会社ファーマインド、有限会社フラワーランド

⽣産者（30）
愛知県経済農業協同組合連合会、JA愛知みなみ 輪菊部会 Team MAX、
愛知みなみ農業協同組合 花き連絡協議会、有限会社⻘⽊園芸、有限会社天野バラ園、
農事組合法⼈綾川花卉園、JA安房花卉部丸⼭⽀部、JA⽷島 花卉販売委員会、
有限会社エフ・エフ・ヒライデ、JA⼤井川花卉協議会、有限会社⼤仲ばら園、
沖縄県花卉園芸農業協同組合、有限会社折原園芸、株式会社⾦井園芸、
岐⾩花き流通センター農業協同組合、國枝バラ園、熊本県経済農業協同組合連合会、
農事組合法⼈⾹花園、JAさがみ寒川営農経済センター寒川町温室組合、佐⽵農園、
しあわせみぃつけた、有限会社椎名洋ラン園、有限会社ジャパンフラワードリーム、
有限会社セントラルローズ、有限会社⽥島園芸、、JAにじ 花部会、浜松PCガーベラ、
JAふくおか⼋⼥ 花き⽣産連絡協議会、株式会社フラワーハウスオザワ、
和歌⼭県農業協同組合連合会
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市場（44）
株式会社旭川⽣花市場、株式会社飯塚花市場、株式会社⽯巻花卉園芸、株式会社宇都宮花き、
株式会社⼤分園芸花市場、株式会社オークネット・アグリビジネス、株式会社⼤⽥花き、
株式会社⾦沢花市場、川崎花卉園芸株式会社、九州⽇観植物株式会社、京都⽣花株式会社、
久留⽶花卉園芸農業協同組合久留⽶花市場、鴻巣花き株式会社、株式会社佐賀花市場、
札幌花き園芸株式会社、株式会社JF兵庫県⽣花、株式会社静岡県花き園芸卸売市場、
株式会社下関合同花市場、株式会社新花、株式会社するが花き卸売市場、株式会社世⽥⾕花き、
株式会社仙花、仙台⽣花株式会社、株式会社東京砧花き園芸市場、株式会社徳⼭花市場、
株式会社富⼭中央花き園芸、豊明花き株式会社、⻑崎花き園芸農業協同組合、株式会社名古屋花き、
株式会社なにわ花いちば、奈良県花き植⽊農業協同組合、⻄⽇本花き株式会社、株式会社花満、
株式会社浜松⽣花地⽅卸売市場、株式会社東⽇本板橋花き、株式会社姫路⽣花卸売市場、
株式会社広島県東部花き、株式会社福井中央花卉市場、福岡県花卉農業協同組合（福岡花市場）、
株式会社フラワーオークションジャパン、北海道植物株式会社、株式会社南関東花き園芸卸売市場、
株式会社都城園芸花市場、株式会社⼭⼝県中央花市場

仲卸（31）
アートグリーン株式会社、株式会社出⽥⽣花、株式会社⼤森花卉、株式会社カノマタ、
株式会社紀⽂産業、⽊本⽣花株式会社、株式会社サンフラワーアート、
株式会社Japan Flower Trading、株式会社⾃由が丘フラワーズ、株式会社秀芳⽣花、
株式会社東園⽣花、東北観葉株式会社、株式会社とうほくフラワーサポート、株式会社ドリーム、
ナガイ⽣花株式会社、株式会社仲卸⼤阪フラワー、株式会社ニューウェーブ、橋本⽣花株式会社、
株式会社花菊、株式会社花得⽣花、有限会社薔薇園植物場、株式会社阪神トレーディング、
株式会社フラワーランゲージ、株式会社フレネットHIBIYA、株式会社フローライフ、
株式会社フローラルコレクション、株式会社フローラルジャパン、
株式会社フローレ ツエンティワン、マルヒフラワーセンター株式会社、株式会社みづき、
株式会社宮本⽣花

種苗（6）
イノチオ精興園株式会社、株式会社サカタのタネ、サントリーフラワーズ株式会社、
住化農業資材株式会社、タキイ種苗株式会社、株式会社ミヨシグループ

輸出⼊（3）
株式会社⼤⾕商會、株式会社クラシック、株式会社ワイエムエス

資材（15）
株式会社⻘⼭、キッシーズ株式会社、クリザール・ジャパン株式会社、株式会社クレイ、
株式会社シモジマ、スミザーズオアシスジャパン株式会社、株式会社東京堂、東京リボン株式会社、
パレス化学株式会社、株式会社ファーストパック、フォーシーズン株式会社、株式会社ポピー、
松村⼯芸株式会社、モノ・インターナショナル株式会社、株式会社⼭⽥紙器

その他（11）
株式会社イーフローラ、MPSジャパン株式会社、株式会社⼤阪鶴⾒フラワーセンター、
株式会社カインズ、株式会社グリーン情報、GreenSnap株式会社、
ジャパン・フラワーネットワーク株式会社、HANAイノベーション株式会社、株式会社ブランディ
ア、
株式会社フレシード、株式会社フレシード信州
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個⼈会員（11）※敬称略
茅野博之（株式会社クリエイト）、菅家博昭、幸⼭利忠（幸⼭農園）、髙橋千恵（グランフルー
ル）、
永井正昭（JA全農兵庫園芸部兵庫の花集配センター）、⻄家正純、藤⽥善敬（藤⽥植物園）、
⾼島聖⼦（MASAKOʻs Flower Design）、武藤⾹苗（知床フラワーさかい）、
⼭下泰⽃（有限会社フラワーショップみなと）、横⼭優（フラワーロード企画）

【 賛助会員（6）】
ACAO SPA & RESORT株式会社、三和陸運株式会社、JFEエンジニアリング株式会社、
株式会社DINOS CORPORATION、花と私、明電システムソリューション株式会社

【 後援団体（50）】
愛知県、愛知県花きイノベーション地域協議会、JAあいち知多花き協議会、アガパンサス、
⽯川県花き振興地域協議会、いばらき花プロジェクト、いわて花と緑の普及協議会、
⼤分県花き産業振興協議会、⼤阪鶴⾒市場仲卸組合、岡⼭県花き消費拡⼤実⾏委員会、
⾹川県花き園芸協会、葛⻄市場⾃治会花き部会、⾦沢市公設花き市場運営協会、
北九州⽣花商協同組合、ぎふ花と緑の振興コンソーシアム、九州・⼭⼝花き園芸連絡協議会、
九州花き卸売市場連合会、熊本県花き協会、シェア・ドリーム・パートナーズ会、
静岡県花卉園芸組合連合会、島根の花振興協議会、⼀般社団法⼈全国花卸協会、
仙台市中央卸売市場花き部運営協議会、仙台中央卸売市場花卉仲卸協同組合、⽥原市、
東海地域花き普及・振興協議会、東京都花き市場協同組合、
東京都中央卸売市場板橋市場花き部⾃治会、
公益財団法⼈名古屋市みどりの協会 久屋⼤通庭園フラリエ、名古屋⽣花⼩売商業協同組合、
公益社団法⼈⽇本フラワーデザイナー協会、⼀般社団法⼈⽇本花き卸売市場協会、
⼀般社団法⼈⽇本花き⽣産協会、⼀般社団法⼈⽇本切花輸出⼊協会、⼀般社団法⼈⽇本種苗協会、
⼀般財団法⼈⽇本花普及センター、⽇本ばら切花協会、
⼀般社団法⼈⽇本フローラルマーケティング協会、花あふれるふくおか推進協議会、
⼀般社団法⼈花いけジャパンプロジェクト、兵庫の花づくり推進協議会、広島県花き商業協同組合、
福井県花需要底上げ委員会、福岡花商協同組合、フローラルとやま実⾏委員会、豊和会、
北海道フラワーコミュニケーションズ、三重県花商組合連合会、
「みやざき花で彩る未来」推進協議会、⼭形⽣花商組合⻘年部

【 特別協賛（1）】
⼀般社団法⼈ＪＦＴＤ
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●公式イベント資材ご協賛

7

公式イベント・PR⽤スリーブ（無償提供）

共通スリーブ 22,800枚（※2024年度開始時の在庫数）
コロナ感染拡⼤の影響により、多くの地域や企業、団体のイベントが延期や中⽌と
なり、2021年に刷新したデザインのスリーブを継続して使⽤。

今年度は⼀昨年、昨年より多くの地域や団体でイベントが開催され、協議会主催の
公式イベントや事前にエントリーのあった各地のイベントに提供し、活⽤いただい

た。

※販売⽤の使⽤は禁⽌

協賛︓株式会社シモジマ

2021年のロゴマーク、キャッチコピーの
刷新により、スリーブも新しくなっている。

【開催概要】イベントご協賛



●⼀般社団法⼈花の国⽇本協議会 役員⼀覧

＜役員名簿＞

理事⻑ （代表理事） 井 上 英 明 株式会社パーク・コーポレーション
副理事⻑（代表理事） 宮 島 浩 彰 株式会社⽇⽐⾕花壇
副理事⻑ 磯 村 信 夫 株式会社⼤⽥花き
副理事⻑ 𠮷 川 登 花キューピット株式会社
理 事 松 崎 優美⼦ 株式会社東光フローラ
理 事 ⽵ 崎 亨 株式会社イーフローラ
理 事 ⽥ 嶋 久 嗣 札幌花き園芸株式会社
理 事 ⾦ ⼦ 多 男    株式会社名古屋花き 
理 事 福 永 哲 也 豊明花き株式会社
理 事 ⼤ ⻄ 常 裕 株式会社なにわ花いちば
理 事 東 信 ⾏ 株式会社JF兵庫県⽣花
理 事 和 ⽥ 由 ⾥ 株式会社花満
理 事 笠 ⽂ 樹 福岡県花卉農業協同組合 福岡花市場
理 事 鈴 ⽊ 幹 也 株式会社ブランディア
理 事 ⽊ 本 孝 ⾏ ⽊本⽣花株式会社
理 事 松 村 亮 佑 株式会社⾃由が丘フラワーズ
理 事 藤 井 毅 株式会社フレネットHIBIYA 
理 事 鈴 ⽊ 勝 美 株式会社東京堂
理 事 海 下 展 也 クリザール・ジャパン株式会社
理 事 ⼭ 﨑 年 起 株式会社ヌボー⽣花店
理 事 ⼤ ⽮ み な 株式会社花茂
理 事 菊 ⾕ 晴 美 株式会社⼤分園芸花市場
理 事 菅 家 博 昭 宿根カスミソウ栽培・⽣産の専業農家
理 事 ⼤ 場 信 幸 愛知みなみ農業協同組合 花き連絡協議会
理 事 ⼤ 仲 弘 紀 有限会社⼤仲ばら園
理 事 佐々⽊ 勲 ⼆ 株式会社クラシック
理 事 野 ⽥ 将 克 株式会社花恋⼈
理 事 吉 ⽥ 潤 平 株式会社サカタのタネ
理 事 中 嶋 強 株式会社仙花
理 事 伊 藤 衛 株式会社ゼントクコーポレーション 

監 事 松 島 義 幸 MPSジャパン株式会社

顧 問 ⼩ 川 孔 輔 ⼀般社団法⼈⽇本フローラルマーケティング協会
顧 問 ⻄ 家 正 純
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【開催概要】フラワーバレンタイン2024活動状況
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2．共通販促ツール



10

●商品タグ
正⽅形 45㎜⾓

【共通販促ツール】FV2024メインビジュアル

●ポスター2種（A2判）

●国際⼥性デーポスター（A2判）

●コースター
正⽅形 80㎜⾓



販促キット 参加特典／１キットの内容
例年同様、業種毎にAセット、Bセットの2種を展開。
年会費の⼝数毎に１キットを提供。
「WEBサイト作成⽤素材集」は、花の国⽇本協議会公式サイト内
会員専⽤ページにてダウンロードツールに掲載。

【共通販促ツール】FV2024販促キット

11
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＊商品は専⽤発注サイトにて、ご注⽂ください。
＊価格は全て税込です。正会員・賛助会員、あるいは後援団体の⽅々にはカッコ内の会員価格にてご提供いたします。
＊ご購⼊⾦額2万円未満の場合は送料を⼀律1,100円（税込）いただきます。2万円以上の場合は当⽅にて負担します。
＊商品の準備数量には限りがございます。完売の際はご了承ください。
＊ポスター、チラシ、商品タグ、⾞両⽤マグネットは、販促キットに含まれる商品と同じものです。

フラワーバレンタイン ポスター
3 LOVE STORIES ポスター
サイズ︓A2判
価格︓165円（110円）/枚
発注単位︓1枚

消費者向けチラシ
サイズ︓A5サイズ
価格︓5.5円（3.3円）/枚
発注単位︓250枚（1束）

FVオリジナル⽸バッジ
サイズ︓直径76㎜
価格︓176円（110円）/個
発注単位︓1セット（3個）

商品タグ⼩
サイズ︓45㎜⾓
価格︓5.5円（3.3円）/枚
発注単位︓50枚（1束）

のぼり（スタンド別売）
サイズ︓W450×H1500㎜
価格︓1,100円（880円）/枚
発注単位︓1枚

ウィンドブレーカー
サイズ︓フリーサイズ
素材︓ポリエステル 100%
価格︓3,850円（3,300円）/着
発注単位︓1着
※若⼲デザインが変更になります

書籍「HOW TO 花贈り」
仕様︓A5変型 定価︓1,100円
価格︓990円（880円）/冊(限定)
発注単位︓1冊

「特製ハグマット」 仕様︓紙製 サイズ︓H420×W590㎜
価格︓88円（55円） 発注単位︓10枚

花の国⽇本協議会が販売する公式グッズ

リボン 2サイズ各3⾊
サイズ︓12㎜×25m／18㎜×25m

ウォールデコ
サイズ︓W270×H3000㎜

協⼒各社が販売する公式グッズ

フラワーバレンタインペーパー
サイズ︓420×2000㎜

パピエ・フラワーバレンタイン
サイズ︓120×500㎜

発売元︓東京リボン株式会社

シーズンコルネ（ミニブーケ
⽤）
サイズ︓250×197㎜

フラワーバレンタイン公式グッズには、ライセンス契約により協⼒各
社から販売される商品があります。当協議会販売グッズとは発注
⽅法が異なります。下記グッズは各社様へ直接ご発注をお願い
いたします。

⼀般の⽅はこちらから
ご注⽂ください→

https://bit.ly/2VxxdWF

←公認イベント花配布
⽤スリーブの申込

※無償提供・送料のみご負担
協賛︓株式会社シモジマ

サイズ︓A2判
価格︓165円（110円）/枚
発注単位︓1枚

サイズ︓カード
価格︓11.0円（8.8円）
発注単位 50枚

「愛妻家宣⾔証」
仕様︓紙製
サイズ︓H85×W55㎜
価格︓55円（33円）
発注単位︓10枚

表  裏
愛妻の⽇グッズ

【新アイテム】メッセージカード
サイズ︓80㎜⾓丸
価格︓18円（15円）/枚
発注単位︓50枚（1束）

発売元︓株式会社⻘⼭

【共通販促ツール】FV2024公式グッズ



【共通販促ツール】FV2024公式グッズ

会員企業への準備スケジュール

2023年12⽉  8⽇ FV販促キット送付と公式グッズ販売の案内
2023年12⽉14⽇ FV公式サイト ティザーサイト公開

12⽉25⽇ 販促物のダウンロードサービス開始
2024年  1⽉15⽇ FV公式サイト公開

2⽉ 1⽇ コラボ企画公開

会員へのFV販促キット・公式グッズの納品
◆販促キット ︓2024年1⽉5⽇(⾦)発送、 8⽇ (⽉･祝)・9⽇（⽕）〜 納品
◆公式グッズ ︓販売サイト（スマホ可）での注⽂販売

＜ご注⽂期間と発送について＞
・ご注⽂期間︓2023年12⽉8⽇（⾦）〜2024年3⽉14⽇（⽊）
・ご注⽂締切及び発送⽇

年内 受注︓12/  8（⾦）〜12/19（⽕）、発送︓12/25（⽉） ※年内に1回のみ
年始 受注︓12/20（⽔）〜 1/ 4（⽊）、発送︓ 1/11（⽊） ※年始1回⽬

受注︓  1/ 5（⾦） 〜 1/9（⽕）、発送︓ 1/15（⽉） ※年始2回⽬
以降 受注→発送︓（⽇）→（⽔）、（⽕）→（⾦） ※週２回(祭⽇が⼊る場合は+1⽇)

花の国⽇本協議会提供ツール＆各社提供公式グッズ

※制作協⼒︓シモジマ様
2021年に刷新したデザインの
スリーブを継続して使⽤

☆今年度よりメッセージカードが
新規ツールとなった。

種類 数量
フラワーバレンタインポスター 8,521枚
3LOVE STORIES ポスター 7,584枚
国際⼥性デーポスター 4,566枚
消費者向けチラシ 290,050枚
メッセージカード ☆ 107,600枚
商品タグ（⼩） 46,300枚
国際⼥性デーポストカード 62,450枚
⽸バッチ（2022年版） 731枚
のぼり 13枚
のぼり旧版（2021年）※ 18枚
ウィンドブレーカー 11枚
ウィンドブレーカー旧版（2021年）※ 10枚
書籍 0冊
愛妻家宣⾔証 0枚
ハグマット 0枚
愛妻の⽇チラシ 0枚
公式イベントPR⽤スリーブ ※ 7,000枚

※のぼり、ウィンドブレーカーは
2021年版をお買い求めしやすい
⾦額にしてご提供。
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3．⼤⼿チェーン店の
取り組みと結果報告



■展開期間 （開始時期は店毎によります）~2024年2⽉14⽇
■展開店舗数 ⻘⼭フラワーマーケット120店・オンラインショップ
■展開内容 ①店頭ポスター、フライヤー、メッセージカード、サイネージ、⿊板

②オリジナル商品
③ブランドサイト、アプリ、SNS、LINE等

●売上
既存店前年同⽇⽐ １０６.５%
既存店客数前年⽐ １０１.３%

●バラやスイートピー、ラナンキュラスなど旬の花とグリーンを詰め込ん
だアレンジメントや、気持ちを伝えるハートのピックにみずみずしい春の
花々とグリーンを添えたブーケを店舗提案商品として展開しました。切り
花は染めのスイートピーが⼈気のため、今回のフラワーバレンタインに合
うようにご⽤意したピンクのスイートピーを、バレンタイン商品にあしら
いました。昨年来店し購⼊してくださった⽅が、今年も利⽤してくださる
ケースが多いと⾒られ、好調だった昨年をさらに上回る結果となりました。

バレンタイン当⽇の⼣⽅(17〜19時頃)の渋⾕スクランブルスクエア店やル
ミネ⼤宮店では、店頭にいるお客さまのうち7〜8割は男性客と⾒受けられ
ました。バレンイン当⽇にプラスして、三連休の2⽉12⽇(⽉・祝⽇)も好調
でした。

【参加花店の取り組み】⻘⼭フラワーマーケット

フラワーバレンタイン

バレンタインブーケ
4,400円（参考価格）

バレンタインアレンジ
3,520円（参考価格）

バレンタイン仕様
オリジナル商品タグ 15



AFM 南⻘⼭本店

【参加花店の取り組み】⻘⼭フラワーマーケット

フラワーバレンタイン
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AFM 渋⾕スクランブルスクエア店

AFM ⼆⼦⽟川ライズ店

【参加花店の取り組み】⻘⼭フラワーマーケット

フラワーバレンタイン
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AFM 中⽬⿊店

AFM 池袋東武店

【参加花店の取り組み】⻘⼭フラワーマーケット

フラワーバレンタイン
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AFM 池袋⻄武店

AFM 池袋⻄⼝店

【参加花店の取り組み】⻘⼭フラワーマーケット

フラワーバレンタイン
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●⽇⽐⾕花壇オンラインショップサイト

【参加花店の取り組み】⽇⽐⾕花壇

《愛妻⽤途》 前年⽐    件数  82％   売上  80％

チューリップアイテム、お酒とのセット、スイーツセットを中⼼に展開。
花⾔葉に⾔及した⾒せ⽅に注⼒したが、前年より減少。
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●⽇⽐⾕花壇 店頭

前年⽐ 客数︓約110％   売上︓約110％

今年の⽇⽐⾕花壇店頭は「⾚い春の花」をメインに。
チューリップやラナンキュラスなどの春花で束ねた
ミニブーケや置き型のギフトで仕事帰りにも持ち帰りやすく。

店の列には男性の⼀⼈客が⽬⽴ち、
愛妻の⽇の認知度アップを今年はかなり感じた。

愛妻家宣⾔書も配布していたが、すぐになくなる店舗が多かった印象。
2000〜3000円の商品が良く選ばれた。

【参加花店の取り組み】⽇⽐⾕花壇

21



●⽇⽐⾕花壇オンラインショップサイト
《FV⽤途》 前年⽐    件数  83％   売上  83.0％

チョコスイーツセット、グルメとのセット、桜アイテム、バラアイテム、愛にまつわる花⾔葉のア
イテムを中⼼に展開。件数・売上ともに前年を下回った。

【参加花店の取り組み】⽇⽐⾕花壇
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●⽇⽐⾕花壇 店頭
前年⽐ 客数︓約105％   売上︓約110％

愛妻の⽇が「⾚」推しだったのもあり、今年のバレンタインはピンクをおすすめ。
ピンクのバラやチューリップ、⼩花などで
FLOWER VALENTINEに合わせてピンクバレンタインを演出。

外国のお客様はやはり⾚バラ⼀択。
だが、外国のお客様につられるように⽇本⼈のお客様も並ばれていた。
バレンタイン＝花、が浸透したかどうかはまだ課題だと感じる。

【参加花店の取り組み】⽇⽐⾕花壇
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●⽇⽐⾕花壇オンラインショップサイト
《WD⽤途》 前年⽐    件数  85％   売上  92％
スイーツセット、桜アイテム、愛にまつわる花⾔葉のアイテム、ライセンスアイテムを中⼼に展開。
件数・売上ともに前年を下回った。

【参加花店の取り組み】⽇⽐⾕花壇
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●⽇⽐⾕花壇 店頭
前年⽐ 客数︓約115％   売上︓約105％
（卒業・送別需要も含まれていると予想。）

ホワイトデーは優しいピンクのバラをおすすめ。
男性も購⼊していたが、需要がどのくらいあるのか毎年むずかしい戦い。
(ホワイトデーって今も活発…︖)
⻑い列ができるほどではなかった。

出来上がっている商品をちょこっと添えるくらいのミニギフトが⼈気。
1000〜2000円位のラインナップが良く選ばれた印象。

【参加花店の取り組み】⽇⽐⾕花壇
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●⽇⽐⾕花壇オンラインショップサイト

《国際⼥性デー》

昨年より国際⼥性デーを意識した商品やページを展開。ミモザアイテムと、⻩⾊いフラワーアイテム
を販売したが、ミモザ商品は今年も全商品完売と好調だった。（⽤途は国際⼥性デーではない。）

【参加花店の取り組み】⽇⽐⾕花壇

26



●⽇⽐⾕花壇 店頭

前期⽐ 客数︓約100％ 売上︓約100％

ミモザ⾃体が2⽉に最盛期を迎えたこともあり、
2⽉中はかなり⽴派で上質なミモザが多数⼊荷。
⼥性の⾃宅⽤を中⼼に例年通りの⼈気だった。

が、3⽉は品質的にも
ミモザ販売しています︕をあまり⼤々的に⾔えず。

幸せを運ぶ⻩⾊の花々で店頭を⻩⾊にして
国際⼥性デーをアピールした。

【参加花店の取り組み】⽇⽐⾕花壇
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■展開期間 2024年1⽉1⽇~2024年2⽉14⽇
■展開店舗数 約4,100店
■展開内容 ①店頭ポスター／タグの配布

【参加花店の取り組み】JFTD花キューピット

■店頭ポスター
花キューピット仕様のB2サイズポスターとタグを全国の加盟店に配布し、フラワーバレン
タインを訴求。

フラワーバレンタイン
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【参加花店の取り組み】第⼀園芸

愛妻の⽇

■展開期間 2024年１⽉15⽇~2024年3⽉8⽇
■展開店舗数 9店
■展開内容 ①ブーケ

②アレンジ

当⽇売上前年⽐ 98% 当⽇客数前年⽐ 114%
ブーケを中⼼に展開。
年々認知度が上がってきている印象。
バラのみのブーケの他、ミックスブーケも販売、買いなれない
男性客の購⼊が⽬⽴った。
百貨店店舗では、仕事帰りに購⼊する⽅が並ぶ時間帯もあった。

【オリジナルリーフレット】
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当⽇売上前年⽐ 110% 当⽇客数前年⽐ 102%
外国⼈客減少、⽇本⼈客増加の傾向有り。
定番の⾚バラアイテムの他、ピンク等のバラの需要も同じくらい
あった。
愛妻の⽇同様、買いなれない⼈の購⼊も⽬⽴ち、ミックスブーケ
を購⼊していた。外国⼈⼥性客も今年は多かった印象。

【参加花店の取り組み】第⼀園芸

【店頭展開⼀例】

【オリジナルリーフレット】

フラワーバレンタイン
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ホワイトデー

当⽇売上前年⽐ 121% 当⽉客数前年⽐ 91%
⽩バラの他、⽩チューリップやブルー系の花も⼀部店舗で⼈気だった。
客数減、単価増の傾向。
ボタニカルアクセサリーの販売も実施。

【オリジナルリーフレット】

フラワーバレンタイン

【参加花店の取り組み】第⼀園芸
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国際⼥性デー

当⽇売上前年⽐ 103% 当⽇客数前年⽐ 114%
ミモザを使ったブーケや、ミモザ単品でコーナー展開。
ギフトの他、単品は⾃宅⽤でも多く販売できた。
ミモザの関連イベントとしては、⼀部店舗にてミモザのワーク
ショップも開催した。
法⼈需要もあり。受付花やいけ込みの需要もあった。

【参加花店の取り組み】第⼀園芸
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■展開期間 2024年2⽉1⽇~2024年2⽉14⽇
■展開店舗数 40店鋪
■展開内容

・バラや⾚ピンク系のお花をメインに「バレンタインブーケ」を展開
◾売上前年⽐ 108.19% 
◾今年の特徴

・バレンタイン当⽇の男性⽐率は51.88%
・海外のお客様の割合が増えた店舗もあり。
・オリジナルのチョコレートと⽣花のセット買いを促すことにより、⽣花の売上も

アップ
◾コラボ企画など

・カラオケDAM ×フラワーバレンタインコラボ企画 「花屋さん300⼈が選ぶ花の
ラブソングBEST20」
＊展開期間︓2024年2⽉1⽇（⽊）〜2⽉29⽇（⽊）

・@cosme TOKYO×フラワーバレンタインSNS投稿プレゼントキャンペーンを実施
＊応募期間︓2024年2⽉7⽇（⽔）〜3⽉7⽇（⽊）23:59

【参加花店の取り組み】花恋⼈

バレンタイン 店頭画像

フラワーバレンタイン
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バレンタインSNS投稿

【参加花店の取り組み】花恋⼈

34



愛妻の⽇

■展開期間 2024年1⽉22⽇~2024年1⽉31⽇
■展開店舗数 40店舗
■展開内容

・スイートピーの⽇(1/21)とも合わせて、スイートピーやチューリップなど春の
お花で「愛妻ブーケ」を各店で作成

◾売上前年⽐ 108.22%
◾今年の特徴

・愛妻の⽇当⽇の男性⽐率は48.58%
・⼊籍のお客様からの注⽂などもあり、男性客もアップ
・認知はまだあまりないため、当⽇来てPOPを⾒て気づいてくださる⽅多かった

【参加花店の取り組み】花恋⼈

愛妻の⽇ 店頭画像
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愛妻の⽇ SNS投稿

【参加花店の取り組み】花恋⼈
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ホワイトデー
■展開期間 2024年3⽉1⽇~2023年3⽉14⽇
■展開店舗数 40店鋪
■展開内容

・バラかやかすみ草など⼿にとりやすいブーケの展開
・オリジナルのチョコやソープフラワーとのセット買い促す展開

◾売上前年⽐ 102.84%
◾今年の特徴

・ホワイトデー当⽇の男性⽐率は46.42%
・卒業シーズンと被っていることもあり、友達や先⽣へのホワイトデーギフトで   

10〜20代の学⽣さんも多かった
・愛妻やバレンタインに⽐べ、遅れて渡す⽅も多く⼤々的な展開が終わった後も   

しばらくホワイトデー⽤途でのご来店があった(4⽉中にもホワイトデー⽤途あり)

ホワイトデー
店頭画像・SNS投稿

【参加花店の取り組み】花恋⼈
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国際⼥性デー

■展開期間 2024年3⽉1⽇~2024年3⽉8⽇
■展開店舗数 40店店鋪
■展開内容

・ミモザや⻩⾊のお花を使⽤した店舗作りやミニブーケの展開

◾売上前年⽐ 121.93% 
◾今年の特徴

・国際⼥性デー当⽇の男性⽐率は29.52%
・ミモザブーケ低単価のものや、切花単体でミモザをお探しの⽅も多かった

国際⼥性デー  店頭画像・SNS投稿

【参加花店の取り組み】花恋⼈
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4. 市場仲卸の取り組み事例
⼤⽥花き販売動向・取り組み
フラワーバレンタインPRフェア

39



2024年の販売動向
例年需要の⾼いバラと昨年需要の変化の⾒受けられた季節品⽬との分析を⾏った。

【参加市場の取り組み】⼤⽥花き 販売動向

バラ
バラの⼊荷本数は昨年対⽐104％、2019年対⽐120％と⼊荷数量は増加。
昨年同様に、国内では⽣産・出荷コストの上昇のため最⼩限の⽣産となっているため、⼊荷は昨年
並みからやや減少傾向にある。輸⼊品は新規産地参⼊があり、コロナ禍前と⽐べて増加。
販売状況は、昨年はコロナ禍により延期された婚礼が再開し件数もまとまり、例年に⽐べて⾼値取
引となった。本年はコロナ禍前の婚礼需要に戻り、⾼値傾向でありながらも昨年よりは仕⼊しやす
い状況、昨年と⽐較して価格⾯でも多少の落ち着きを⾒せた。
実需者要望としては、例年通りで⾚、ピンク、濃いピンク中⼼に⾹りの強いバラの要望が⾼まる。
担当者の感想として、⼀部の⽣花店では、国産の⾼品質商材を求める傾向も⾒られた。若年層の間
では、⾚いバラのSNS投稿も増え、1輪でも映える仕⼊れを⾏う動きがあったと推測が出来る。⾸都
圏においてFVイベントは、年々認知度が加速している印象を受けている。
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昨今、需要が⾼い傾向となる季節品⽬の考察

チューリップ
チューリップの⼊荷本数は昨年対⽐102％、⾦額は昨年⽐91％となる。
主要産地の新潟県は減少、富⼭県は新たにハウスを増設したことにより出荷量も増加となった。
スタンダード品種については、オランダからの球根購⼊が⾏えず、品種バリエーションは減少。
特に２⽉前半は⼋重咲の出回りが少なく、オレンジ系やアプリコット系、ライトピンク系⼋重咲き
などで不⾜感があった。
価格⾯においては、暖冬傾向であったことで⼀重系は価格が下落したが、⼋重フリンジ咲やパー
ロット咲などの、特殊系品種は⾼値での取引となり、価格⾯で⼆極化している状況である。
バレンタイン⽤途の作付けとして、富⼭県からはミニ原種チューリップ（テタテ中⼼に）も出荷い
ただいた。
球根付き切花に関しては、ここ数年で⽣花店での認知度も進み、ご要望をいただく機会も増えた。
それに伴い品種数も増えてきており、安定供給が⾏える体制が整ってきている。
また、昨年に続き染めチューリップの要望⾼まっており、セピア・チョコ・モカなどチョコレート
を連想させる茶⾊系の⾊を中⼼に、問い合わせも増えている。
咲き⽅や、⾊のバリエーションにも富んでおり、バレンタインに向けて店頭でフェアを要望いただ
く品⽬となっている。

2019 2020 2021 2022 2023 2024

金額 57,436,125 59,653,905 77,142,220 81,294,770 103,354,208 93,814,980

単価 58 52 65 67 79 70

本数 996,541 1,155,113 1,189,786 1,204,838 1,305,816 1,340,035
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【参加市場の取り組み】⼤⽥花き 販売動向
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ラナンキュラス
ラナンキュラスの⼊荷本数は昨年対⽐98％、⾦額は昨年⽐78％となる。
スタンダード品種については、九州産が１⽉後半から出荷が纏まったものの、全体的にはやや遅れが
⾒られた。2⽉全体の実績では暖冬傾向であったことからバレンタイン後の２⽉後半に数量が纏まっ
たことで価格低迷となる。
バレンタイン週に関しては、ラックス系やポンポン系での取扱い数量が増加し、平均単価は昨年並み
で推移している。
バレンタインに向けては、スタンダード咲のピンク系・⾚系を中⼼に問い合わせが増加。
季節品⽬としてのフェア販売の要望も多く、安定した販売となる。
本年は特に、ラックス系品種の⽣産量が増加となり、お客様にも定番のアイテムとして使⽤していた
だく機会が増えた。アリアドネ（ピンク）、グレーシス（⽩）中⼼に安定して供給。
チョコレートを連想させるサティロス（複⾊⻩・茶系）の需要も⾒られた。

2019 2020 2021 2022 2023 2024

金額 44,597,886 52,589,454 58,591,634 56,827,328 70,597,397 55,229,855

単価 73 71 66 85 97 77

本数 612,257 737,019 881,148 669,339 729,364 712,265
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【参加市場の取り組み】⼤⽥花き 販売動向
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スイトピー
本年は１２⽉中旬の⾼温の影響で⽣育不良が続き、年末から1⽉いっぱいまで出荷数量が少ない状況。
２⽉は天候回復に伴い出荷数量も回復し、昨年に⽐べると出回りは多くなる。
価格⾯では、昨年の品薄単価⾼までとはいかないが例年よりも⾼い⽔準での取引。
販売⾯では、近年海外でのＦＶ向けの需要が⾼まり、スイートピーの使⽤量は年々増加傾向。
国内需要においても、季節商材として業務形態問わず引き合いが強いため、安定した販売となった。
本年も染スイートピーが⼈気となり、トレンドは茶⾊系と⻘⾊系となる。

⼤⽥花きの販売動向の総括
年末年始の品薄単価⾼の推移や2⽉の異常な気温上昇等の要因から、１⽉中旬からバレンタイン直前に
かけて全体の引き合いは鈍化傾向のスタートとなる。
バレンタインの直前が3連休ということもあり、外出思考の⽣活者の動きも懸念されるポイントでは
あったが、昨年同様にバレンタイン当⽇が平⽇ということもあり、オフィス街⽴地中⼼に販売チャン
スとして捉える販売店も多い。
直前の2⽉12⽇（⽉)の仕⼊れをメインに当⽇の14⽇（⽔）にもＦＶ向け花材の買い⾜しが⾏われた。
バレンタイン週にかけても各品⽬安定した出荷状況であったが、需要に合った⾊、品種等のバラエ
ティを強化したことで価格に関しても安定した取引となる。
また、バラだけではなく、季節の花材でフェアを開催する店頭も多い状況。
FVに関しては、業界内でメインとしている花材はないものの、市場のおすすめとして、⾊、品⽬など
を実需側に対して積極的に提案を⾏うことで、各⽅⾯の店頭でも⽣活者に対して効果的なPRが出来る
のではないかと考察する。

2019 2020 2021 2022 2023 2024

金額 61,083,415 59,512,028 58,700,084 71,043,725 90,526,895 79,234,367

単価 29 33 28 41 55 45

本数 2,140,160 1,789,865 2,112,014 1,748,524 1,660,401 1,759,605
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【参加市場の取り組み】⼤⽥花き 販売動向
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⼤⽥市場の場内仲卸の動向
ＦＶ需要は2⽉12⽇（⽉）から動きが⾒られた。
当初、12⽇（⽉）が祝⽇のため厳しい展開を予
想。しかしながら、早い時間帯では想定以上の
来場となった。
ＦＶに向けて、⾚バラは⾼単価でも需要があっ
た。その他ス イ ト ピ ー 、 ラ ナ ン キ ュ ラ ス 、
チューリップ等の春花も販売好調となっており、
特に淡くやわらかい⾊は動きが良好。また、合
わせ花材として、コデマリやミモザアカシア、
タラスピなど軽やかな花材に要望⾼まる。14⽇
（⽔）当⽇は、週中ということもあり落ち着い
た動きとなった。納品先の販売店のお話でも、
昨年よりもバレンタイン関連のご注⽂は多く
なっている様⼦が伺えた。

場外仲卸の動向
FVに向けて2⽉5⽇週から品揃えを⾏い、例年よりも早めに仕掛けた仲卸が増えた。
昨年バレンタインに取組み、成果を感じられた仲卸など、イベントを重要視していく傾向が年々⾼
まっていると考えられる。
しかしながら本年に関しては⽣花店の反応は芳しくない状況。
年末は⾼値が続き、1⽉中旬からは落ち着いた動き。通常販売も需要は鈍化していたこともあり、
緩やかな動きを常態化させてしまったと推測する。
2⽉12⽇（⽉)は祭⽇ということもあり、地⽅市場のセリ場含め販売は鈍化。
中⼩規模の販売店は仲卸を利⽤し⾼品質でこだわりの花材を仕⼊れ、ロスが出ない様に少量多品⽬・
多品種で仕⼊れをする動きが強くなった。

バレンタイン当⽇、2⽉14⽇（⽔）の販売の様⼦

地⽅・場外市場のフラワーバレンタイン販売総括
昨年同様、場内仲卸に関してはFVの需要が感じられる販売となる。 本年は仲卸店頭でチョコレート
コスモスのフェアを⾏っていただくなど、FVに重きをおいたフェアを誘致。
地⽅市場や場外卸では、年始の販売を引きずる印象となり、通常期の⽣花販売も落ち着き、お客様の
購⼊意欲を促していくのが厳しい状況。しかしながら、地⽅市場や場外卸でも早い段階でのＦＶ展開
を⾏っており、各⽅⾯販売を強化していただいた。来年に関しては、愛妻の⽇と合わせた早期のご案
内と、各地⽅市場の主要な⽣花店への提案強化を⾏い、ＦＶ取組みの波及効果を⽬標に活動を⾏う。
都⼼部ではイベントとして定着しており、関東近郊から拡がりを⾒せている。ＳＮＳなどにより、地
域に関係なく良いと感じたものを共有できる時代と捉え、憧れをもったものを展開できるなど、業界
内での輪を拡げていけるよう取組んでいく。

【参加市場の取り組み】⼤⽥花き 販売動向
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Ａ店︓都内中⼼に店舗を構えるチェーン展開している専⾨店
２⽉は昨年⽐全体１２０％に近い実績。14⽇当⽇は昨年⾦額⽐はチェーン全体で106％。
バレンタインでは、バラとパンジーを主軸に展開。バラは売れ筋の⾚、ピンク系、⾹り品種を重点
的に⼊荷。パンジーは⼤輪でフリルの強いものを仕⼊れていく。
本年、オフィス⽴地の店舗へは、⾚バラを昨年よりも多く納品を⾏ったが、当⽇の昼過ぎには完売。
やはり⾚バラの⼈気は根強い印象。販売良好の店舗では、幅広い層のお客様が来店されており、⼩
学⽣〜⼥⼦⾼⽣や社会⼈⼥性、カップルの姿も⾒られた。導線の確保が難しい店舗様では、作り置
きの商品をバリエーション多く作成。
ボリューム感のあるブーケを⼿に取るお客様が多い印象。その他、お持ち帰りのしやすい、バラ1本
のボックスやスリーブ⼊りを購⼊される⽅も多く⾒受けられた。来年も平⽇バレンタインとなるた
め強気の販売を⾏っていくと意気込みもいただいた。

Ｂ店︓都内、神奈川中⼼に店舗を構えるチェーン展開している専⾨店
2⽉14⽇までの昨年⾦額⽐全体103%。14⽇当⽇の昨年⾦額⽐はチェーン全体98%の結果となった。
全店でバレンタイン⽬前の週末（2⽉9⽇(⾦)〜11⽇(⽇)）が、昨年よりも売上が伸びており、事前
にお渡しになるお客様も多かった印象。
バレンタイン当⽇の動きとしては、住宅街や郊外の店舗での動きが良好。オフィス街近隣の店舗は、
落ち着いた動きとなるが、客数は通常と変わらず、やや単価が低い傾向となった。
海外のお客様のご来店も多く、⾚バラ、バラブーケ、カスミ草など王道なバラギフトを選ばれるお
客様が多い印象。和バラやフレグランスローズにて作成したアレンジ、ブーケに関しては男⼥問わ
ず常連のお客様中⼼に⼈気となった。また春花の動きが良好となり、球根付き植物も要望が⾼まる。
今年のバレンタインのお勧めとして茶系花材を多めに仕⼊れていただく。
販売の感触としてはバレンタインとして購⼊されるよりも、くすみカラー好きのお客様が購⼊され
た様⼦。お花好きのお客様にも、好評を得る取組みとなった。

Ｃ店︓静岡 御殿場拠点の⽣花店様
ＦＶ需要は当⽇の動きが⼀番よく、販売は昨年並み。通常期の平⽇よりも売り上げもプラスとなり、
バレンタインを需要期と捉えている。
店頭ではバラに限らず季節のお花をお勧めとしてご案内。
20〜30代に関しては男⼥問わず、チューリップやスイトピーのお花のシルエットや⾊に惹かれて
購⼊する姿が⾒受けられたとのこと。20代では2000円〜3000円代が多い。
40代以降の男性に関しては、バラ好きな⽅が多く、⾚〜ピンクが⼈気となる。
購⼊価格帯は3000円〜10000円と幅広くご注⽂をいただいているとのこと。
バラの⼈気はもちろん、季節の花材の要望も⾼まっていると感じる。

専⾨店様の総括
男性客中⼼に、⼦供からのプレゼントや⼥⼦⾼⽣の姿であったり、幅広い年齢層が⾒られた。
都内、地⽅郊外を問わず、例年取り組まれている販売店にはイベントとして定着。
売上にも反映されるイベントとなっている。
FV花材としてバラは根強く⼈気であるが、季節花材での需要も年々⾼まってきており、若年層を中
⼼に定着しつつある。
本年のバレンタインの販促物に関しては、1⽉前半に配布を⾏い愛妻の⽇と共に周知していただく。
早期のご案内により、店頭でのイベント意識や、事前の準備にも繋がったと感じる。
店頭では例年売れ筋の⾚、ピンクが多く販売されているが、来年は変化を持たせて新鮮な⾊も合わ
せてご案内を⾏っていきたい。⽔⾊とベージュ系の組み合わせや、1⽉下旬から問い合わせが増える
ミモザアカシアとの組合わせをご提案することで友チョコや⾃分へのご褒美感覚の購⼊も促してい
きたい。

【参加市場の取り組み】専⾨店の販売状況ヒアリング
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●スーパー ベルク
群⾺、埼⽟、千葉、神奈川の133店舗にて販売
販売期間︓１⽉10⽇（⽔）〜２⽉１４⽇（⽔）の約１か⽉間

1⽉の販売内容︓
スタンダードバラの⾚、ピンク、オレンジ系を販売。
規格は50－60ｃｍ（ケニヤ産）を使⽤。
本年は仕⼊価格の⾼騰等からバラ2本 カスミ１本 ＠398に変更した。
（昨年はバラ3本（＠100円）、カスミ１本で ＠398で販売）

【1⽉販売結果】
数量︓3645束
消化率︓70-80％とやや低い状況
販売前半期は昨年に⽐べ販売点数が減少、消化率が悪く売れ残る傾向にあった。消化率が低い⾊は
オレンジ系、ピンク系、⾚系の順番。
-----------
2⽉の販売内容︓
1⽉の販売結果を踏まえ２⽉にはバラの⾊を思い切って⾚に統⼀し販売。
販売価格は１⽉同様に⾚バラ2本 カスミ１本 ＠398で⾏う。

【2⽉販売結果】
数量︓7435束
消化率︓70-85％と昨年と⽐較しやや低い状況（昨年は80-90％）
２⽉のバレンタイン商戦はバラ束の消化率が昨年に⽐べ、やや低めで推移。12⽇に仕⼊、13⽇の
店舗投⼊を最後に、本年のバラの販売を⼀時ストップさせる。
-----------
ベルクでは本年で5年⽬のＦＶの取り組みとなる。
ベルクのチョコレート売り場と同じく、1⽉中旬からＦＶポスター展⽰等、ＦＶのポップを使⽤し
店頭告知を⾏った。本年も売れてはいるが予定よりは振るわなかったとのこと。
しかしながらベルク全体でバレンタイン時のチョコレート商戦が苦戦する中、バラの販売は健闘し
たとベルク本社では捉えている。
仕⼊価格⾼騰を受け、実質値上か、ステルス値上か悩んだ結果、ステルス値上を選択。
⼦どもが購⼊することも想定し、価格は変えない形をとった。
来年に関してもFVの販売に前向きなご意⾒いただいており、定番ではなく産地や季節のお花、品質、
⾊など様々な⾓度からの⽣活者の⼼に刺さる展開を検討されている。

量販店様の総括
コロナ禍の影響や、物価上昇などの要因から、バレンタインの習慣が少しずつ薄れてきている中、
⽣花以外の販売もされている量販店の販売から、⽣花の需要があったことが読み取ることができた。
多くの⽅にわかりやすく、⽬にとまる周知の⽅法、⽣活者の⼼を動かす提案が求められている。
ＦＶのイベントは量販店各社からも認知されてきており、取組んでくださるお取引先も年々増えてい
る。またＦＶに限らず、イベントを盛り上げていく意識が⾼まっているように感じる。

量販店ではバレンタイン以外のイベントでも動きが⾒られており、近隣に⽣花店のない⾼校⽣が⾚バ
ラを予約に来たとのこと。⾼校⽣の間で⾚バラを送り、それをSNSへ投稿することが流⾏っており、
購⼊に⾄ったとのこと。ＳＮＳを通じて興味を持ったものが新たな消費を創造しているという実態を
花き業界内で拡がりはじめていることを感じた。

【参加市場の取り組み】専⾨店の販売状況ヒアリング
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【参加市場の取り組み】⼤⽥市場花き部仲卸組合⻘年部

●市場内ポスター３ＬｏｖｅＳｔｏｒｙの掲⽰・販促グッズの配布
●⾃社YouTubeでの告知
花予報にて2週連続でフラワーバレンタインを特集

●フラワーバレンタインPRフェア開催
1⽉31⽇（⽔）早朝〜＠⼤⽥市場中央通路

⼤⽥仲卸組合の協⼒を得て 1/31（⽔）に
買参⼈及び買出⼈に対してPRを⾏った。
フラワーバレンタインのポスター、チラシ
や⽸バッジなど、240セットの販促ツール
の配布を⾏う。
販促資材投⼊のタイミングもあるが、来期
は1⽉中旬には周知を⾏い、愛妻の⽇と
セットでご案内いただけるよう活動を⾏っ
ていきたい。

第⼀弾では様々な花贈りのイベントを周知。チョコレートカラーの特集を⾏う。
チューリップ、ラナンキュラス、シンビジウム、トルコキキョウ、チョコレートコスモス、オンシ
シャーリーベイビー、リモニュームなど幅広くおすすめ花材のご紹介。
第⼆弾では弊社男性おすすめの花合わせ、花材のご紹介を⾏った。
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5．全国のPRイベント
※本章は主に、
花の国⽇本協議会より「イベント⽤スリーブ」をご提供した
イベントの主催者からお寄せいただいた報告書となります。
実際はこちらに掲載以外にも、様々なイベントが全国各地で
開催されています。
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【秋⽥県】フラワーバレンタイン推進委員会

・イベント1-1 「フラワーバレンタイン普及TVCM放送」
期 間︓２/１〜２/１４
放送局︓秋⽥放送（⽇本テレビ系列）・秋⽥テレビ（フジテレビ系列）・

秋⽥秋⽥放送（テレビ朝⽇系列）
■フラワーバレンタインのメインテーマである、世界で⼀番を花を贈る⽇をどの世代

にも伝わるアニメーションのテレビCMで表現して放送を⾏った。

・イベント1-2 「秋⽥魁新報 朝刊広告掲載」
掲載⽇︓２０２４年２⽉３⽇（⼟）掲載
発⾏部数︓約210,000部 サイズ︓５段１/２（カラー）

■テレビCM、ポスターとメインデザインは統⼀し協賛社を⼀覧で記載と、
イオンモール⼤曲で開催するワークショップのご案内を掲載した。

■実施期間 2024年2⽉１⽇（⽊）〜2024年2⽉14⽇（⽔）
■実施場所 協賛⽣花店・秋⽥駅ぽぽろーど・イオンモール⼤曲・県内外特別協賛社
■実施内容 ①TVCM放送、新聞広告掲載、のぼり・ポスター制作等

②モニュメント展⽰、フラワーワークショップ
③ HP運⽤、Youtube広告配信

■主催団体 フラワーバレンタイン推進委員会

フラワーバレンタイン2024

ＪＡしみず、静岡市、大井川

秋田では数年前より
ビジュアルなど
完全独自路線で展開中



・イベント1-3 「ポスター・チラシ・のぼりの制作」
各協賛店からのご希望でオリジナルのポスター・のぼりの制作を⾏った。
これらは「私たちはお花を贈る男性を応援します︕」というシンボルで、
フラワーショップとしての⽬印にもなるようなデザインとして制作した。
チラシの裏⾯は協賛店が販促⽤ツールとして活⽤できるよう制作。
ポスターとチラシ表⾯は同じデザインを使⽤している。

■実施期間 令和６年2⽉１⽇(⽊)〜令和６年2⽉14⽇(⽔)
■実施場所 協賛⽣花店・秋⽥駅ぽぽろーど・イオンモール⼤曲・県内外特別協賛社
■実施内容 ①TVCM放送、新聞広告掲載、のぼり・ポスター制作等

②モニュメント展⽰、フラワーワークショップ
③ HP運⽤、Youtube広告配信

■主催団体 フラワーバレンタイン推進委員会

【秋⽥県】フラワーバレンタイン推進委員会



・イベント2 「フラワーアレンジワークショップ・モニュメント展⽰」
ワークショップイベント︓２/３①11︓00〜②14︓00〜
モニュメント展⽰期間︓２/４〜２/１４
会場︓ワークショップ／イオンモール⼤曲・モニュメント展⽰／秋⽥駅⻄⼝ぽぽろーど

■フラワーバレンタインの周知と秋⽥県産花卉の消費拡⼤を⽬的にワークショップを開催。
会場は秋⽥市以外でもフラワーバレンタインを盛り上げたいという考えから、
秋⽥市内ではなく、⼤仙市のイオンモール⼤曲で初開催した。ワークショップの講師は
由利本荘市のフラワーショップ牧野様が担当。実績豊富で参加者への説明も丁寧で、
参加者は夢中になってワークショップを体験した。ワークショップ以外にもアレンジを
展⽰し、フォトスポットを設置した。フォトスポットにポスターやのぼりをあわせて
設置したことで、フラワーバレンタインをPRできたと感じる。イベントの様⼦は秋⽥魁
新報、秋⽥県内テレビ局3局などで取り上げられ、秋⽥県⺠に広く周知できることに
なった。
また、秋⽥市内でもフラワーバレンタインを普及するべく秋⽥駅⻄⼝ぽぽろーどに
モニュメントを展⽰。多くのお客様が⾜を⽌めてお花を楽しんだ。こちらもNHKに
取材を受ける等、県⺠に広く周知されることとなった。

■実施期間 令和６年2⽉１⽇(⽊)〜令和６年2⽉14⽇(⽔)
■実施場所 協賛⽣花店・秋⽥駅ぽぽろーど・イオンモール⼤曲・県内外特別協賛社
■実施内容 ①TVCM放送、新聞広告掲載、のぼり・ポスター制作等

②モニュメント展⽰、フラワーワークショップ
③ HP運⽤、Youtube広告配信

■主催団体 フラワーバレンタイン推進委員会

【秋⽥県】フラワーバレンタイン推進委員会



・AAB秋⽥朝⽇放送（ANN系列）

・AKT秋⽥テレビ（FNN・FNS系列）

・ABS秋⽥放送（NNN・NNS系列）

・NHK

【秋⽥県】フラワーバレンタイン推進委員会



【秋⽥県】フラワーバレンタイン推進委員会

・秋⽥魁新聞（２⽉４⽇付）



・イベント３ 「フラワーバレンタイン秋⽥ホームページの運⽤」
https://flower-valentine-akita.jp/
■テレビCMや新聞広告で広めたフラワーバレンタインをランディングページとして
 ホームページの運⽤を⾏っている。マスメディア離れが進んでいる中で、
 テレビCMをYoutubeでも配信しフラワーバレンタインの認知度向上を図った。
 Youtube広告は秋⽥県全域・男⼥18歳〜60歳までをセグメントして配信を⾏ったところ、
 2種のCM合計で再⽣回数が約40,000回・再⽣率94%を超える結果となった。

■実施期間 令和６年2⽉１⽇(⽊)〜令和６年2⽉14⽇(⽔)
■実施場所 協賛⽣花店・秋⽥駅ぽぽろーど・イオンモール⼤曲・県内外特別協賛社
■実施内容 ①TVCM放送、新聞広告掲載、のぼり・ポスター制作等

②モニュメント展⽰、フラワーワークショップ
③ HP運⽤、Youtube広告配信

■主催団体 フラワーバレンタイン推進委員会

【秋⽥県】フラワーバレンタイン推進委員会

https://flower-valentine-akita.jp/


・その他
 フラワーバレンタインのモニュメントはSNSにもアップされ多くの広がる意を⾒せてい
る。
 また、エフエム秋⽥のアカウントでもフラワーバレンタインが写真付きで紹介された。

■実施期間 令和６年2⽉１⽇(⽊)〜令和６年2⽉14⽇(⽔)
■実施場所 協賛⽣花店・秋⽥駅ぽぽろーど・イオンモール⼤曲・県内外特別協賛社
■実施内容 ①TVCM放送、新聞広告掲載、のぼり・ポスター制作等

②モニュメント展⽰、フラワーワークショップ
③ HP運⽤、Youtube広告配信

■主催団体 フラワーバレンタイン推進委員会

【秋⽥県】フラワーバレンタイン推進委員会



《中部地区》■実施期間 2024年2⽉11⽇（⽇） 12:00〜15:30 
■実施場所 紺屋町名店街（パルコ前）及び静岡市商店街
■実施内容 ①静岡駅周辺でのフラワーウォークの開催

②パルコ前でのフラワーパフォーマンスの開催
③パルコ前でのお花の展⽰や販売
④フォトスポットの設置

■主催団体 フラワーバレンタイン実⾏員会

《⻄部地区》■実施期間 2024年2⽉11⽇（⽇） 11:00〜
■実施場所 浜松駅周辺
■実施内容 フラワーウォークの開催
■主催団体 浜松PCガーベラ部会

【静岡県】静岡県花卉園芸組合連合会

フラワーバレンタイン静岡
フラワーバレンタイン2024イベントを静岡パルコ前で開催。
野外でのイベントという事で天候が⼼配されたが、当⽇は良い天気で３連休の中⽇とい
う事もあり、多くの⼈にＰＲすることが出来た。

①静岡駅周辺でのフラワーウォークの開催
フラワーウォークは、中部地区の⽣産者やするが花きの社員の⽅々、ＪＡ関係者が静
岡市内をお花を持って歩き、フラワーバレンタインをＰＲした。
また、浜松ＰＣガーベラも浜松のウォーク後に静岡のウォークに参加してくれたた
め、パルコ前のメイン会場も盛り上がった。

②パルコ前でのフラワーパフォーマンスの開催
メイン会場のステージでのフラワーパフォーマンスでは、市内フローリストや
デザイン学校の⽣徒さんが花束を作成し、希望する来場者に渡すパフォーマンスを
⾏った。



【静岡県】静岡県花卉園芸組合連合会

今回は、盛沢⼭の内容だったが、3連休の中⽇であったため、商業施設の前という事も
あり、⼈通りも多く⾮常に盛り上がった。

③パルコ前でのお花の展⽰や販売
ＪＡしみず、静岡市、⼤井川の花を展⽰し、花卉担当者や⽣産者による県産花きの販売も
⾏った。なお、売り上げの⼀部を能登半島地震の義援⾦として後⽇寄付した。

④フォトスポットの設置
フォトスポットでは、
⼤道芸⼈（スタチュー）が横に⽴ってくれ、⼦供が⼀緒に写真を撮っていた。
県からはフジッピーとフラワーガーデンのゆるキャラが参加してくれたため、道⾏く
⼈の⽬を引いてくれた。



■実施期間 2024年2⽉3⽇（⼟）〜14⽇（⽔）
■実施場所 ラブラ２
■実施内容 ①チューリップ切り花の販売・ラッピング（2/3・4）

②専⾨学校によるバレンタインスイーツの販売（2/3・4）
③フラワーギフト展⽰（2/3〜14）
④バチェラー⻑⾕川惠⼀⽒によるチューリップお渡し＆記念撮影会(2/10)
⑤フラワーアレンジメントワークショップ（2/10・11）

■主催団体 新潟市、⾷と花の世界フォーラム組織委員会、ラブラ万代・ラブラ２

【新潟県】⾷と花の世界フォーラム組織委員会

①チューリップ切り花の販売・ラッピング
約30品種のチューリップ切り花を⽣産者が直売、2⽇間で約2,000本を売り上げた。
買ったお花は専⾨学⽣によるギフトラッピングも可能で、花き⽣産者・消費者・学⽣の
貴重な交流の場となった。

②専⾨学校によるバレンタインスイーツの販売
市内の調理系専⾨学校が⽇替わりでスイーツを販売しました。バレンタインにちなん

でチョコレートを使⽤したり、地元産⾷材を使った学⽣考案のスイーツを特別価格で販
売。2⽇間で1,200個以上を売り上げた。

③フラワーギフト展⽰
市内の⽣花店がフラワーギフトを展⽰した。新潟市の花であるチューリップを使⽤し

たフラワーギフトを価格と共に展⽰することで、予算とボリュームが伝わるような展⽰
にした。3会期にわけて展⽰を⼊れ替え、計14店舗が参加した。

フラワーバレンタインEVENT in ラブラ



■実施期間 令和6年2⽉3⽇（⼟）〜14⽇（⽔）
■実施場所 ラブラ２
■実施内容 ①チューリップ切り花の販売・ラッピング（2/3・4）

②専⾨学校によるバレンタインスイーツの販売（2/3・4）
③フラワーギフト展⽰（2/3〜14）
④バチェラー⻑⾕川惠⼀⽒によるチューリップお渡し＆記念撮影会(2/10)
⑤フラワーアレンジメントワークショップ（2/10・11）

■主催団体 新潟市、⾷と花の世界フォーラム組織委員会、ラブラ万代・ラブラ２

④新潟市出⾝のバチェラー⻑⾕川惠⼀⽒によるチューリップお渡し＆記念撮影会
フラワーバレンタイン公式スリーブを使⽤し、チューリップ＋スイートピー花束の
お渡し会を実施。午前・午後の2部制で計110名にお渡した。

⑤フラワーアレンジメントワークショップ
バレンタインにぴったりのアレンジメントを実施。親⼦連れや若いご夫婦など幅広い

年代のお客様が参加。2⽇間で60セットを売り上げた。

新聞・テレビで紹介されました︕

◀2/11新潟⽇報 ◀2/11BSN新潟放送

【新潟県】⾷と花の世界フォーラム組織委員会



■実施期間 2024年2⽉9⽇（⾦）〜2⽉15⽇（⽊）
■実施場所 富⼭駅南北⾃由通路
■実施内容 ①ハートのオブジェ＆フラワーアレンジメントの展⽰

②フォトスポットの提供
③14⽇は花束のプレゼント（市内産ストック切花の無料配布）

■主催団体 フローラルとやま実⾏委員会

【富⼭県】フローラルとやま実⾏委員会

2024 フラワーバレンタイン in TOYAMA
欧⽶諸国のバレンタインデーでは⼤切な⽅にお花を贈り、⽇頃の感謝の気持ちを伝え合
う「フラワーバレンタイン」が定着している。富⼭市でもこの習慣を浸透させ、花きの
普及拡⼤を⽬的に市⺠の⽅々へPRするイベントを開催している。

① ハート型フラワーオブジェの設置およびフラワーアレンジメント展⽰
② フォトスポットの提供
【期間】2024年２⽉９⽇(⾦)〜１５⽇(⽊)まで

※展⽰作業は２⽉９⽇13時から開始し、2時間程度で完成予定
【場所】富⼭駅南北⾃由通路北側
【内容】ハート型のフラワーオブジェとフラワーアレンジメントを設置し、写真撮影が

できるフォトスポットとした。

③ ⼤切な⼈への市内産ストック切花の無料配布
【⽇時】令和６年２⽉１４⽇(⽔) １６時から

※花束がなくなり次第終了です。
【場所】富⼭駅南北⾃由通路内
【内容】富⼭駅を利⽤する⽅々に市内産の切花100束を無料配布し、⼤切な⼈に

その花束を贈っていただくようPRした。



■実施期間 2024年2⽉6⽇（⽕）〜3⽉14⽇（⽊）
■実施場所 富⼭地⽅鉄道株式会社 城川原運転区⾞両基地
■実施内容 ①２⽉６⽇電⾞のお披露⽬会

②２⽉７⽇〜３⽉１４⽇フラワーラッピング電⾞の運⾏
■主催団体 フローラルとやま実⾏委員会

「Flower Day(花贈り⽇)」ラッピングデザイン⾞両のお披露⽬会の開催

富⼭北部⾼校情報デザイン科２年⽣が「Flower Day(花贈り⽇)」である、愛妻の
(1/31)、フラワーバレンタイン(2/14)、ホワイトデー(3/14)をテーマにデザインした
富⼭地⽅鉄道の路⾯電⾞ラッピングデザイン⾞両の「お披露⽬会」を開催。

【⽇時】2024年2⽉6⽇（⽕） 午後４時００分から
【場所】富⼭地⽅鉄道株式会社 城川原運転区⾞両基地（富⼭市城川原3丁⽬3番45号）
【運転期間】2024年2⽉7⽇(⽔)〜3⽉14⽇（⽊）まで

デザインした⽣徒らが99.9％完成しているラッピング⾞両に最終作業を施して完成させ、
明⽇から街を⾛るフラワー電⾞を運⾏開始前⽇に公開。

【富⼭県】フローラルとやま実⾏委員会

令和5年度のフラワーラッピング電⾞デザイン 採⽤作品（2024年2⽉7⽇(⽔)〜3⽉14⽇（⽊）まで）

フラワーラッピング⾞両デザイン協⼒︓富⼭北部⾼等学校 情報デザイン2年⽣



【愛知県】フラワーバレンタインあいち実⾏委員会

※以下、
愛知県の「2024年報告書」から抜粋・再構成



期間︓2024年2⽉3⽇(⼟)、4⽇(⽇)
場所︓イオンモール⼤⾼ １階 オレンジコート、イエローコート(名古屋市緑区)
内容︓ワークショップ、フォトスポット、フラワーギフトコレクション

県内におけるプロモーション

【愛知県】フラワーバレンタインあいち実⾏委員会



会場

〇イエローコート︓ワークショップ

〇オレンジコート︓フォトスポット
フラワーギフトコレクション

イオンモール⼤⾼ １階（名古屋市緑区）

【愛知県】フラワーバレンタインあいち実⾏委員会



ご家族、友達など、ペア割を使って体験される⽅も多くいました。

⒈ ワークショップ

各⽇５回実施
２⽇間とも満席で終了
参加数︓100名

参加費1000円
(ペア割２名1500円）
各回定員10名

ワークショップでは、フラワーアレンジまたは花苗の寄せかご
のどちらかを選んで体験いただきました。

○フラワーアレンジメント

【愛知県】フラワーバレンタインあいち実⾏委員会



○使⽤する花材をご紹介しました。

花苗をかごに寄せた後、リボン等で装飾しました。

○３⽇(⼟)には、⼤村秀章愛知県知事がフラワーバレンタインのPRに訪れ、ワーク
ショップの様⼦を視察しました。

↑フラワーアレンジ花材 花苗の寄せかご花材→

○花苗の寄せかご

【愛知県】フラワーバレンタインあいち実⾏委員会



バラ100本の花束を持って写真撮影を楽しんでいただきました。花束の重さに驚く声も
聞かれました。

⒉ フラワーフォトスポット

バラの花束を持って撮影中 100本のバラの花束

⼤村知事が来場者と写真撮影しました。

【愛知県】フラワーバレンタインあいち実⾏委員会



⒊  フラワーギフトコレクション

スタンディングブーケ

フラワーバレンタインにおすすめの花材を使って、フラワーギフトコレクションを展⽰し
ました。フラワーバレンタインにおすすめのブーケや鉢花を提案しました。

【ギフトコレクションに使⽤した花】

〇切り花︓カーネーション、フルブルームマム、
カスミソウ、スイートピー、ガーベラ

〇鉢物︓デンドロビウム、プリムラ、ベゴニア、
多⾁植物

鉢花

【愛知県】フラワーバレンタインあいち実⾏委員会



参加者アンケート
○ワークショップ参加者にお伺いしました。

Q1 年代を教えてください
（複数回答を含む）。

Q２性別を教えてください。

Q７バレンタインにお花を購⼊した
ことがありますか。

Q
３ お住まいを教えてください。

Q４どなたとご参加されましたか︖

Q６フラワーバレンタインのイベントを
何で知りましたか（複数回答可）。

《その他》TV広告、中⽇新聞

Q８
今後、バレンタインにお花を贈る
もしくは贈りたいと思いました
か。
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Q９ バレンタインにはどの花が
ふさわしいと思いますか。

《その他》サクラソウ、カサブランカ

【愛知県】フラワーバレンタインあいち実⾏委員会



⾸都圏におけるプロモーション

期間︓2024年2⽉10⽇(⼟)
場所︓東急ストア中央林間店 (神奈川県⼤和市)
内容︓バレンタインブーケ制作のデモンストレーション、あいちの花のプレゼント

フォトスポット、フラワーカードづくりのワークショップ

⒈ バレンタインブーケ制作のデモンストレーション

草⽉流花道家の州村有加さん
によるデモンストレーション

知事より来場者１名にブーケ
の花贈りをしました。

【愛知県】フラワーバレンタインあいち実⾏委員会



多くの来場者がバラ100本の花束を持って写真撮影を楽しみました。

２あいちの花のプレゼント 
来場者100名にあいちの花のプレゼントをしました。

３ フラワーバレンタインフォトスポット 
旬の愛知県産スイートピーをふんだんに使⽤したフォトスポット。

【愛知県】フラワーバレンタインあいち実⾏委員会



４ フラワーカードづくりのワークショップ
あいちの花で作ったドライフラワーを使⽤して、メッセージカードづくりのワーク

ショップを⾏いました。

好きなドライフラワーを選んで、１⼈１⼈違うオリジナルの
フラワーカードを作りました。

【花材】バラ、カスミソウ、スイートピー、スプレーマム等

参加者 43名

あいちの花の
フラワーカードづくり
各回６〜７名×７回

あいちの花で作ったドライフラワー フラワーカード

【愛知県】フラワーバレンタインあいち実⾏委員会



参加者アンケート（⾸都圏）
○ワークショップ参加者にお伺いしました。

Q1 年代を教えてください
（複数回答を含む）。

Q２性別を教えてください。

Q３愛知県が花の⽣産第１位で
あると知っていましたか︖

Q４フラワーバレンタインを知って
いましたか︖

Q５ワークショップを体験して、
今後フラワーバレンタインに
花を贈ってみたいと思いまし
たか︖
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【愛知県】フラワーバレンタインあいち実⾏委員会



５ その他（ホテルにおけるフラワーバレンタイン装飾）

草⽉流いけばな作家の州村衛⾹
先⽣が制作したフラワーバレン
タインの⽣け花が、ホテルのロ
ビー、フロント、レストラン、
宴会場前等に飾られました。

期間︓2024年2⽉9⽇(⾦)〜14⽇(⽔)
場所︓セルリアンタワー東急ホテル(東京都渋⾕区)
内容︓ロビー、レストラン、宴会場前など館内装飾

【愛知県】フラワーバレンタインあいち実⾏委員会



名花協フラッピーフェスティバルでの啓発展⽰

期間︓2023年10⽉4⽇（⽔）、5⽇（⽊）
場所︓愛知名港花き地⽅卸売市場
内容︓横断幕、のぼりの展⽰

フラワーバレンタイン啓発グッズ
三⾓ポップを作成し、名古屋⽣花⼩売商業協同組合に加盟する⼩売店に配布し、店

内でフラワーバレンタインとともに、イベント開催の告知をしました。

昨年からデザイン
を変更しました。

その他啓発活動

【愛知県】フラワーバレンタインあいち実⾏委員会



期⽇︓2024年2⽉6⽇（⽕）〜12⽇(⽉)
場所︓刈⾕ハイウェイオアシス 

オアシス館ロビー
使⽤花材︓バラ

刈⾕ハイウェイオアシスでの展⽰

「今⽉のあいちの花」とのコラボ展⽰

フラワーバレンタインのバックボード

知事定例記者会⾒
期⽇︓2024年1⽉29⽇（⽉）〜２⽉12⽇(⽉)
内容︓知事定例記者会⾒のバックボードに使⽤

NHK「ウィークエンド中部」で紹介

⾸都圏におけるプロモーション
でも使⽤しました。

期⽇︓2024年2⽉10⽇(⼟）午前7:30〜
番組︓NHK「ウィークエンド中部」
内容︓今⽉のあいちの花をフラワー

バレンタインアレンジにして紹介

【愛知県】フラワーバレンタインあいち実⾏委員会



インスタグラム
イベントの告知やバレンタインにおすすめの花について投稿しました。

【愛知県】フラワーバレンタインあいち実⾏委員会



広報

メーテレ「まるまるあいち」

期⽇︓2024年1⽉27⽇（⼟）
17:58〜18:00

イオンモール⼤⾼
折込チラシ

期⽇︓2024年1⽉5⽇（⾦）

中⽇新聞県内版

期⽇︓2024年1⽉30⽇（⽕）

【愛知県】フラワーバレンタインあいち実⾏委員会



イベント等の開催 23

生花店での

取組 16

SNS等での発

信 28

分からない、そ

の他 13

既製品の

ポスターや

POPの展

示 28 

バレンタイン向けの

商品の充実 14 

SNS・HPでの

発信 10 

キャンペーンや

フェアの実施 2 
その他 3 

アンケート調査

名古屋⽣花⼩売商業協同組合の加盟店を対象に、
アンケート調査を実施しました。（回答店舗数 42店舗）

Ｑ１で「はい」を選んだ⽅にお聞きしま
す。具体的な展開⽅法を教えてください。
（複数回答可）

Q２

フラワーバレンタイン期間（１⽉14⽇
〜２⽉14⽇）の売上について教えてく
ださい。

Q4

県内にフラワーバレンタインをさらに広め
るために何が必要と思われますか。（複数
回答可）

Q５

Q1 今年度、フラワーバレンタインの
お店作りを展開されましたか。

より多くの花店がフラワーバレンタ
インに取り組むためには何が必要と
思われますか。（複数回答可）

Q3

「その他」の回答
・マスコミの活⽤。
・ラジオ広告。
・花の国⽇本協議会との連携。
・地道にアピールを続ける
・プロポーズの⽇も加えるとよい。

合計 57

合計 66 合計 42 

合計 80

はい 

52.4%

いいえ 

47.6% 合計 42

身近な成功

事例 22 

販促品の充実 

19 

店づくりのア

ドバイス 18 

その他 7 売上が伸びた 

8 

昨年とほぼ変

わらない 11

昨年より下

がった 7

分からない、そ

の他 16

【愛知県】フラワーバレンタインあいち実⾏委員会



○ 今年の動向について
・外国⼈のお客様が多いor増えた（４店舗）
・年によって波がある。
・若年層の⼈が買いに来てくれるようになった。
・他国と違ってあまり普及していないと感じた。

○ バレンタインでよく出た商品について
・バラが⼈気、⾚バラ（５店舗）
・ピンク系を中⼼に春の花を選ぶ⼈が多かった。
・最近は⽩系が圧倒的に⼈気。アレンジよりも花束に集中し、２〜３０００円のものが中⼼。
・1100円のバレンタインブーケを提案。濃いピンクが⼈気でした。

種類としては、⾚バラが⼈気の様⼦、その他スイートピーやチューリップ等の春の花材と回答した店
舗もありました。
⾊は、⾚系が最多回答、続いてピンク系、⽩系の回答がありました。

○ フラワーバレンタインの取組⽅法についての提案
・業界全体でもっと取り組みを強くしないとなかなか難しいと感じた。
・チョコの代わりに毎年配送系で花を贈る⼈を増やしていきたい。メディアでのプレゼント企画など。
・ポスター、SNSの活⽤。

その他、フラワーバレンタインについて、ご意⾒をお聞かせください。Q6

【愛知県】フラワーバレンタインあいち実⾏委員会



■実施期間 2024年2⽉10⽇（⼟）〜14⽇（⽔）
■実施場所 ⽥原市、⿃⽻市
■実施内容 ①フォトスポット設置

②フラワーバレンタインアレンジ教室開催
③フラワーバレンタインダービー

■主催団体 ⽥原市

【愛知県⽥原市】⽥原市役所

①【フォトスポット設置】三河⽥原駅、⽥原⽂化会館

【フォトスポット設置】伊勢湾フェリー船内
②【アレンジ教室】
⽇時︓2024年2⽉10⽇（⼟）
場所︓⿃⽻フェリーターミナル



【愛知県⽥原市】⽥原市役所

■実施期間 令和6年2⽉10⽇（⼟）〜14⽇（⽔）
■実施場所 ⽥原市、⿃⽻市
■実施内容 ①フォトスポット設置

②フラワーバレンタインアレンジ教室開催
③フラワーバレンタインダービー

■主催団体 ⽥原市

フラワーバレンタインチラシ

③【3市（⽥原市･豊橋市･豊川市）合同フラワーバレンタインダービー】
⽇時︓令和6年2⽉13⽇ 場所︓豊橋駅

3市の特産の花を配り、
最初に亡くなった市が優
勝するというイベント



■実施期間 2024年２⽉10⽇（⼟） 10:30〜11:30
■実施場所 ⼤阪府泉⼤津市旭町18-3 いずみおおつCITY 1F催事スペース
■実施内容 ①ヴァイオリニスト⻯⾺さんによるヴァイオリンミニコンサート

②フラワーバレンタイン⽤の花束を３００束無料配布
■主催団体 ⻄⽇本花き株式会社

【⼤阪府】⻄⽇本花き株式会社

フラワーバレンタインのテーマ曲を作成してくださった
ヴァイオリニストの⻯⾺さんをお迎えし、
ショッピングセンター内でミニコンサートを開催。
各⽣産者様達からお花を提供していただき、花束を作成し配布した。
沢⼭の⼀般消費者の⽅々に喜んでいただき、
更にフラワーバレンタインを周知することができた。

フラワーバレンタイン×ヴァイオリンコンサート



■実施期間 2024年2⽉10⽇（⼟）〜2⽉14⽇（⽔）
■実施場所 姫路駅前ピオレ姫路、 イーグレひめじ、⼤⼿前通
■実施内容 ①ピオレ姫路 BOXフラワーアレンジワーク

流⽊+エアープランツワーク
②イーグレひめじ姫路城マラソンウィニングブーケワーク
③⼤⼿前イルミネーション花選び花贈りワーク

■主催団体 （株）姫路⽣花卸売市場「花の街ひめじ実⾏委員会」

【兵庫県】株式会社姫路⽣花卸売市場

2⽉10⽇（⼟） ピオレ姫路1F

-BOXフラワーアレンジワークショップ
-催事場お買い物のお客様へお花の配布
-やつしろ花き部会様より、お花の配布
-ハートモニュメント 撮影スポット
-インスタライブ配信

2⽉11⽇（⽇） ピオレ姫路1F

-流⽊+エアープランツワークショップ
-催事場お買い物のお客様へお花の配布
-インスタライブ配信
-コスプレーヤーによるアテンドを実施

2⽉11⽇（⽇）イーグレひめじ2F
しろみエール

-姫路城マラソン完⾛記念
-ウィニングブーケワークショップ
-ハートモニュメント ゴールタイム撮影
スポット
-ピオレ姫路〜イーグレ姫路インスタライブ
配信
-館内店舗ご利⽤のお客様にお花の配布

2⽉14⽇（⽔）⼤⼿前通り
イルミネーション

-イベント 花選び花贈りワークショップ
-ハートモニュメント 撮影スポット

2024フラワーバレンタインひめじ



■実施期間 2024年2⽉23⽇（⾦・祝）
■実施場所 宝塚ベガホール
■実施内容 ①舞台の花づくりワークショップ

②フラワーバレンタインコンサートの開催
③来場者への花のプレゼント

■協 ⼒ 薔薇園植物場 四代⽬⾦岡⼜右エ⾨（バラエングループ）
■後 援 宝塚市／（公財）宝塚市⽂化財団／花の国⽇本協議会

FM宝塚／コン・アニマ（愛知県⽴芸術⼤学同窓会関⻄⽀部）
■主催団体 宝塚フラワー＆コンサート

【兵庫県】宝塚フラワー＆コンサート

フラワーバレンタインコンサート in 宝塚 vol.10
花を贈るフラワーバレンタインを推奨し、市⺠の皆様に愛と花をテーマにした楽しいコンサート
を開催。
クラシック、ポップスなど、ジャンルを超えたストーリー性のあるプログラムを、歌、楽器、
ダンスなど多彩なアーティストによって上演し、多くの⽅々に楽しんでいただく。

■イベントの様⼦
●舞台の花の制作⾵景

● 花の舞台装飾

●コンサート⾵景



【兵庫県】宝塚フラワー＆コンサート

●来場者への花のプレゼント

●FM宝塚での広報

■イベントの様⼦



■実施期間 2024年２⽉13⽇（⽕）
■実施場所 全国農業協同組合連合会岡⼭県本部、中国四国農政局、岡⼭県庁、

岡⼭市役所市場事業部
■実施内容 全国農業協同組合連合会岡⼭県本部、中国四国農政局、岡⼭県庁、岡⼭

市役所市場事業部の職員を対象に岡⼭県産花きを使⽤したフラワーアレ
ンジメント の購⼊斡旋を実施した。

■主催団体 岡⼭県花き消費拡⼤実⾏委員会

【岡⼭県】岡⼭県花き消費拡⼤実⾏委員会

フラワーバレンタインのPRを⽬的に、全国農業協同組合連合会岡⼭県
本部、中国四国農政局、岡⼭県庁、岡⼭市市場事業部の職員を対象に岡⼭
県産のスイートピーやバラを使⽤したミニブーケ、アレンジの購⼊斡旋を
⾏い、ミニブーケ171個、アレンジ69個を販売した。
また、案内⽤チラシに花の国⽇本協議会のデザインを使⽤した。

フラワーウォーク



■実施期間 2024年１⽉29⽇（⽉）~２⽉16⽇（⾦）
■実施場所 中国四国農政局「消費者の部屋」、岡⼭市役所
■実施内容 ①「3 LOVE STORIES」や中国四国地域の花きなどを紹介する展⽰

②岡⼭県産花きの展⽰（岡⼭県花き消費拡⼤実⾏委員会協⼒）
③フラワーデザイン動画放映、フォトスポットの設置

■主催団体 農林⽔産省中国四国農政局

【岡⼭県】農林⽔産省中国四国農政局

岡⼭第２合同庁舎「消費者の部屋」

イベントチラシ

岡⼭市内の２か所でイベントを開催しました。

〇パネル展⽰・パンフレット配布
「フラワーバレンタイン」や「3 LOVE STORIES」、
花⾔葉、２０２７年国際園芸博覧会などを紹介。
また、中国四国地域の花きのポスターを掲⽰したり、
パンフレットやチラシの配布⾏った。

〇岡⼭県産花き展⽰
岡⼭県花き消費拡⼤実⾏委員会にご協⼒いただき、
岡⼭県産スイートピーを展⽰。
さらに、岡⼭県産のバラやカーネーションを使った
アレンジメントを展⽰した。

〇動画放映
「消費者の部屋」では、花きをより⾝近に感じてもらう
ことを⽬指して、若⼿職員がフラワーデザイン教室に
参加し、体験した内容を動画にまとめ、放映した。

〇フォトスポット設置
市役所の展⽰では、⽣花と写真を撮ることが
できるフォトスポットを設置。

多くの⽅々にご来場
いただき、華やかさや
⾹りなど、様々な花きの
魅⼒を実感していただく
ことができました。



岡⼭市役所

TV放映・新聞掲載

岡⼭市役所では、期間
中に婚姻届または出⽣
届を提出された⽅へサ
プライズブーケをプレ
ゼントしました。

2024年2⽉1⽇⼭陽新聞
2024年2⽉7⽇⼭陽新聞

2024年2⽉6⽇RSK⼭陽放送

2024年2⽉6⽇瀬⼾内海放送

農林⽔産省中国四国農政局

【岡⼭県】農林⽔産省中国四国農政局



■実施期間 2024年2⽉10⽇（⼟）〜2⽉１４⽇（⽔）
■実施場所 広島市植物公園
■実施内容 ①９９本のバラと記念撮影

②切り花プレゼント（先着100名）
■主催団体 広島花いっぱい推進委員会

【広島県】広島花いっぱい推進委員会

〇９９本のバラと記念撮影
「永遠の愛」の花⾔葉を持つ99本のバラの花束とともに、思い出
の⼀枚が撮影できた。

バレンタインフェスティバル2024



■実施期間 2024年1⽉31⽇（⽕）
■実施場所 広島市役所 市⻑公室
■実施内容 表敬訪問
■主催団体 広島花いっぱい推進委員会

【広島県】広島花いっぱい推進委員会

毎年、広島市職員の皆様にバレンタインの機会に、
県内産を中⼼とした季節のお花を注⽂していただいている。
花きの需要拡⼤、活⽤のアピールと注⽂していただいたお花の
お礼に伺った。

広島市⻑表敬訪問



【広島県】広島花いっぱい推進委員会

■実施期間 2024年2⽉9⽇（⾦）
■実施場所 広島県庁
■実施内容 表敬訪問
■主催団体 広島花いっぱい推進委員会

毎年、広島県職員の皆様にバレンタインの機会に、
県内産を中⼼とした季節のお花を注⽂していただいている。
花きの需要拡⼤、活⽤のアピールと注⽂していただいたお花の
お礼に伺った。

広島県知事表敬訪問



【広島県】オソトバレンタインフェス実⾏委員会

■実施期間 2024年2⽉10⽇（⼟）
■実施場所 ひろしまゲートパークプラザ
■実施内容 ①会場装飾

②花⾔葉で選んだお花の販売
③フラワーアレンジメントワークショップ

■主催団体 オソトバレンタインフェス実⾏委員会

今年、初開催。広島県の⼤学⽣が企画。
バレンタインデーに絡めて、⼈⼝の県外流出についての課題がきっか
けだったが、「お世話になった⼈への気持ちや地元愛をお花で」を表
現したいと企画された。
イベントには広島県花き商業協同組合中⼼に協⼒。
〇会場装飾
メイン装飾をはじめ、広島市周辺広域都市圏の⾃治体のPRを
お花で表現。
〇花⾔葉で選んだお花を⼤切な⼈にプレゼントしよう︕
（お花の販売）
〇フラワーアレンジメントワークショップ

オソトバレンタインフェス



■実施期間 2024年2⽉11⽇（⽇）
■実施場所 アルパーク/ゆめタウン安古市店/ザビッグ⼾坂店

ザビッグ五⽇市店/ザビッグ宮内店
■実施内容 ①FV周知へのお花の無料配布

②花育
■主催団体 フラワーショップみなと

【広島県】フラワーショップみなと

花育を兼ねて低年齢層へも無料配布を積極的に⾏った。
お花をもらって、さらに家族などへの花贈りを体験できる
良い機会になり、笑顔あふれるイベントになった。
FVも少しずつではあるが、年々需要が⾼まっている。

フラワーバレンタイン「花贈り」体験イベント



■実施期間 2024年１⽉下旬〜２⽉14⽇（⽔）
■実施場所 株式会社フジ(旧マックスバリュ⻄⽇本株式会社)マルナカ栗林南店、

⽣花店（⾹川県産花き取扱協⼒店）
■実施内容 ①マルナカ栗林南店での「フラワーバレンタイン」フェアの開催

②⾹川県産花き取扱協⼒店での「フラワーバレンタイン」PR販売
■主催団体 ⾹川県花き園芸協会・⾹川県

【⾹川県】⾹川県花き園芸協会

■② ⾹川県産花き取扱協⼒店での「フラワーバレンタイン」PR販売

令和６年２⽉10⽇（⼟）〜２⽉12⽇（⽉）
の期間、「フラワーバレンタイン」PR資材
（包装紙・POP・リボン・メッセージカード等）
を⽤いたフラワーギフトの販売とポスターや
のぼりの展⽰を実施した。２⽉11⽇には、
県内花き⽣産者が店頭で「フラワーバレンタイン」
をPRするとともに、花きを購⼊された⽅に
県産花き（カーネーション、ラナンキュラス）を
プレゼントした。実施の様⼦は、テレビに取り
上げられた。

■①  マルナカ栗林南店での「フラワーバレンタイン」フェアの開催

⾹川県産花き取扱協⼒店５店舗で、店舗での「フラワーバレンタイン」PR資材
（包装紙・POP・リボン・メッセージカード等）を活⽤した販売やポスターや
のぼりの展⽰を実施した。
また、スタッフの⽸バッチ着⽤、PR資材を活⽤した「フラワーバレンタイン」
特設ブースの設置やSNS（Facebook、Instagram等）での発信等を通じて、
「フラワーバレンタイン」の花贈りをPRした。



はじめに フラワーバレンタイン2024

今年で14年⽬を向かえたフラワーバレンタイン2024のプロモーション活動は、
現在福岡県より委託事業を⾏っています「来福者への県産花きPR強化業務」
との連動で2⽉5⽇（⽉）〜14⽇（⽔）にかけJR博多駅、⼩倉駅、久留⽶駅
新飯塚駅、九州芸⽂館、⼤濠テラス、福岡県旧公会堂貴賓館7ヵ所にて
フラワーバレンタインをテーマにしたフラワーフォトスポットの展⽰や⼀輪花の配付を
実施しました。
また、JR博多駅をキーステーションに、JR博多駅社員のフラワーチーフの着⽤や
ふくおかの花の展⽰、駅⻑セレクトブーケの販売、構内でのフラワーバレンタイン
アナウンス、公式Instagramの掲載、駅構内の柱巻き広告展開、JR九州
広報部からの報道機関へのプレスリリースなどJR九州全⾯協⼒による展開を
⾏いました。

県産花きPR強化業務との連携 フラワーバレンタイン2024

県産花きPR強化業務「福岡・⼤分デスティネーションキャンペーン（DC）」と
の連携により、福岡県内外の消費者や観光客へ向けた県産花きによる“おも
てなし”装飾を⾏うことで、フラワーバレンタインや県産花きの認知度向上、福
岡・⼤分デスティネーションキャンペーンの機運醸成に繋がる消費拡⼤に向け
た取り組みを実施しました

※福岡県花卉農業協同組合
「2024年実施報告書」より再構成

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合



プロモーション展開 フラワーバレンタイン2024

市場内啓発活動 展開場所 メディア展開

プロモーション展開

●JR博多駅
●JR⼩倉駅
●JR久留⽶駅
●JR新飯塚駅
●⼤濠テラス
●九州芸⽂館
●旧福岡県公会堂貴賓館

●プレスリリース
●JR博多駅公式SNS
●メディア企画

2024年で第14回⽬のフラワー
バレンタイン。新しい花⽂化の創
出と消費拡⼤へ向け花贈り⽇習
慣の“きっかけづくり”を⽬指しまし
た

●セリ前PR
●仲卸店舗前PR

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合

市場内プロモーション活動 フラワーバレンタイン2024

セリ前に、買参⼈へ向けたキャンペーン参加のPR活
動を福岡花商協同組合・北九州⽣花商協同組合の
理事の皆さまより、店頭でのポスター、のぼり掲⽰の
協⼒、キャンペーン参加の呼びかけを⾏って頂きまし
た

セリ前でのキックオフ 【1/22（⽉）】

●課⻑職以上の職員は「ウィンドブレーカー」を着⽤
●他職員、嘱託、パート等は、⽸バッチを着⽤

職員は場内や外出先への啓発推進

仲卸店舗にはポスターノボリを掲⽰

仲卸各店舗にご協⼒いただき、「フラワーバレンタイ
ン」のポスターやノボリを掲⽰や、今年から初めての買
出⼈の皆さまへラジオ局とのコラボ企画への参加も呼
びかけていただきました

期間︓1/22（⽉）〜2/14（⽔）



JR博多駅

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合

JR九州博多駅での展開 フラワーバレンタイン2024

●実施時期︓令和6年2⽉5⽇（⽉）〜14⽇（⽔） 10⽇間
【第1回】 2⽉ 5⽇（⽉）〜 9⽇（⾦）
【第2回】 2⽉10⽇（⼟）〜14⽇（⽔）

●展⽰場所︓JR博多駅中央改札⼝前イベントスペース
 
●実施内容︓「フラワーバレンタインでおもてなし」をテーマに、県産花きを使⽤

した装飾展⽰（フォトスポット）を2回に分け実施しました

●装飾担当︓福岡花商協同組合⻘年部

県産花きによるJR駅の装飾展⽰
【テーマ︓フラワーバレンタインでおもてなし】



フラワーフォトスポット【JR博多駅 2⽉5⽇〜9⽇】 フラワーバレンタイン2024

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合【福岡県】福岡県花卉農業協同組合

フラワーフォトスポット【JR博多駅 2⽉5⽇〜9⽇】 フラワーバレンタイン2024



福岡県産⼀輪花サンプリング及び囲み取材【JR博多駅】 フラワーバレンタイン2024

フラワーバレンタイン公式スリーブを使⽤し、「花あふれるふくおか」のリーフレット
「福岡・⼤分DC」フラワーバレンタイン印刷物をセットにした、県産の⼀輪花を
配付。また、報道機関の取材もあり、県内外の消費者に県産花きの認知度向
上を進め、消費拡⼤を図りました。

●配付⽇時︓2⽉14⽇（⽔）
【第⼀回】 10時30分〜50分 【第⼆回】 12時〜12時15分

●配付数   ︓各750セット（全1,500セット）
●配付花   ︓STバラ
●配付物   ︓花あふれるふくおかリーフレット、福岡⼤分DCチラシ

フラワーバレンタインチラシ 
●配付場所︓JR博多駅中央改札⼝前イベントスペース
●配付者   ︓JR博多駅⻑、JR⻄⽇本駅⻑、及びJA⽷島⽣産者（3名）
●報道機関︓NHK福岡放送、RKB毎⽇放送、FBS福岡放送

TNC⻄⽇本、TVQ九州放送、⽇本農業新聞

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合【福岡県】福岡県花卉農業協同組合

福岡県産⼀輪花サンプリング【JR博多駅 第1部】 フラワーバレンタイン2024



福岡県産⼀輪花サンプリング【JR博多駅 第2部】 フラワーバレンタイン2024

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合【福岡県】福岡県花卉農業協同組合

囲み取材の様⼦【JR博多駅】 フラワーバレンタイン2024



ふくおかフラワーフェアを開催【JR博多駅】 フラワーバレンタイン2024

2⽉14⽇フラワーバレンタインに「ふくおかフラワーフェア」を開催。観光客や駅を
ご利⽤される皆さまに、福岡県産の切花の展⽰紹介を⾏い、県産花きの認知
度向上を進め、消費拡⼤を図りました

●実施⽇時︓2024年2⽉14⽇（⽔） 14時〜20時
●実施場所︓JR博多駅中央改札⼝前コンコース
●実施内容︓①福岡県産の切花の展⽰紹介

展⽰品⽬︓バラ、アネモネ、カーネーション、ガーベラ
 ラナンキュラス、ダリア、トルコギキョウ

②⼤切な⼈へ伝えよう「⼀⾏メッセージ」募集
●協 ⼒︓JA全農ふくれん

福岡県産の切花展⽰

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合

ふくおかフラワーフェアを開催【JR博多駅】 フラワーバレンタイン2024



フラワーバレンタインマルシェ【JR博多駅】 フラワーバレンタイン2024

●実施⽇時︓2024年2⽉14⽇（⽔） 17時〜20時
●実施内容︓鐘ヶ江博多駅⻑セレクトミニブーケの販売やフラワーバレンタイ

ン⽤花束販売の実施
●販売単価︓3,000円、2,000円、1,000円（税込）のブーケタイプ

バラ⼀輪束 800円
クレープブーケ 3,000円

●販売協⼒︓⻘⼭フラワーマーケット博多阪急店

⼣⽅の帰省ラッシュに「フラワーバレンタインマルシェ」を開催

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合

フラワーバレンタインマルシェ【JR博多駅】 フラワーバレンタイン2024

1,000円 2,000円 3,000円

バラ⼀輪束 800円 クレープブーケ 3,000円



フラワーバレンタインマルシェ【JR博多駅】 フラワーバレンタイン2024

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合

フラワーチーフを着⽤【JR博多駅】 フラワーバレンタイン2024

●実施⽇程︓2024年2⽉14⽇（⽔）
●実施内容︓JR博多駅職員及びJR⻄⽇本職員の皆さまの胸ポケット

にカーネーション挿した「フラワーチーフ」を演出。
公式Instagramと連動いただき、フラワーバレンタインの訴求
を図りました

●本 数︓66本

職員の皆さんが「フラワーチーフ」を挿し、フラワーバレンタインを訴求



公式SNSでの紹介【公式JR博多駅Instagram】 フラワーバレンタイン2024

職員の皆さまに「花束」を持ちフラワーバレンタインのPR

●実施期間︓2024年2⽉7⽇（⽔）〜2⽉14⽇（⽔）
●実施内容︓職員の皆さまに福岡県産の花きを使⽤した花束を持ち、公式

Instagramへフラワーバレンタインの訴求を図りました

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合

柱巻き広告スペースにポスターを掲⽰【JR博多駅】 フラワーバレンタイン2024

JR博多駅構内にフラワーバレンタインポスターを掲⽰

●実施⽇︓2024年2⽉1⽇（⽊）〜14⽇（⽔）
●実施内容︓B１サイズのフラワーバレンタインポスターの掲⽰（10枚）



JR九州よりプレスリリースを配信【JR博多駅】 フラワーバレンタイン2024

JR九州広報部も全⾯バックアップ。プレスリリースや囲み取材を斡旋

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合

構内アナウンス【JR博多駅】 フラワーバレンタイン2024

●⽇程︓2023年2⽉14⽇（⽕）
●内容︓JR博多駅構内では、30分に1回 フラワーバレンタインの構内アナウ

ンスを実施し、博多駅をご利⽤する約42万⼈のお客様へ訴求を⾏っ
ていただきました

構内アナウンスで、フラワーバレンタインをPR︕



フラワーバレンタイン2024

JR⼩倉駅

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合

●実施時期︓令和6年2⽉5⽇（⽉）〜14⽇（⽔） 10⽇間
【第1回】 2⽉ 5⽇（⽉）〜 9⽇（⾦）
【第2回】 2⽉10⽇（⼟）〜14⽇（⽔）

●展⽰場所︓JR⼩倉駅改札内通路窓側スペース
（W2,800×D1,300×H2,000㎜） 

 
●実施内容︓「フラワーバレンタインでおもてなし」をテーマに、県産花きを使⽤

した装飾展⽰（フォトスポット）を2回に分け実施しました。

●装飾担当︓北九州⽣花商協同組合⻘年部【第1回】
フローリスト・レア【第2回】

JR九州⼩倉駅での展開

県産花きによるJR⼩倉駅の装飾展⽰
【テーマ︓フラワーバレンタインでおもてなし】

フラワーバレンタイン2024



フラワーフォトスポット【JR⼩倉駅 2⽉5⽇〜9⽇】 フラワーバレンタイン2024

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合

フラワーフォトスポット【JR⼩倉駅 2⽉10⽇〜14⽇】 フラワーバレンタイン2024



福岡県産⼀輪花サンプリング【JR⼩倉駅】 フラワーバレンタイン2024

フラワーバレンタイン公式スリーブを使⽤し、「花あふれるふくおか」のリーフレッ
ト、「福岡・⼤分DC」、フラワーバレンタイン印刷物をセットにし、県産の⼀輪花
を配付。県内外の消費者に県産花きの認知度向上を進め、消費拡⼤を図りま
した。
●配付⽇時︓2⽉14⽇（⽔）16時〜
●配付者   ︓⽀所部会⻑3名、JR九州⼩倉駅⻑他社員

北九州花市場職員
●配付場所︓JR⼩倉駅3F改札⼝周辺
●配付数   ︓全1,000セット（花あふれるふくおかリーフレット、福岡⼤分DC

  チラシ、フラワーバレンタインチラシ）

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合



JR新飯塚駅

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合

JR九州新飯塚駅での展開 フラワーバレンタイン2024

●実施時期︓令和6年2⽉5⽇（⽉）〜14⽇（⽔） 10⽇間
【第1回】 2⽉ 5⽇（⽉）〜 9⽇（⾦）
【第2回】 2⽉10⽇（⼟）〜14⽇（⽔）

●展⽰場所︓⻄⼝階段踊り場（W2,400×D900×H2,000㎜）
※JR新飯塚駅緒⽅駅⻑より飯塚市へご連絡及び調整

●実施内容︓「フラワーバレンタインでおもてなし」をテーマに、県産花きを使⽤
した装飾展⽰（フォトスポット）を2回に分け実施しました。

●装飾担当︓飯塚花商組合
●協 ⼒    ︓飯塚花市場

県産花きによるJR駅の装飾展⽰
【テーマ︓フラワーバレンタインでおもてなし】



フラワーフォトスポット【JR新飯塚駅 2⽉5⽇〜9⽇】 フラワーバレンタイン2024

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合

フラワーフォトスポット【JR新飯塚駅 2⽉10⽇〜14⽇】 フラワーバレンタイン2024



福岡県産⼀輪花サンプリング【JR新飯塚駅】 フラワーバレンタイン2024

フラワーバレンタイン公式スリーブを使⽤し、JR各会場で「花あふれるふくおか」
のリーフレット、「福岡・⼤分DC」、フラワーバレンタイン印刷物をセットにし、県
産の⼀輪花（カーネーション）を配付。県内外の消費者に県産花きの認知度
向上を進め、消費拡⼤を図りました

●配付⽇時︓2⽉14⽇（⽔）15時〜17時
●配付数   ︓全300セット
●配付花   ︓STカーネーション
●配付場所︓⻄⼝階段踊り場
●配付者   ︓⽣産者3名、飯塚花市場職員、JR新飯塚駅⻑・社員の皆さま

にて配付

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合



フラワーバレンタイン2024

JR久留⽶駅

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合

JR九州久留⽶駅での展開 フラワーバレンタイン2024

●実施時期︓令和6年2⽉5⽇（⽉）〜14⽇（⽔） 10⽇間
【第1回】 2⽉ 5⽇（⽉）〜 9⽇（⾦）
【第2回】 2⽉10⽇（⼟）〜14⽇（⽔）

●展⽰場所︓改札横ピアノ付近（W2100×D1800×H1800㎜）

●実施内容︓「フラワーバレンタインでおもてなし」をテーマに、県産花きを使⽤
した装飾展⽰（フォトスポット）を2回に分け実施しました

●装飾担当︓久留⽶⽣花商組合

●協 ⼒    ︓久留⽶花市場

県産花きによるJR久留⽶駅の装飾展⽰
【テーマ︓フラワーバレンタインでおもてなし】



フォトスポット【JR久留⽶駅 2⽉5⽇〜9⽇】 フラワーバレンタイン2024

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合

フォトスポット【JR久留⽶駅 2⽉10⽇〜14⽇】 フラワーバレンタイン2024



福岡県産⼀輪花サンプリング【JR久留⽶駅】 フラワーバレンタイン2024

フラワーバレンタイン公式スリーブを使⽤し、JR各会場で「花あふれるふくおか」
のリーフレット、「福岡・⼤分DC」、フラワーバレンタイン印刷物をセットにし、県
産の⼀輪花（バラ）を配付。県内外の消費者に県産花きの認知度向上を進
め、消費拡⼤を図りました

●配付⽇時︓2⽉14⽇（⽔）16時〜17時
●配付数   ︓全300セット
●配付花   ︓STバラ
●配付場所︓改札横フラワーフォトスポット前
●配付者   ︓⽣産者2名、久留⽶花市場職員、久留⽶⽣花商組合員

JR久留⽶駅⻑・社員の皆さまにて配付

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合



⼤濠テラス
九州芸⽂館
旧福岡県公会堂貴賓館

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合

⼤濠テラスでの展開 フラワーバレンタイン2024

●実施時期︓令和6年2⽉6⽇（⽕）〜14⽇（⽔） 8⽇間
【第1回】 2⽉ 6⽇（⽕）〜 9⽇（⾦）
【第2回】 2⽉10⽇（⼟）〜14⽇（⽔）

●展⽰場所︓①2Fコーナー（W600×D600×H1300㎜）
②1F机上等ミニアレンジ7ヵ所 （W200×D200×H250㎜）
 

●実施内容︓「フラワーバレンタインでおもてなし」をテーマに、県産花きを使⽤
した装飾展⽰（フォトスポット）を2回に分け実施します。

●装飾担当︓福岡花商協同組合⻘年部

県産花きによる⼤濠テラスの装飾展⽰
【テーマ︓フラワーバレンタインでおもてなし】



フォトスポット【⼤濠テラス2F 2⽉6⽇〜9⽇】 フラワーバレンタイン2024

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合

フォトスポット【⼤濠テラス2F 2⽉10⽇〜14⽇】 フラワーバレンタイン2024



九州芸⽂館での展開 フラワーバレンタイン2024

●実施時期︓令和6年2⽉5⽇（⽉）〜14⽇（⽔） 10⽇間
【第1回】2⽉5⽇（⽉）〜9⽇（⾦）
【第2回】2⽉10⽇（⼟）〜14⽇（⽔）

●展⽰場所︓⽞関⼊⼝施設サイン横（W3,300×D2,000×H2,400㎜）

●展⽰内容︓花苗を使ったハンギングバスケットやコンテナガーデン装飾

●実施内容︓「フラワーバレンタインでおもてなし」をテーマに、県産花きを使⽤
した装飾展⽰（フォトスポット）を2回に分け実施します。

●装飾担当︓久留⽶⽣花商組合
●協 ⼒    ︓久留⽶花市場

県産花きによる装飾展⽰
【テーマ︓フラワーバレンタインでおもてなし】

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合

フラワーフォトスポット【九州芸⽂館 2⽉5⽇〜9⽇】 フラワーバレンタイン2024



フラワーフォトスポット【九州芸⽂館 2⽉10⽇〜14⽇】 フラワーバレンタイン2024

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合

旧福岡県公会堂貴賓館での展開 フラワーバレンタイン2024

●実施時期︓令和6年2⽉6⽇（⽕）〜14⽇（⽔） 8⽇間
【第1回】 2⽉ 6⽇（⽕）〜 9⽇（⾦）
【第2回】 2⽉10⽇（⼟）〜14⽇（⽔）

●展⽰場所︓1F中央広間

●実施内容︓「フラワーバレンタインでおもてなし」をテーマに、県産花きを使⽤
した装飾展⽰（フォトスポット）を2回に分け実施します。

●装飾担当︓株式会社 ⽇⽐⾕花壇

県産花きによる旧福岡県公会堂貴賓館での装飾展⽰
【テーマ︓フラワーバレンタインでおもてなし】



フラワーフォトスポット【旧福岡県公会堂貴賓館 2/6〜9】 フラワーバレンタイン2024

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合

フラワーフォトスポット【旧福岡県公会堂貴賓館 2/10〜14】 フラワーバレンタイン2024



メディア

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合

メディアプロモーション フラワーバレンタイン2024

2024年のメディアプロモーションでは、JR九州広報部のご協⼒によりJR4駅で⾏われる
イベントのプレスリリースを実施。2⽉14⽇の博多駅では、6社の報道関係者の取材が⼊
り、昼から⼣⽅にかけて報道番組で紹介されました。また、事前告知ではTV・ラジオ・新聞
を中⼼に積極的にご紹介いただきました

2022年 2023年 2024年

媒体数︓42 媒体数︓48 媒体数︓59
紹介数︓45 紹介数︓91 紹介数︓59



メディアプロモーション（プレゼント企画） フラワーバレンタイン2024

番組名 募集⽇ 当選⼈数

RKBラジオ「さえのワッフル」 2/5（⽉）〜8（⽊） 8名

LOVEFM「スイッチオン︕DAYTIME」 2/1（⽊）13時05分〜 3名

RKB「タダイマ」 2/8（⽊）16時04分〜 10名

RKB「タダイマ」

LOVEFM RKBラジオ

福岡県産のミニブーケ

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合

メディアプロモーション（TV） フラワーバレンタイン2024



メディアプロモーション（新聞・フリーペーパー） フラワーバレンタイン2024

⽇本農業新聞朝刊 2/15（⽊）社会⾯

2/10号 サンデー福岡、サンデー北九州

2/6〜 博多経済新聞

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合

メディアプロモーション（SNS） フラワーバレンタイン2024

福岡・九州ジモタイムズWish 2/1（⽊）〜 JR九州・博多駅公式instagram 2/6（⼟）〜



メディアプロモーション（実績⼀覧 １） フラワーバレンタイン2024

No 媒体  ⽇時  内容  
1

!
"
#

RKB「タダイマ」 2/8（⽊）16時04分〜30秒 フラワーバレンタインPR、プレゼント企画

2 NHKはっけんTV 2/9（⽊）11時55分〜30秒 フラワーバレンタインPR

3 NHK「あさイチ」（全国放送） 2/13（⽕）9時5分〜13分 フラワーバレンタインPR及びドライフラワーについて

4 RKB「タダイマ」ニュース 2/14（⽔）15時40分〜1分間 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

5 RKB「タダイマ」ニュース 2/14（⽔）18時45分〜1分間 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

6 NHKニュース 2/14（⽔）15時03分〜1分間 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

7 NHK「ロクいち︕ふくおか」 2/14（⽔）16時55分〜1分間 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

8 TNC「記者のチカラ」 2/14（⽔）15時55分〜1分間 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

9 TNC「記者のチカラ」 2/14（⽔）18時45分〜1分間 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

10 FBS「めんたいワイド」 2/14（⽔）16時55分〜1分間 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

11 FBS「めんたいワイド」 2/14（⽔）18時55分〜1分間 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

12 TVQ「ふくサテ︕」 2/14（⽔）16時26分〜5分間 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材
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LOVEFM「スイッチオン︕ DAYTIME」 2/1（⽊）13時05分〜10分間 ゲスト出演

14 RKBラジオ「さえのワッフル」 2/6（⽕）16時00分〜10分間 ゲスト出演

15 RKBラジオ「さえのワッフル」 2/5（⽉）16時00分〜2分間 フラワーバレンタイン紹介、プレゼント企画

16 RKBラジオ「さえのワッフル」 2/6（⽕）16時00分〜2分間 フラワーバレンタイン紹介、プレゼント企画

17 RKBラジオ「さえのワッフル」 2/7（⽔）16時00分〜2分間 フラワーバレンタイン紹介、プレゼント企画

18 RKBラジオ「さえのワッフル」 2/8（⽊）16時00分〜2分間 フラワーバレンタイン紹介、プレゼント企画

19 RKBラジオ「⽥畑⻯介Grooooow Up」 2/8（⽊）7時30分〜10分間 ゲスト出演

20 RKBラジオニュース 2/14（⽔）15時00分〜30秒 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

21 NHKラジオニュース 2/14（⽔）16時55分〜30秒 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合

メディアプロモーション（実績⼀覧 2） フラワーバレンタイン2024

26 交通
広告 JR博多駅コンコース広告スペース 2/5（⽉）〜14（⽔） フラワーバレンタインB1ポスター掲⽰
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JR九州・博多駅公式instagram 2/6（⽕）〜 フラワーバレンタインイベント告知

28 RKBラジオ「さえのワッフル」公式Twitter 2/5（⽉）〜 フラワーバレンタイン紹介、ゲスト出演、プレゼント企画告知

29 RKBラジオ「⽥畑⻯介Grooooow Up」 2/8（⽊）〜 フラワーバレンタイン紹介、ゲスト出演

30 RKB「タダイマ」公式Instagram 2/8（⽊）〜 フラワーバレンタイン紹介、プレゼント企画告知

31 RKBニュース公式Twitter 2/14（⽔）〜 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

32 RKBニュース公式facebook 2/14（⽔）〜 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

33 RKBニュース公式Instagram 2/14（⽔）〜 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

34 RKBニュース公式Youtube 2/14（⽔）〜 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

35 NHKニュース公式Twitter 2/14（⽔）〜 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

36 NHKニュース公式Youtube 2/14（⽔）〜 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

37 NHKニュース公式Facebook 2/14（⽔）〜 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

38 TNCニュース公式Instagram 2/14（⽔）〜 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

39 TNCニュース公式Twitter 2/14（⽔）〜 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

40 TNCニュース公式YouTube 2/14（⽔）〜 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

41 TNCニュース公式Facebook 2/14（⽔）〜 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

42 FBSニュース公式Twitter 2/14（⽔）〜 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

43 FBSニュース公式YouTube 2/14（⽔）〜 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

44 FBSニュース公式Facebook 2/14（⽔）〜 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

45 TVQニュース公式Twitter 2/14（⽔）〜 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材



メディアプロモーション（実績⼀覧 3） フラワーバレンタイン2024
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TVQニュース公式YouTube 2/14（⽔）〜 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

47 TVQニュース公式Facebook 2/14（⽔）〜 JR博多駅フラワーバレンタイン⼀輪花配付の様⼦と囲み取材

48 LOVEFM公式instagram 2/1（⽊） 番組コーナー紹介、プレゼント企画、お花紹介（計10回）

49 LOVEFM公式Twitter 2/1（⽊） 番組コーナー紹介、プレゼント企画、お花紹介（計10回）

50 福岡・九州ジモタイムズWish 2/1（⽊）〜 フラワーバレンタインイベント告知

51 福岡・⼤分DC公式HP 2/6（⽕）〜 フラワーバレンタインイベント告知

52 BIGLOBE旅⾏HP 2/2（⾦）〜2/14（⽔） JR博多駅他3駅 フラワーバレンタインフラワーフォトスポットの告知

53 Walkerplus HP 2/2（⾦）〜2/14（⽔） JR博多駅他3駅 フラワーバレンタインフラワーフォトスポットの告知

54 いこーよ HP 2/2（⾦）〜2/14（⽔） JR博多駅他3駅 フラワーバレンタインフラワーフォトスポットの告知

55 gooニュース HP 2/2（⾦）〜2/14（⽔） JR博多駅他3駅 フラワーバレンタインフラワーフォトスポットの告知

56 ｄmenuニュース HP 2/2（⾦）〜2/14（⽔） JR博多駅他3駅 フラワーバレンタインフラワーフォトスポットの告知

57 駅旅 ＨＰ 2/2（⾦）〜2/14（⽔） JR博多駅他3駅 フラワーバレンタインフラワーフォトスポットの告知

58 ゆこゆこネット ＨＰ 2/2（⾦）〜2/14（⽔） JR博多駅他3駅 フラワーバレンタインフラワーフォトスポットの告知

59 ⽇本旅⾏ ＨＰ 2/2（⾦）〜2/14（⽔） JR博多駅他3駅 フラワーバレンタインフラワーフォトスポットの告知

【福岡県】福岡県花卉農業協同組合



■実施期間 2024年2⽉10⽇（⼟）〜2⽉11⽇（⽇）
■実施場所 ⼤分市飲⾷店５店舗
■実施内容 ご来店のお客様へミニ花束のプレゼント
■主催団体 ⼤分園芸花市場
■協⼒団体 JA全農おおいた⼤分県園芸活性化協議会

【⼤分県】⼤分園芸花市場

■企画
イベント開催⽇に店に訪れたお客様へ花束を⽤意。
SNSに投稿、写真撮影、感謝の気持ちを花束に添える⼀⾏メッセージに協⼒など
フラワーバレンタインの周知活動へ協⼒してくれた⽅にプレゼント。
■内容・感想
フラワーバレンタイン企画に毎年協⼒してくれている「ボアソルチ」では、
既に恒例⾏事になっており今年も⼀緒に開催することにした。
また、同時期に開催した⼤分市まちなか回遊イベント「フラワーウォーク」の
エリアのお店ともコラボするなど昨年を上回る５店舗で開催した。
花束には⼤分県産のスイートピーを使⽤。
それぞれの店舗でSNSや店頭などでPR活動を実施。当⽇はオリジナルスイーツも
提供してくださったりとお店側も楽しんで取り組んでいた。お客様からもとても
喜ばれたと報告を受けた。対応は近隣の花店に依頼し、配達や⼀⾏メッセージの
回収等すべて担ってもらった。
地元のテレビとラジオでその様⼦が放送された。

フラワーバレンタイン×飲⾷店コラボ



■実施期間 2024年２⽉13⽇（⽕）11:00〜12:00
■実施場所 佐伯市役所
■実施内容 ①スイートピー市⻑贈呈式

②来庁者への花束配布
■主催団体 JAおおいた南部エリア 宇⽬スイートピー⽣産部会、宇⽬花卉⽣産部会

【⼤分県】佐伯市役所

【イベント概要】
「フラワーバレンタイン2024」の開催に伴い、佐伯市産の花きを⽤い
て作成した花束を配布することで、慣⾏の季節⾏事に新たに花きを⽤いる
取り組みを地域住⺠へ呼びかけ、新たな花きの消費機会の定着及び振興を
図るもの。
贈呈式後、来庁者に対し市⻑、⽣産者から計150束の花束が配布された。

フラワーバレンタインさいき2024
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6. プロモーション効果検証
消費者意識実態調査結果より



１．調査概要
企画︓ 花の国⽇本協議会 2011年以降、毎年同時期に実施

計1099名（全国）

実査︓
実施期間︓
対象条件︓
調査⽅法︓

株式会社メタウェルコ
2024年3⽉
20〜40代の男性547名、⼥性552名
インターネット調査

※2021年に「ジェンダーフリー化」を意識した対象条件に変更。性別の設問枠を廃⽌。
本年度は分析時に既婚者のみの回答を廃⽌。

２． 調査⽬的
「フラワーバレンタイン」「国際⼥性デー」のプロモーションの基礎資料として、花贈りに関
する⽣活者の意識や購買⾏動を調べる。認知率、購⼊率などの基本事項については、継続デー
タを蓄積し、経年変化を捉える。いい夫婦の⽇、愛妻の⽇、ホワイトデーの購買⾏動について
も調査する。
※本年度追加設問︓花ギフトのラッピングに関する設問を追加。

３． 調査項⽬
結果は⼤きく１から３の項⽬に分けている。次⾴以下に要約と集計結果を⽰す。
質問票、単純集計表とフェースシートは、巻末資料として掲載。
1. 認知❹、認知経路
バレンタインデーの意味の認知率、「フラワーバレンタイン」の認知率、認知経路、
国際⼥性デーの認知率、認知経路

2. 購⼊❹、購⼊意向
特別な⽇のギフトとしての花の購⼊状況、次回への購⼊意向で経年変化をみる。
※2011年〜 バレンタインデー、2019年〜 愛妻の⽇、ホワイトデー、2021年〜
いい夫婦の⽇を追加。

3. ギフトとしての花の位置づけ
バレンタインデー、いい夫婦の⽇、愛妻の⽇、ホワイトデーに花を贈った⼈が、贈り
物として花を選んだ理由（2020年からの質問）
花を贈ることについて共感できること、フラワーギフトのラッピングについての意⾒
（2024年から質問）

資料A 回答者フェース項⽬・単純集計表
資料B 回答者フェース票・設問票

■調査概要
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●バレンタインデーの意味の理解、今年の過ごし⽅
n バレンタインを「⼤切な⼈同⼠が愛や感謝を伝え合う⽇」と理解している⼈は全体で
58.8%（23年64.5%）。「世界各国で主に男性から⼥性に花を贈る」は40.6%（23年
46.6%）。「逆バレンタイン」は39.6%（23年42.1％）でこれらの項⽬は時系列では減
少傾向にある。「世界でいちばん花を贈る⽇」は17.3%（23年18.0%）で横ばい。

▶本来の意味が浸透し、花贈りとの関係では、継続的なPR活動の効果が現れている。

n今年のバレンタインは累計で54.6%の⼈が家族やパートナーなどと何らかのスタイルで

イベントを楽しんだが、家族やごく親しい間柄の⼈とささやかな楽しみ⽅が多い傾向は
昨年結果と変わらない点。「誰とも特に何もしなかった」が最も⾼く60.8%。
▶コロナ禍がほぼ終息し、各種イベントが復活の兆しを⾒せ始めているが、消費者マインド
としてはバレンタインイベントは引き続き縮⼩傾向。

●フラワーバレンタイン認知
n FVの認知❹は19.3%（以前から＋今年初めて知った）で2023年からは微減。
n 全体より⾼めの男性の認知率も23.4%(23年24.4%）と減少したが、22年以降は上昇傾向
にある。

▶引き続き男性をターゲットにしたPR施策により、認知浸透を図りたい。
n 認知経路は「花店の店頭ポスター」が最も⾼く39.2%。次いで「花店のPOPやチラシな
ど」「テレビ」が23.1%で同率2位。「SNS投稿」が20.8%と続く。

n 男性では上記に加え、インターネットのサイト、ブログ、YouTubeなども⼥性より⾼い。
▶店頭での情報接触は認知獲得に有効。またテレビやSNSもPR媒体として⽋かせない。

●国際⼥性デー認知（2022年からの質問）
n 「国際⼥性デー」の認知率は39.0%（以前から＋今年初めて知った）。「以前から知って

いる」は30.8%（23年31.5%）とほぼ横ばい。⼥性や20代での認知がより⾼い。

n 詳しい内容の理解は、「国連が定めた」が58.0%で最も⾼い。花贈りに関連する「ミモザ
の⽇」は全体39.9%の結果で、⼥性での認知は45.1%にのぼる。

n 認知経路は、「テレビ」が最も⾼く41.0%。次いでSNS投稿26.6%、ウェブサイトやブロ
グ20.5%が⾼い。花店の店頭ポスターは11.4%、店頭POPやポストカードは7.2%だった。

n 性別、年代別にみると、テレビは年代が⾼いで、また若い世代ほどSNSが⾼い傾向。
n 男性は花店ポスターやPOP、HAPPYWOMANFESTAのHPや花の国協議会のHP、その他の

サイト、ラジオ、新聞など情報経路が多岐にわたる傾向が⾒られた。
▶近年は各メディアで国際⼥性デーが多く取り上げられてるようになったため、認知浸透
にプラスに作⽤しているものとみられる。

■調査結果のまとめ
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●花の購⼊❹、購⼊意向

n 直近の花の購⼊率／購⼊意向 ※（）は男性の数字
• バレンタインデー購⼊率 ︓全体6.7%（うち男性9.7%）、前年は全体5.4%

（うち男性7.5%）で今回微増。

• バレンタインデー購⼊意向︓全体8.9%（うち男性11.0%）、前年は全体9.5%
（うち男性11.4%）で今回微減。

• ホワイトデー購⼊率

• ホワイトデー購⼊意向

︓全体6.0%（うち男性8.8%）、前年は5.7%
（うち男性8.2%）で今回微増。
︓全体11.3%（うち男性15.9%）、前年は全体8.4%

（うち男性12.5%）で今回上昇。
▶コロナ明けの影響か、購⼊❹はわずかに上昇。ＦＶ認知は微減にとどまっている
ことから、これまでの継続的なイベント開催や告知活動の効果が現れたものと
みられる。

• いい夫婦の⽇購⼊率 ︓全体6.7％（うち男性9.1％）、既婚者全体8.5%
• いい夫婦の⽇購⼊意向︓全体11.2％（うち男性14.3％）、既婚者全体15.4%
• 愛妻の⽇購⼊率
• 愛妻の⽇購⼊意向

︓全体5.3％（うち男性7.5％）、既婚者全体6.0%
︓全体8.1％（うち男性11.2％）、既婚者全体11.0%

※いい夫婦の⽇、愛妻の⽇は今回から未既婚関わらず全員に質問。

▶コロナ明けの影響もあってか、既婚者でいい夫婦の⽇がパートナーへの花贈りの
タイミングとして関⼼度が⾼まっている模様。男⼥で⼤きな差はないため、夫→妻
という既成概念にとらわれず、パートナー同⼠、⼦どもから親へなど視野を拡げる
ことも必要ではないか。

■調査結果のまとめ
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●ギフトとしての花の位置づけ

n プレゼントに花を選んだ理由（Ｑ9〜13で贈った⼈ベース）
• いずれかの記念⽇のプレゼントに花を贈った⼈は全体で104名(9.4%)。うち72⼈が男性
(69.2%)、20〜30代が78⼈（75.0%)であった。

• 花を選んだ理由は「プレゼントする相⼿が花が好きだから（50.0%）」が最も⾼い。次い
で「花店のポスターやＰＯＰを⾒て気づいたから」が28.0%、 「相⼿からねだられたから
（26.0%）」 「テレビ・ラジオ・新聞などで話を聞いた(24.0%)」などが⾼い。

▶若い男性を中⼼に相⼿の好きなもの、喜ぶもの（＝花）を贈りたいという意識が背景に
⾒て取れ、店頭やSNS・WEBメディアによる告知活動は購買喚起に有効と考えられる。

n 花贈りで共感できると思う項⽬（2022年から追加した設問）
• 「花はもっと⾃由に気軽な気持ちで贈ってよい（31.5%）」「花を贈ることはすごくロマ

ンティックな⾏為（22.0％）」 「⼀輪だけで贈ったり贈られたりも素敵（20.9%)」 「花
⾔葉が気になる（18.0%)」「花は特別なタイミングに贈るもの(17.8%)」 「サプライズ
は素敵だと思う（16.4%）」などが全体で⾼く、またこれらの項⽬では⼥性が男性を⼤き
く上回った。

• 若い世代では「花は特別なタイミングに贈るもの（20代20.7%）」「花を贈ることはすご
くロマンティックな⾏為（20代24.5%)」「花⾔葉が気になる（20代21.2%)」などが⾼く
なっている。

• 男性は「当てはまるものはない」が40.4%で最も⾼い。
▶⼥性や若い世代は花贈りに特別でロマンティックなシチュエーションを重視する
⼀⽅で、もっと気軽に贈りあいたいという意識も感じられる。少ない本数や買い
やすい価格帯、また花⾔葉などで演出したコミュニケーションが有効と⾔える。

n フラワーギフトのラッピングについて（2024年から追加した設問）
• フラワーギフトの今後とSDGʼsの関係を⾒ていくために今回質問を追加した。
• 「プレゼント⽤の花を引き⽴てるラッピングは必要」が最も⾼く30.0%。次いで「ラッピ

ングは豪華に⾒えて良いと思う」が24.0%。その他「プレゼント⽤のラッピングは保護や
持ち歩きに必要だと思う」が15.0%でラッピングには肯定的な意⾒が多い。

• ⼀⽅で「ラッピングについてはわからない、考えたことがない」が41.9%に達した。
▶花ギフトのラッピングは、花の引き⽴て役・プレゼントとしての価値を⾼めるものとして
重視されていることが今回の調査で改めてわかった。SDGʼs的な観点はまだ少数派で、普段
ラッピングを意識していない⼈が4割に達しており、今後業界全体の課題として、考え⽅や
具体策を提⽰・提案していくことが重要であると⾔える。

■調査結果のまとめ
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1. 認知度・認知経路（フラワーバレンタイン・国際⼥性デー）

1-1. バレンタインデーの認知（意味の理解）
全体／性別／年代／経年変化

1-1-1. 今年のバレンタインの過ごし⽅
全体／性別／年代

1-2.フラワーバレンタイン認知❹
全体／性別／年代／経年変化／地域別

1-3.フラワーバレンタイン 認知経路
全体／性別／年代／経年変化／主要都市所在県別

1-4.国際⼥性デーの認知
全体／性別／年代／性年代／経年変化／地域・主要都市所在県別

1-4-1. 国際⼥性デーの意味の理解
全体／性別／年代／経年変化

1-5.国際⼥性デーの認知経路
全体／性別／年代／経年変化

1-6.いい夫婦の⽇・愛妻の⽇認知❹
全体／性別／年代

133



l バレンタインデーの意味としては、「⼤切な⼈同⼠が愛や感謝を伝えあう⽇である」の認知率が
最も⾼く58.8%、次いで「世界各国で主に男性から⼥性に花を贈る」が40.6%。「逆バレンタ
イン」が39.6%、「世界でいちばん花を贈る⽇」は17.3%。バレンタインを「花を贈る⽇」と
認知している⼈はまだ少数派である現状が浮かび上がった。

l また、「世界でいちばん花を贈る⽇」以外は⼥性ほど認知率が⾼く、「逆バレンタイン」は若年
層ほど認知率が⾼かった。

Q1.バレンタインデーについて、あなたは以下のことをご存知ですか︖（n=1099 SA）
1. バレンタインデーとは、本来、⼤切な⼈同⼠が愛や感謝を伝えあう⽇である
2. 欧⽶や中国・台湾など、世界各国で、バレンタインデーには、主に男性から⼥性に花を贈る習慣がある
3. 2⽉14⽇のバレンタインデーは、「世界でいちばん花を贈る⽇」である
4. ⽇本では最近、男性から⼥性にバレンタインギフトを贈ることを「逆バレンタイン」という
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1-１.バレンタインデーの認知（意味の理解）

n=1099【全体】

【性別】
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2011年3⽉ 2017年 2018年 2019年 2020年 2021年 2022年 2023年 2024年

愛や感謝を伝え合う⽇

世界各国で、主に男性から⼥性に花を贈る

世界でいちばん花を贈る⽇
「逆バレンタイン」

l 2021年から⽂⾔を変更（注1参照）した「愛や感謝を伝え合う⽇」は、23年の64.5%から24年
は58.8%と、5.7ポイント減。

l 「世界各国で主に男性から⼥性に花を贈る習慣がある」「逆バレンタイン」もそれぞれ6.0ポイ
ント、2.5ポイント減少した。 「世界でいちばん花を贈る⽇」は0.7ポイントの微減。

l 「世界各国で、（主に）男性から⼥性に花を贈る」「逆バレンタイン」という項⽬を時系列で⾒
るとスコアは徐々に減少傾向にある。⼀⽅、「世界で⼀番花を贈る⽇」は2018年以降、微増なが
ら上昇傾向にあり、性別にこだわらず「花を贈る⽇」という認識が少しずつではあるが浸透して
いる可能性がある。

認
知
率

%

注１︓2021年に、設問の表現をジェンダーフリー化。「お互いの愛を誓いあう⽇」は 「愛や感謝を伝え合う⽇」に、
「男性から⼥性に花を贈る」は、「主に」を追加。
注２︓時系列データが増えグラフ表⽰が煩雑になるのを防ぐため、今回レポートより時系列データを⼀部割愛している。
調査が開始された2011年を起点として表⽰し、2012〜2016年は割愛した。

FV開始前

【経年変化】

1-１.バレンタインデーの認知（意味の理解）

8
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60.0 80.0

1.パートナーとデートした
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4.パートナーからバレンタインギフトを贈られた

5.友⼈と外出した

6.友⼈と家の中で過ごした

7.友⼈にバレンタインギフトを贈った

8.友⼈からバレンタインギフトを贈られた

9.⼦供も含む家族でバレンタインデーを楽しんだ

10.バレンタインを⾃分ひとりで楽しんだ

11.特に何もしなかった

12.その他

1-１-1.今年のバレンタインの過ごし⽅
Q4.今年のバレンタインはどのように過ごしましたか︖（n=1099 MA）

単位︓％

60.8 ←１位

11.9 ←２位

9.5 ←３位

※選択肢注︓パートナー（恋⼈や夫・妻）

l 「今年のバレンタインをどう過ごしたか」の問いでは、「誰とも特に何もしなかった」が60.8%。
複数回答であるため、何らかイベントとして楽しんだ⼈は累計で54.6%。

l その中では「パートナーにバレンタインギフトを贈った(11.9%)」 「パートナーと家の中で過
ごした(9.5%)」「⼦供も含む家族でバレンタインデーを楽しんだ(8.6%)」など、ごく近しい⾝
内とだけ、ささやかにイベントを楽しんだ傾向がみられる(累計30.1%)。

1-１-1.今年のバレンタインの過ごし⽅

【全体】 n=1099

項⽬１〜10計
54.6%

0.0 20.0 40.0
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l 性別でみると、男性は「誰とも特に何もしなかった」が67.1%に達する。「パートナーとデー
トした(7.1%)」「パートナーからギフトを贈られた(10.8%)」⼈は少数派。

l ⼥性は「パートナーにバレンタインギフトを贈った(19.6%)」「⼦供も含む家族で楽しんだ
(12.7%)」が男性を上回り、家族イベントとしての需要が⾒て取れる。

l 年代別では、20代の若者で「パートナーとデートした(9.8%)」が⾼め。「⼦供も含む家族で楽
しんだ」⼈は既婚者の多い30代以上で⾼い傾向。
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0 20 40 60 80

単位︓％
1.パートナーとデートした

1-１-1.今年のバレンタインの過ごし⽅

4.パートナー（恋⼈や夫・妻）からバレンタインギフトを贈られた 10.誰とも特に何もしなかった

5.友⼈と外出した 11.その他（具体的に）
6.友⼈と家の中で過ごした

【性別】 男性︓n =547、⼥性︓n=552 【年代】20代︓n =368、30代︓n=365、40代︓n=366

Q4.今年のバレンタインはどのように過ごしましたか︖（n=1099 MA）
1.パートナー（恋⼈や夫・妻）とデートした

2.パートナー（恋⼈や夫・妻）と家の中で過ごした
3.パートナー（恋⼈や夫・妻）にバレンタインギフトを贈った

7.友⼈にバレンタインギフトを贈った

8.友⼈からバレンタインギフトを贈られた
9.⼦供も含む家族でバレンタインデーを楽しんだ

137



10.5
8.8

80.7

1.以前から知っている

2.今年初めて知った

3.知らない

l 「フラワーバレンタイン」の認知率は「以前から知っている」「今年初めて知った」を合わせ
ると19.3％。

l 性別や年代別で⾒てみると、男性や20代以下で「以前から知っている（男性23.4%、20代
23.1%）」が、全体を上回っている。

Q2.「フラワーバレンタイン」という⾔葉をご存知ですか︖（n=1099 SA）
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1-2.フラワーバレンタイン認知❹
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l フラワーバレンタインの認知率を時系列でみると、2024年は前年に⽐べ全体で1.8ポイント減。
l 性別でみると、2018年以降、フラワーバレンタインの認知は男性がより⾼い傾向にあるが、
2023年は1ポイントの微減。近年は “友チョコ”など⼥性同⼠でチョコレートを送りあうイベン
トとしてバレンタインデーが定着しており、「主に男性から⼥性に花を贈る」イベントである
“フラワーバレンタイン”は男性層にとって新鮮な響きを持ち、関⼼を引いていると考えられる。

認
知
率

1-2.フラワーバレンタイン認知❹

16.4 16.0
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2011年3⽉ 2017年 2018年 2019年 2020年 2021年 2022年 2023年 2024年

男性認知率 ⼥性認知率 認知率（全体）

Q2.「フラワーバレンタイン」という⾔葉をご存知ですか︖（n=1099 SA）

【経年変化 性別 （2011年3⽉および、2017年以降）】
男性︓n =547、⼥性︓n= 552

40

34.9
35

30.3
30

24.4

注１︓2020年は設問⽂を、2021年は選択肢が変更されている。2020年は設問⽂でフラワーバレンタインに
ついての解説をつけずに、認知をとる形に改めた。2021年は、従来の「知っている」の選択肢を「以前から
知っている」「今年初めて知った」に分割した。2021年以降の認知率は両者の合計値。

注２︓時系列データが増えグラフ表⽰が煩雑になるのを防ぐため、今回レポートより時系列データを⼀部割愛
している。調査が開始された2011年を起点として表⽰し、2012〜2016年は割愛した。
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30.0

2021年 2022年 2024年

認知計 18.7%

l フラワーバレンタインの「以前から知っている」「今年初めて知った」という詳細項⽬の経年変
化を⾒る。

l 2024年はここ3年で上昇傾向にあった「以前から知っている」が10.5%で減少（3.4ポイント
減）。⼀⽅で「今年初めて知った」が8.8ポイントと1.6ポイント上昇。安定的な認知獲得に⾄っ
ていないのが現状である。

認
知
率

%

Q2.「フラワーバレンタイン」という⾔葉をご存知ですか︖（n=1099 SA）

【詳細項⽬の経年変化 全体】

以前から知っている 今年初めて知った

40.0

認知計 32.6%

1-2.フラワーバレンタイン認知❹

注︓2021年から、従来の「知っている」の選択肢が「以前から知っている」「今年初めて知った」に
分割された。男⼥別の詳細データの掲載は、22年版のレポートからとなっている。21年版はなし。

認知計 21.1% 認知計 19.3%
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【経年変化 男性】
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【経年変化 女性】
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単位︓％

※地域別区分は、「中学校社会地理︓８区分」に準拠

1-2.フラワーバレンタイン認知❹

【地域】

l 地域別の認知率を時系列でみると、中国・四国・九州での認知が⼤きく上昇。東北・関東・中部
での減少幅が⼤きい傾向にあった。

n=1099

Q2.「フラワーバレンタイン」という⾔葉をご存知ですか︖（n=1099 SA）

地域別 2011
年

2018
年

2019年 2020
年

2021
年

2022年 2023
年
2024
年

全体 17.8 13.3 13.1 15.6 32.6 18.8 21.1 19.3

北海道 11.9 17.9 10.0 15.6 29.6 25.0 19.6 13.7

東北地⽅ 14.3 28.0 13.0 14.8 25.0 18.3 21.9 17.7

関東地⽅ 17.0 11.7 13.6 15.8 33.5 19.1 21.9 19.7

中部地⽅ 17.7 13.2 17.1 13.9 32.1 21.4 23.4 16.8

近畿地⽅ 14.8 10.8 11.5 15.6 32.7 14.0 19.4 17.2

中国地⽅ 22.5 9.8 16.3 10.9 30.4 14.3 22.7 30.3

四国地⽅ 15.0 16.7 5.0 11.8 28.6 23.2 15.3 20.0

九州地⽅ 12.7 19.2 7.5 22.7 34.9 19.9 16.3 23.4
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39.2

23.1

17.0

14.2

20.8

6.1

23.1

2.4

3.3

3.8

5.7

13.7

1.4

4.7

20.3

0.5

0.0 20.0 40.0 60.0

1.店頭ポスター

2.POPやチラシなど

3.FVのホームページ

4.他のサイトなど

5.SNS投稿

6.FV公式SNSの投稿

7.テレビ

8.新聞

9.雑誌

10.ラジオ

11.イベントや街頭キャンペーン

12.⼝コミ

13.書籍やCD

14.フリーペーパーや折込チラシ

15.覚えていない

16.その他

l 認知経路を全体でみると、花店店頭ポスターが39.2%で最も多い。次いで花店のPOPやチラシ
とテレビがそれぞれ23.1%で同率2位、次いでSNS投稿が20.8%。

単位︓％

←１位

←２位

←2位

1-3.フラワーバレンタイン認知経路 （FV認知者）
Q3 Q2で「フラワーバレンタインを知っている」とお答えの⽅に伺います。あなたは「フラワーバレンタ
イン」という⾔葉を、どこで知りましたか︖（ＦＶ認知者 MA ｎ=212）

1-3.フラワーバレンタイン 認知経路

【全体】 n =212

1.花店の店頭ポスター
2.花店のPOPやチラシなど
3.フラワーバレンタインのホームページ
4.他のウェブサイトやブログ、YouTubeなど
5.X（旧ツイッター）、インスタグラム、

フェイスブックなどSNS投稿
6.フラワーバレンタイン公式SNSの投稿

7.テレビ
8. 新聞
9. 雑誌
10. ラジオ
11. イベントや街頭キャンペーン
12. 家族や友⼈・知⼈から⼝コミ
13.書籍やCD
14.商業施設のフリーペーパーや折込チラシなど
15.覚えていない
16.その他

←3位
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l 性別でみると、男性で店頭ポスター、POPやチラシ、ウェブサイト、SNS投稿、テレビ、⼝コミな
どが⾼くなっており、認知獲得に貢献しているとみられる。

l 店頭ポスターに年代別の差はなく、テレビは30代以上、POPやチラシ、ＳＮＳ投稿は30代以下で⾼
い傾向にあった。

45.3

18.8

12.5

29.8
28.1

15.5
17.2
16.7
18.8

7.1
22.7
17.9

7.0
4.8

26.6
17.9

3.9
0.0

5.5
0.0

6.3
0.0

7.8
2.4

6.0
2.3
0.0

4.7
4.8

32.1
0.8
0.0

1.店頭ポスター

2.POPやチラシなど

3.FVのホームページ

4.他のサイトなど

5.SNS投稿

6.FV公式SNSの投稿

7.テレビ

8.新聞

9.雑誌

10.ラジオ

11.イベントや街頭キャン…

12.⼝コミ

13.書籍やCD

14.フリーペーパーや折込…

15.覚えていない

16.その他

1.男性 2.⼥性
0.0 20.0 40.0 60.0

男性︓n =128、⼥性︓n =84 【年代】 20代︓n =85、30代︓n=67、40代︓n=60

17.6

10.6
16.4

29.9

38.8
37.3

41.7

16.4
16.7

16.7
20.0

25.4
16.7

25.0

3.3
4.7

3.0
3.3
8.2

1.5
6.7

11.8
14.9

15.0
0.03.0

1.7
4.5 3.5

6.7
17.6

16.4
28.3

0.0
0.0
1.7

1.店頭ポスター

24.7
2.POPやチラシなど 28.4

15.0

3.FVのホームページ

4.他のサイトなど

5.SNS投稿

7.16.FV公式SNSの投稿 4.5
6.7

16.5
7.テレビ

2.48.新聞 1.5
3.3
2.4

9.雑誌 4.5

10.ラジオ

11.イベントや街頭キャ…

12.⼝コミ

13.書籍やCD

14.フリーペーパーや折…

15.覚えていない

16.その他

1.２０代 2.３０代 3.４０代
0.0 20.0 40.0 60.0単位︓％ 単位︓％

Q3 Q2で「フラワーバレンタインを知っている」とお答えの⽅に伺います。あなたは「フラワーバレンタ
イン」という⾔葉を、どこで知りましたか︖（FV認知者 ＭＡ ｎ=212）

1-3.フラワーバレンタイン 認知経路

【性別】

1.花店の店頭ポスター
2.花店のPOPやチラシなど
3.フラワーバレンタインのホームページ
4.他のウェブサイトやブログ、YouTubeなど
5.X（旧ツイッター）、インスタグラム、

フェイスブックなどSNS投稿
6.フラワーバレンタイン公式SNSの投稿

7.テレビ
8. 新聞
9. 雑誌
10. ラジオ
11. イベントや街頭キャンペーン
12. 家族や友⼈・知⼈から⼝コミ
13.書籍やCD
14.商業施設のフリーペーパーや折込チラシなど
15.覚えていない
16.その他
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l FV認知者ベースの認知経路を時系列でみると、「花店の店頭ポスター」が例年最も⾼いが、2024
年は39.2％で6.1ポイント減少。2番⽬の「店頭POPやチラシ」は23.1%で2.3ポイント減、同率
の「テレビ」23.1%は6.2ポイント減少といずれも前年を下回った。

l ⼀⽅で「フラワーバレンタインのホームページ（1.9ポイント上昇）」「⼝コミ（4.2ポイント上
昇）」は今回上昇。

l 店頭ポスターやテレビ、HP、SNS投稿などをきっかけに、⾝近な⼈との話題となっている点がう
かがえる。

【経年変化】（FV認知者 MA）

注1︓各年ともFV認知者に質問。2021年に「公式FBとツイッターの投稿」追加、「映画館」削除
注２︓時系列データが増えて表⽰が煩雑になるのを防ぐため、前回レポートより時系列データを⼀部割愛して

いる。調査が開始された2011年3⽉を起点として表⽰し、2012〜2017年は割愛した。

単位︓％

1-3.フラワーバレンタイン 認知経路

Q3 Q2で「フラワーバレンタインを知っている」とお答えの⽅に伺います。あなたは「フラワーバレンタ
イン」という⾔葉を、どこで知りましたか︖（FV認知者 ＭＡ）

認知経路 複数回答 2011年 2018年 2019年 2020年 2021年 2022年 2023年 2024年

花店の店頭ポスター 35.3 37.7 44.9 38.3 37.6 42.5 45.3 39.2

花店のPOPやチラシなど 18.2 22.5 27.9 22.2 17.2 28.9 25.4 23.1

フラワーバレンタインのホームページ 3.5 9.4 8.1 8.0 8.0 13.2 15.1 17.0

他のウェブサイトやブログ、YouTubeなど 13.5 9.4 14.7 13.6 11.2 19.1 14.2 14.2

X、インスタグラム、フェイスブックなどSNS投稿 2.9 12.3 14 17.9 10.7 17.8 19.0 20.8

フラワーバレンタイン公式SNSの投稿 4.1 5.9 6.0 6.1

テレビ 37.6 39.1 30.1 32.1 29.6 26.9 29.3 23.1

新聞 5.3 7.2 8.1 5.6 5.6 4.6 2.2 2.4

雑誌 7.6 10.1 5.1 9.9 5.3 3.2 3.9 3.3

ラジオ 9.4 14.5 2.9 5.6 6.2 5.1 4.7 3.8

イベントや街頭キャンペーン 3.5 9.4 5.1 5.6 6.5 5.6 4.3 5.7

家族や友⼈・知⼈から⼝コミ 7.6 8.7 10.3 12.3 10.7 8.8 9.5 13.7

書籍やCD 2.2 1.5 3.1 2.1 2.2 2.6 1.4

商業施設のフリーペーパーや折込チラシなど 5.8 2.9 3.1 2.4 6.1 5.6 4.7

最初から知っていた（24年から削除 4.1 5.8 3.7 5.6 1.8 5.1 5.6 -

覚えていない（2024年追加） 20.3

その他（具体的に） 0.6 0.7 2.9 0 5.3 2.0 1.3 0.5

全体（ｎ）（FV認知者） 170 138 136 162 338 409 232 212
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Q3 Q2で「フラワーバレンタインを知っている」とお答えの⽅に伺います。あなたは「フラワーバレンタ
イン」という⾔葉を、どこで知りましたか︖（FV認知者 ＭＡ ｎ=212）

l 都道府県ごとの認知経路については、⼤都市がある都道府県を抜き出した。回答数が少ないため、
参考値である。

単位︓％

1-3.フラワーバレンタイン 認知経路

【⼤都市がある都道府県別】（FV認知者 MA)

「フラワーバレンタイン」認知
経路 推移

（複数回答）

⼤都市がある都道府県別表

1.北海
道

2.宮城
県

3.埼⽟
県

4.千葉
県

5.東京
都

6.神奈
川県

7.静岡
県

8.愛知
県

9.京都
府

10.⼤
阪府

11.兵
庫県

12.広
島県

13.福
岡県

全体（ｎ）（FV認知者） 7 5 14 9 43 19 1 8 2 8 15 7 9

花店の店頭ポスター
42.9 40.0 57.1 44.4 39.5 26.3 0.0 25.0 50.0 62.5 26.7 57.1 44.4

花店のPOPやチラシなど
28.6 0.0 21.4 22.2 20.9 10.5 0.0 25.0 50.0 25.0 33.3 28.6 33.3

フラワーバレンタインのホーム
ページ 28.6 20.0 35.7 0.0 18.6 10.5 0.0 12.5 0.0 12.5 20.0 28.6 11.1
他のウェブサイトやブログ、
YouTubeなど 14.3 0.0 14.3 11.1 16.3 15.8 0.0 0.0 0.0 12.5 26.7 14.3 33.3
X、インスタグラム、フェイスブッ
クなどSNS投稿 28.6 0.0 28.6 22.2 27.9 26.3 0.0 0.0 0.0 25.0 20.0 0.0 33.3
フラワーバレンタイン公式
SNSの投稿 14.3 0.0 0.0 11.1 9.3 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 6.7 14.3 0.0

テレビ
14.3 20.0 21.4 11.1 30.2 15.8 0.0 50.0 0.0 12.5 13.3 14.3 33.3

新聞
0.0 0.0 0.0 0.0 4.7 5.3 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

雑誌
14.3 0.0 0.0 0.0 4.7 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1

ラジオ
14.3 0.0 7.1 0.0 4.7 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1

イベントや街頭キャンペーン
14.3 20.0 0.0 0.0 9.3 10.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1

家族や友⼈・知⼈から⼝コミ
14.3 0.0 28.6 0.0 4.7 15.8 0.0 12.5 0.0 25.0 26.7 14.3 11.1

書籍やCD
0.0 0.0 7.1 0.0 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

商業施設のフリーペーパーや
折込チラシなど 0.0 0.0 14.3 0.0 4.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 13.3 0.0 0.0

覚えていない
28.6 0.0 7.1 33.3 20.9 31.6 100.0 25.0 50.0 12.5 26.7 0.0 22.2

その他（具体的に）
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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27.1 8.8

7.6

64.2

57.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.男性

3.知らない

30.8

61.0

1.以前から知っている

2.今年初めて知った

3.知らない

単位︓％

8.2

知っている計＝39.0%

6.0

7.4

55.2

63.8

63.9

2.今年初めて知った

40% 60%

11.1
80% 100%

3.知らない

l 国際⼥性デーの認知率は「以前から知っている」「今年初めて知った」が合わせて39.0％。
「以前から知っている」⼈が3割を超えている。

l 性別では、⼥性の認知率が44.2%と男性(35.9%)を⼤きく上回る。年代別では20代で44.8%
と上の世代よりも⾼い傾向にある。

l 20代の男⼥で認知率はともに4割を超えており、若い世代を中⼼とした認知浸透、関⼼の⾼さ
がうかがえる。

Q5 「国際⼥性デー」をご存じですか︖ （ n= 1099、SA）

1-4.国際⼥性デーの認知

【全体】

【性別】
男性︓n =547
⼥性︓n =552

【年代】
20代︓n =368
30代︓n =365
40代︓n =366

n =1099

31.1

24.3

25.7

36.2

35.9

31.7

12.6

5.5

8.2

9.7

6.5

6.6

56.3

70.2

66.1

54.1

57.6

61.7

2.⼥性 34.6

1.以前から知っている

0% 20%

1.２０代 33.7

2.３０代 30.1
3.４０代 28.7

1.以前から知っている

0% 20%

2.今年初めて知った

40% 60% 80% 100%

1.男性 ２０代

2.男性 ３０代
3.男性 ４０代

4.⼥性 ２０代

5.⼥性 ３０代

6.⼥性 ４０代

1.以前から知っている 2.今年初めて知った 3.知らない

【性年代】

男性20代︓ｎ=183
男性30代︓ｎ=181
男性40代︓ｎ=183
⼥性20代︓ｎ=185
⼥性30代︓ｎ=184
⼥性40代︓ｎ=183

146



認知計 認知計
44.7% 42.2%認知計

35.2% 9.9 7.6

16.0

34.8 34.6

19.2

認知計 41.5% 認知計 39.0%

認知計 30.7% 10.0 8.2

13.6

31.5 30.8
17.1

l 国際⼥性デーは「以前から知っている」が23年31.5%、24年30.8%とほぼ横ばい（0.7ポイン
ト減）。「今年初めて知った」も1.8ポイント減少。

l 男⼥別の経年変化を⾒ると、男⼥とも「今年初めて知った」が23年からは横ばいである。

1-4.国際⼥性デーの認知

0.0

20.0

40.0

60.0

2022年 2023年 2024年

以前から知っている 今年初めて知った

認
知
率

%

注︓国際⼥性デーについての設問は2022年から追加された。

【経年変化 全体】

14.9
28.0 27.1

11.1

10.1 8.8

0.0

20.0

40.0

60.0

2022年 2023年 2024年

以前から知っている
今年初めて知った

【経年変化 男性】

0.0

20.0

40.0

60.0

2022年 2023年 2024年

以前から知っている
今年初めて知った

【経年変化 ⼥性】

認知計
26.0%

認知計
38.1%

認知計
35.9%
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Q5 「国際⼥性デー」をご存じですか︖ （ n= 1099、SA）

1-4.国際⼥性デーの認知

【地域別】

【⼤都市のある都道府県別】

3⽉8⽇「国際⼥性デー
(ミモザの⽇)」の認知

地⽅別表

1.北海道 2.東北 3.関東 4.中部 5.近畿 6.中国 7.四国 8.九州

合計 51 68 473 155 180 56 35 81

1.以前から知っている 35.3 26.5 33.6 26.5 26.7 33.9 34.3 29.6

2.今年初めて知った 5.9 4.4 9.7 5.8 9.4 8.9 2.9 7.4

3.知らない 58.8 69.1 56.7 67.7 63.9 57.1 62.9 63.0

3⽉8⽇「国際⼥性デー
(ミモザの⽇)」の認知

⼤都市がある都道府県別表

1.北
海道

2.宮
城県

3.埼
⽟県

4.千
葉県

5.東
京都

6.神
奈川
県

7.静
岡県

8.愛
知県

9.京
都府

10.⼤
阪府

11.兵
庫県

12.広
島県

13.福
岡県

合計 51 28 92 60 169 90 19 60 19 78 58 20 35

1.以前から知っている 35.3 21.4 30.4 40.0 37.3 28.9 15.8 30.0 21.1 25.6 29.3 30.0 31.4

2.今年初めて知った 5.9 3.6 9.8 11.7 9.5 13.3 10.5 5.0 10.5 9.0 6.9 10.0 5.7

3.知らない 58.8 75.0 59.8 48.3 53.3 57.8 73.7 65.0 68.4 65.4 63.8 60.0 62.9

l 都道府県ごとの認知経路については⼤都市がある都道府県を抜き出し表に⽰した。
回答数が少ない都道府県別については参考値である。
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58.0

39.9
27.0

38.5

20.0

0.0

40.0

80.0

60.0

単位︓％（全体︓n=429）

34.7

60.256.2
45.1

33.7

20.6

41.3
36.1

0.0

20.0

60.0

40.0

80.0

100.0
男性 ⼥性

男性︓n =196、⼥性︓n=233
単位︓％

Q6-1.3
⽉8⽇の
「国際⼥
性デー」
は国連が
定めた

われた である

Q6-2.イタ Q6-3.起源 Q6-4. ⼥
リアで⼥性 は、1904 性たちの
にミモザを 年にアメリ 勇気と決
送る⾵習が カNYで婦 断を称え
「ミモザの ⼈参政権を る⽇であ
⽇」ともい 求めたデモ る

30.9

58.8
56.159.1

41.8
39.4

25.8
37.9 23.5

44.8
34.8

34.1

0.0

20.0

80.0

60.0
40.0

100.0
1.２０代 2.３０代 3.４０代

【年代】20代︓n =165、30代︓n=132、40代︓n=132
単位︓％

Q６「国際⼥性デー」について、あなたは以下のことをご存じですか︖
（国際⼥性デー認知者 MA n= 429）

1.3⽉8⽇の「国際⼥性デー」は、国連が定めた記念⽇である
2.3⽉8⽇、イタリアでは⾝近な⼥性に感謝の気持ちを込めて「ミモザ」の花を贈る⾵習があり、
「ミモザの⽇」ともいわれる

3.「国際⼥性デー」の起源は、1904年にアメリアＮＹで婦⼈参政権を求めたデモである
4.「国際⼥性デー」は、すばらしい役割を担ってきた⼥性たちによってもたらされた勇気と決断を

称える⽇である

l 国際⼥性デーの意味の認知について「3⽉8⽇は国連が定めた記念⽇」が最も⾼く58.0%。次いで
「イタリアの⾵習からミモザの⽇といわれている(39.9%)」「素晴らしい役割を担ってきた⼥性
による勇気と決断をたたえる⽇(38.5%)」「起源はNYで婦⼈参政権を求めたデモ（27.0%)」。

l 性別では「ミモザの⽇」が⼥性が男性を⼤幅に上回っており、“ミモザ”は⼥性層に伝わりやすい
キーワードといえる。年代別では20代で「⼥性たちの勇気と決断を称える⽇」「起源はNYで婦
⼈参政権を求めたデモ」などより深い知識が他の年代よりも⾼め。SDGʼs教育が浸透しつつある
世代としての傾向が⾒て取れる。

1-4-1.国際⼥性デーの意味の理解

【全体】

【性別】

Q6-1.3⽉8⽇の
「国際⼥性デー」
は国連が定めた

Q6-2.イタリアで⼥
性にミモザを送る
⾵習が「ミモザの
⽇」ともいわれた

Q6-3.起源は、
1904年にアメリ
カNYで婦⼈参政
権を求めたデモで
ある

Q6-4. ⼥性たち
の勇気と決断を
称える⽇である

Q6-1.3⽉8 Q6-2.イタリ Q6-3.起源は、Q6-4. ⼥性
⽇の「国際 アで⼥性にミ 1904年にア たちの勇気
⼥性デー」 モザを送る⾵ メリカNYで婦 と決断を称
は国連が定 習が「ミモザ ⼈参政権を求 える⽇であ
めた の⽇」ともい めたデモであ る

われた る

22
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l 国際⼥性デーの意味の理解度は「国連が定めた記念⽇」が58.8%でほかの項⽬に⽐べて⾼いが、
時系列で⾒るとスコアは横ばい。

l 「ミモザの⽇」今回39.9%で4.4ポイントの減少。 「⼥性たちの勇気と決断を称える⽇」は
38.5%で3.2ポイントの減少。「期限はNYの婦⼈参政権要求デモ」は27.0%で3ポイント減とい
ずれも微減との結果となった。

57.6 57.7 58.0

41.2

44.3

39.9

30.5 30.0

27.0

39.5

41.7

38.5

0.0

10.0

20.0

40.0

50.0

60.0

2022年 2023年 2024年

「国際女性デー」は国連が定めた記念日

イタリアでミモザを送る風習から「ミモザの日」ともいう

起源は1904年のNYでの婦人参政権要求デモ

女性たちの勇気と決断を称える日

認
知
率30.0
%

【経年変化】 全体

70.0

1-4-1.国際⼥性デーの意味の理解

注︓国際⼥性デーについての設問は2022年から追加された。
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Q7 Q5で3⽉8⽇「国際⼥性デー（ミモザの⽇）を知っている」とお答えの⽅に伺います。
あなたは「国際⼥性デー（ミモザの⽇）」についてどこで知りましたか。

（国際⼥性デー認知者 MA n= 429）

l 国際⼥性デーの認知経路をみると「テレビ」が最も⾼く41.0%。次いで、「SNS （26.6%）」
「他のサイトやブログ （20.5%）」が上位に挙げられた。

l 花店の店頭ポスターは11.4%、POP・ポストカードは7.2%。テレビとウェブメディア・SNSに
よる認知浸透効果が特に⾼かったと⾔える。

l 今回追加した「花の国協議会公式サイト」は6.5%の結果であった。

11.4

7.2

7.2

6.5

26.6

41.0

7.7

0.7

4.7

4.2

4.9

3.3

3.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

1.店頭ポスター

2.POPやポストカードなど

3.「HAPPY WOMAN FESTA 2024」のHP

4.花の国⽇本協議会「国際⼥性デー」公式サイト

5.他のサイトなど

6.SNS投稿

7.テレビ

8.新聞

9.雑誌

10.ラジオ

11.イベントや街頭キャンペーン

12.家族や友⼈・知⼈から⼝コミ

13フリーペーパーや折込チラシなど

14.その他

単位︓％

←１位
←２位

20.5 ←３位

1-5.国際⼥性デーの認知経路

【全体】（全体︓n=429）

1.花店の店頭ポスター
2.花店のPOPやポストカードなど
3.「HAPPY WOMAN FESTA 2024」のホームページ
4.花の国⽇本協議会「国際⼥性デー」公式サイト
5.他のウェブサイトやブログ、YouTubeなど
6.X（旧ツィッター）、インスタグラム、フェイスブックなどSNS投稿
7.テレビ

8.新聞
9.雑誌
10. ラジオ
11. イベントや街頭キャンペーン
12.家族や友⼈・知⼈から⼝コミ
13.商業施設のフリーペーパーや折込チラシなど
14. その他
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Q7 Q5で3⽉8⽇「国際⼥性デー（ミモザの⽇）を知っている」とお答えの⽅に伺います。
あなたは「国際⼥性デー（ミモザの⽇）」についてどこで知りましたか。

（国際⼥性デー認知者 MA n= 429 ）

29.5

24.2
24.2

32.7
15.9

38.2
40.2

45.5

13.9
1.店頭ポスター 10.6

9.1
7.3

2.POPやポストカードなど 6.8
7.6
9.1

3.「HAPPY WOMAN… 3.8
8.3
8.5

4.花の国⽇本協議会「国際… 5.3
5.3

14.5
5.他のサイトなど

6.SNS投稿

7.テレビ

5.5
8.新聞 6.8

11.4
1.2

9.雑誌 0.0
0.8
1.2

10.ラジオ 5.3
8.3

4.2
11.イベントや街頭キャン… 4.5

3.8
6.1

12.家族や友⼈・知⼈から… 5.3
3.0
1.8

13フリーペーパーや折込… 3.8
4.5
3.0

14.その他 3.0
3.0

1.２０代 2.３０代 3.４０代
0.0 20.0 40.0 60.0

16.3

8.7

9.7
3.9

25.0
16.7

27.0
26.2

41.3
40.8

9.2
6.4

1.0
0.4

3.6
3.0

2.6
3.4

0.0

1.店頭ポスター 7.3
2.POPやポストカードなど 9.2

5.6
3.「HAPPY WOMAN… 11.2

3.9

4.花の国⽇本協議会…

5.他のサイトなど

6.SNS投稿

7.テレビ

8.新聞

9.雑誌

10.ラジオ 1.3
11.イベントや街頭キャ… 5.1

3.4
12.家族や友⼈・知⼈か… 4.1

5.6

13フリーペーパーや折…

14.その他

1.男性
20.0

2.⼥性
40.0 60.0

【性別】男性︓n =196、⼥性︓n =233

25

【年代】 20代︓n =165、30代︓n=132、40代︓n=132

単位︓％単位︓％

l 性別でみると男性で「花店の店頭ポスター」「HAPPYWOMANFESTAのHP」「POPやポストカー
ド」「花の国協議会の公式HP」「ラジオ」が⼥性より⾼い傾向にある。

l ⼥性では「テレビ」「SNS投稿」が主な認知の⼊り⼝となっている傾向。
l 年代別では「テレビ」は年齢が⾼いほど、「SNS」「店頭ポスター」は若い世代ほど⾼い傾向。

1-5.国際⼥性デーの認知経路

1.花店の店頭ポスター
2.花店のPOPやポストカードなど
3.「HAPPY WOMAN FESTA 2024」のホームページ
4.花の国⽇本協議会「国際⼥性デー」公式サイト
5.他のウェブサイトやブログ、YouTubeなど
6.X（旧ツィッター）、インスタグラム、フェイスブックなどSNS投稿
7.テレビ

8.新聞
9.雑誌
10. ラジオ
11. イベントや街頭キャンペーン
12.家族や友⼈・知⼈から⼝コミ
13.商業施設のフリーペーパーや折込チラシなど
14. その他
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認知経路 複数回答 2022年 2023年 2024年

花店の店頭ポスター 13.5 10.7 11.4

花店のPOPやチラシなど 10.3 4.6 7.2

「HAPPY WOMAN FESTA 2024」のホームページ 7.9 5.7 7.2

花の国⽇本協議会「国際⼥性デー」公式サイト（今回追加） 6.5

他のウェブサイトやブログ、YouTubeなど 16.2 15.6 20.5

ツィッター、インスタグラム、フェイスブックなどSNS投稿 27.5 26.3 26.6

フラワーバレンタイン公式SNSの投稿（今回削除） 3.4 3.1 -

テレビ 36.8 41.2 41.0

新聞 6.9 8.6 7.7

雑誌 2.2 2.4 0.7

ラジオ 3.7 3.9 4.7

イベントや街頭キャンペーン 4.8 4.4 4.2

家族や友⼈・知⼈から⼝コミ 4.9 3.9 4.9

書籍やCD（今回削除） 1.9 2.0 -

商業施設のフリーペーパーや折込チラシなど 2.8 3.5 3.3

最初から知っていた（今回削除） 6.4 7.5 -

その他（具体的に） 3.4 2.2 3.0

全体（ｎ）（FV認知者） 668 456 429

l FV認知者ベースの認知経路を時系列でみると、2024年度は「他のウェブサイトやブログ、
YouTubeなど」が20.5%で前回から4.9ポイント上昇。

l 例年⾼い「テレビ」は41.0%とほぼ横ばい。他に「SNS投稿（26.6%）」「花店店頭ポスター
（11.4%)」などが上位項⽬に挙げられたが、同じくほぼ横ばい。テレビの情報番組などで話題と
なることでベースとなり、認知が広がっているものと考えられる。

【経年変化】（国際⼥性デー認知者 MA） 単位︓％

1-5.国際⼥性デーの認知経路

Q7 Q5で3⽉8⽇「国際⼥性デー（ミモザの⽇）を知っている」とお答えの⽅に伺います。
あなたは「国際⼥性デー（ミモザの⽇）」についてどこで知りましたか。

（国際⼥性デー認知者 MA n= 429 ）

注︓国際⼥性デーについての設問は2022年から追加された。
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69.5

86.8

30.5

13.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.男性

2.⼥性

1.知っている 2.知らない

単位︓％

21.8

1.知っている
2.知らない

78.2

76.4

77.5

80.6

23.6

22.5

19.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.２０代

2.３０代

3.４０代

1.知っている

l いい夫婦の⽇の認知率は「知っている」が78.2%と8割近くに浸透していることが今回からの
調査で明らかになった。

l 性別では、⼥性の認知率が86.8%と男性(69.5%)を⼤きく上回る。年代別、性年代別では⼤き
な差はみられないが、男性では40代の認知率（74.3%）が7割を超えている。

Q8 以下の記念⽇であなたが知っている⽇を教えてください。
「いい夫婦の⽇」 （ n= 1099、SA） ※24年から設問を追加。

1-6.いい夫婦の⽇の認知

【全体】

【性別】
男性︓n =547
⼥性︓n =552

【年代】
20代︓n =368
30代︓n =365
40代︓n =366

n =1099

68.3

65.7

74.3

84.3

89.1

86.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

31.7

34.3
25.7

15.7

10.9

13.1

1.男性 ２０代

2.男性 ３０代
3.男性 ４０代

4.⼥性 ２０代

5.⼥性 ３０代

6.⼥性 ４０代

1.知っている 2.知らない

【性年代】

男性20代︓ｎ=183
男性30代︓ｎ=181
男性40代︓ｎ=183
⼥性20代︓ｎ=185
⼥性30代︓ｎ=184
⼥性40代︓ｎ=183

1.知っている
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15.7

16.3

84.3

83.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.男性

2.⼥性

1.知っている 2.知らない

単位︓％

16.0

1.知っている
2.知らない

84.0

18.2

16.2

13.7

81.8

83.8

86.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.２０代

2.３０代

3.４０代

1.知っている

l 愛妻の⽇の認知率は「知っている」が16.0%で、8割超が「知らない」と回答。20〜40代での
の浸透率はそれほど⾼くないという結果であった。

l 性別・年代では、⼤きな差はみられないが、男性40代で「知らない（90.7%）」という⼈が9

Q8 以下の記念⽇であなたが知っている⽇を教えてください。
「愛妻の⽇」 （ n= 1099、SA） ※24年から設問を追加。

1-6.愛妻の⽇の認知

【全体】

【性別】
男性︓n =547
⼥性︓n =552

【年代】
20代︓n =368
30代︓n =365
40代︓n =366

n =1099

1.男性 ２０代 21.3

2.男性 ３０代 16.6

3.男性 ４０代 9.3

4.⼥性 ２０代 15.1

5.⼥性 ３０代 15.8

6.⼥性 ４０代 18.0

78.7

83.4

90.7

84.9

84.2

82.0

2.知らない

【性年代】

割に達している。

男性20代︓ｎ=183
男性30代︓ｎ=181
男性40代︓ｎ=183
⼥性20代︓ｎ=185
⼥性30代︓ｎ=184
⼥性40代︓ｎ=183

2.知らない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.知っている
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2. 購⼊、購⼊意向

2-1. 各記念⽇ごとの花の購⼊・購⼊意向
いい夫婦の⽇、愛妻の⽇、バレンタインデー、ホワイトデー、国際⼥性デー
全体／性別／年代／地域別・主要都市所在県別／経年変化

2-1-1.いい夫婦の⽇ 購⼊率・購⼊意向
全体／性別／年代／全体および既婚男性の経年変化 

2-1-2. 愛妻の⽇ 購⼊率・購⼊意向
全体／性別／年代／全体および既婚男性の経年変化 

2-1-3. バレンタインデー 購⼊率・購⼊意向
全体／性別／年代／全体および男性の経年変化 

2-1-4.ホワイトデー 購⼊率・購⼊意向
全体／性別／年代／全体および男性の経年変化 

2-1-5.国際⼥性デー 購⼊率・購⼊意向
全体／性別／年代
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【解説】 Q9〜Q13 各記念⽇の花贈りについての設問・選択肢の変更について
回答画⾯上での調査対象者の負担感を軽減するために、24年から記念⽇ごとに設問を分割。
また、選択肢が⻑くなるため各項⽬から⽇付を削除し「直近・過去・次回」に表記を統⼀した。

Q9 いい夫婦の⽇（11/22）についてお答えください。各SA（あてはまる／あてはまらない）
1.直近のいい夫婦の⽇に花を贈った
2.過去のいい夫婦の⽇に花を贈ったことがある
3.次回のいい夫婦の⽇に花を贈りたい

Q10 愛妻の⽇（1/31）についてお答えください。各SA（あてはまる／あてはまらない）
1.直近の愛妻の⽇に花を贈った
2.過去の愛妻の⽇に花を贈ったことがある
3.次回の愛妻の⽇にに花を贈りたい

Q11 バレンタインデー（2/14）についてお答えください。各SA（あてはまる／あてはまらない）
1.直近のバレンタインデーに花を贈った
2.過去のバレンタインデーに花を贈ったことがある
3.次回のバレンタインデーに花を贈りたい
4.花を贈るなら、バレンタインデーのお返しとして、ホワイトデーに送りたい

Q12 ホワイトデー（3/14）についてお答えください。各SA（あてはまる／あてはまらない）
1.直近のホワイトデーに花を贈った
2.過去のホワイトデーに花を贈ったことがある
3.次回のホワイトデーに花を贈りたい

Q13 国際⼥性デー（3/8）についてお答えください。各SA（あてはまる／あてはまらない）
1.直近の国際⼥性デーに花を贈った
2.過去の国際⼥性デーに花を贈ったことがある
3.次回の国際⼥性デーに花を贈りたい

■項⽬の追加履歴、回答者限定条件の変更について

2-1.各記念⽇ごとの花の購⼊、購⼊意向
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Q９〜13 いい夫婦の⽇（11/22)／愛妻の⽇（1/31）／バレンタインデー／ホワイトデー／国際⼥性デー（3/8）
についてお答えください。
（直近・過去・次回それぞれについてあてはまる／あてはまらないのどちらかをひとつ選択）

※いい夫婦の⽇／愛妻の⽇については、
2023年までは、⼥性も含めた「既婚者」に質問。
2024年からは、性別・未既婚を問わず全員に質問している。

※ 花を贈る＝購⼊と置き換えて集計している。実際には、両者は必ずしも同じではない。

2-1.各記念⽇ごとの花の購⼊、購⼊意向

【全体／性別】 過去に贈った花を贈ったことがある

【全体／性別】 直近に花を贈った

【全体／性別】 次回に花を贈りたい

l 各記念⽇の直近の花贈りの経験では、全体が５〜6％、いずれも男性がより⾼く８〜9%に達
する。過去の経験では、バレンタインやホワイトデーで男性のスコアが⾼くなっている。

l どの記念⽇も、購⼊意向（次回贈りたい）は男性がより⾼い傾向にあり、今後も男性を意識
した関⼼喚起のための継続的な施策が必要と考えられる。

直近に贈った
全体％ 男性％ ⼥性％
n=1099 n=547 n=552

いい夫婦の⽇ 6.7 9.1 4.3
愛妻の⽇ 5.3 7.5 3.1
バレンタインデー 6.7 9.7 3.8
ホワイトデー 6.0 8.8 3.3
国際⼥性デー 5.0 6.8 3.3

過去に贈ったことがある
全体％ 男性％ ⼥性％

n=1099 n=547 n=552

いい夫婦の⽇ 6.3 9.3 3.3
愛妻の⽇ 5.3 7.5 3.1

バレンタインデー 7.4 11.2 3.6
ホワイトデー 7.0 11.3 2.7
国際⼥性デー 4.4 6.4 2.4

次回に贈りたい
全体％ 男性％ ⼥性％
n=1099 n=547 n=552

いい夫婦の⽇ 11.2 14.3 8.2
愛妻の⽇ 8.1 11.2 5.1

バレンタインデー 8.9 11.0 6.9
ホワイトデーのお返し 14.1 20.8 7.4
ホワイトデー 11.3 15.9 6.7
国際⼥性デー 7.8 10.1 5.6
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直近に贈った
全体％ 20代％ 30代％ 40代％

n=1099 n=368 n=365 n=366

いい夫婦の⽇ 6.7 10.6 5.2 4.4
愛妻の⽇ 5.3 9.5 3.6 2.7

バレンタインデー 6.7 9.8 6.0 4.4
ホワイトデー 6.0 10.1 3.8 4.1
国際⼥性デー 5.0 9.2 3.0 2.7

※ 花を贈る＝購⼊と置き換えて集計している。実際には、両者は必ずしも同じではない。

過去に贈ったことがある
全体％ 20代％ 30代％ 40代％

n=1099 n=368 n=365 n=366

いい夫婦の⽇ 6.3 9.2 5.2 4.4
愛妻の⽇ 5.3 9.2 3.3 3.3

バレンタインデー 7.4 9.8 6.6 5.7
ホワイトデー 7.0 9.2 4.7 7.1
国際⼥性デー 4.4 7.6 3.0 2.5

2-1.各記念⽇ごとの花の購⼊、購⼊意向

【全体／性別】 過去に贈った花を贈ったことがある

【全体／性別】 直近に花を贈った

【全体／性別】 次回に花を贈りたい

l 年代別では、20代で直近・過去・次回のいずれのスコアも⾼い傾向にある。
特に次回の花贈りの意向が他の年代よりも⾼く、若年男性へのアプローチは今後も重要な
課題といえる。

次回に贈りたい
全体％ 20代％ 30代％ 40代％

n=1099 n=368 n=365 n=366

いい夫婦の⽇ 11.2 14.4 9.3 9.8
愛妻の⽇ 8.1 11.7 6.6 6.0

バレンタインデー 8.9 13.6 6.6 6.6
ホワイトデーのお返し 14.1 17.4 13.2 11.7
ホワイトデー 11.3 15.5 9.0 9.3
国際⼥性デー 7.8 12.8 4.9 5.7
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直近に贈った
n

全体 1.北海
道

2.東北 3.関東 4.中部 5.近畿 6.中国 7.四国 8.九州

1099 51 68 473 155 180 56 35 81

いい夫婦の⽇ 6.7 7.8 7.4 6.1 5.2 7.2 10.7 2.9 9.9
愛妻の⽇ 5.3 5.9 4.4 5.1 3.9 3.9 10.7 2.9 9.9

バレンタインデー 6.7 5.9 5.9 6.6 4.5 6.1 12.5 2.9 12.3
ホワイトデー 6.0 3.9 7.4 6.3 3.9 4.4 12.5 0.0 9.9
国際⼥性デー 5.0 5.9 4.4 5.5 2.6 3.3 7.1 2.9 9.9

過去に贈ったことがある
n

全体 1.北海
道

2.東北 3.関東 4.中部 5.近畿 6.中国 7.四国 8.九州

1099 51 68 473 155 180 56 35 81

いい夫婦の⽇ 6.3 5.9 5.9 6.8 4.5 5.6 7.1 5.7 8.6
愛妻の⽇ 5.3 2.0 4.4 5.7 3.9 3.9 8.9 2.9 9.9

バレンタインデー 7.4 3.9 5.9 7.6 7.1 6.7 8.9 8.6 9.9
ホワイトデー 7.0 2.0 4.4 8.0 5.8 6.1 12.5 8.6 6.2
国際⼥性デー 4.4 2.0 4.4 4.9 2.6 3.9 3.6 2.9 8.6

l 地域別では、多くの地域で回答者の⺟数数が少ないので、参考値である。

単位︓％

2-1.各記念⽇ごとの花の購⼊、購⼊意向

【地域別】 過去に贈った花を贈ったことがある

【地域別】 直近に花を贈った

【地域別】 次回に花を贈りたい

次回に贈りたい
n

全体 1.北海
道

2.東北 3.関東 4.中部 5.近畿 6.中国 7.四国 8.九州

1099 51 68 473 155 180 56 35 81

いい夫婦の⽇ 11.2 9.8 11.8 11.6 9.0 9.4 16.1 11.4 13.6
愛妻の⽇ 8.1 3.9 8.8 7.8 7.1 9.4 8.9 2.9 12.3

バレンタインデー 8.9 3.9 7.4 9.5 5.2 8.9 12.5 8.6 14.8
ホワイトデーのお返し 14.1 7.8 10.3 15.2 11.0 14.4 19.6 8.6 18.5
ホワイトデー 11.3 5.9 11.8 12.3 9.7 11.1 14.3 5.7 12.3
国際⼥性デー 7.8 5.9 10.3 7.6 3.9 8.9 8.9 8.6 12.3
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単位︓％

l ⼤都市圏のある都道府県のみ表⽰。多くの地域で回答者の⺟数数が少ないので参考値。

【主要都市所在県別】

2-1.各記念⽇ごとの花の購⼊、購⼊意向

直近に贈った
全体 1.北海

道
2.宮城
県

3.埼⽟
県

4.千葉
県

5.東京
都

6.神奈
川県

7.静岡
県

8.愛知
県

9.京都
府

10.⼤
阪府

11.兵
庫県

12.広
島県

13.福
岡県

1099 51 28 92 60 169 90 19 60 19 78 58 20 35

いい夫婦の⽇ 6.7 7.8 14.3 4.3 5.0 7.1 6.7 0.0 3.3 5.3 5.1 10.3 10.0 5.7

愛妻の⽇ 5.3 5.9 7.1 2.2 5.0 6.5 6.7 0.0 1.7 5.3 2.6 3.4 10.0 5.7

バレンタインデー 6.7 5.9 10.7 5.4 5.0 9.5 5.6 0.0 1.7 5.3 3.8 8.6 10.0 5.7

ホワイトデー 6.0 3.9 10.7 5.4 5.0 8.9 5.6 0.0 1.7 5.3 1.3 6.9 5.0 5.7

国際⼥性デー 5.0 5.9 7.1 3.3 5.0 7.1 6.7 0.0 1.7 5.3 0.0 5.2 5.0 5.7

過去に贈ったことがある
全体 1.北海

道
2.宮城
県

3.埼⽟
県

4.千葉
県

5.東京
都

6.神奈
川県

7.静岡
県

8.愛知
県

9.京都
府

10.⼤
阪府

11.兵
庫県

12.広
島県

13.福
岡県

1099 51 28 92 60 169 90 19 60 19 78 58 20 35

いい夫婦の⽇ 6.3 5.9 10.7 4.3 5.0 8.3 7.8 0.0 3.3 5.3 3.8 8.6 5.0 8.6

愛妻の⽇ 5.3 2.0 7.1 3.3 5.0 7.7 5.6 0.0 1.7 5.3 3.8 3.4 10.0 5.7

バレンタインデー 7.4 3.9 10.7 4.3 6.7 9.5 10.0 0.0 5.0 5.3 7.7 6.9 5.0 5.7

ホワイトデー 7.0 2.0 3.6 8.7 6.7 9.5 8.9 0.0 5.0 5.3 3.8 8.6 10.0 2.9

国際⼥性デー 4.4 2.0 7.1 3.3 5.0 6.5 5.6 0.0 1.7 5.3 2.6 5.2 10.0 5.7

次回に贈りたい
全体 1.北海

道
2.宮城
県

3.埼⽟
県

4.千葉
県

5.東京
都

6.神奈
川県

7.静岡
県

8.愛知
県

9.京都
府

10.⼤
阪府

11.兵
庫県

12.広
島県

13.福
岡県

1099 51 28 92 60 169 90 19 60 19 78 58 20 35

いい夫婦の⽇ 11.2 9.8 10.7 10.9 6.7 13.0 14.4 5.3 6.7 5.3 6.4 12.1 15.0 14.3

愛妻の⽇ 8.1 3.9 10.7 7.6 5.0 9.5 7.8 0.0 5.0 5.3 7.7 10.3 15.0 11.4

バレンタインデー 8.9 3.9 7.1 6.5 10.0 13.0 8.9 0.0 1.7 10.5 7.7 10.3 10.0 11.4

ホワイトデーのお返し 14.1 7.8 10.7 14.1 10.0 17.8 16.7 10.5 10.0 5.3 10.3 15.5 15.0 17.1

ホワイトデー 11.3 5.9 7.1 13.0 13.3 13.6 11.1 5.3 8.3 10.5 9.0 12.1 15.0 11.4

国際⼥性デー 7.8 5.9 10.7 3.3 6.7 10.7 8.9 0.0 1.7 10.5 9.0 6.9 15.0 8.6
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l 「国際⼥性デー」を除いたいずれの記念⽇でも、「次回贈りたい」に今回上昇がみられた。「い
い夫婦の⽇」「愛妻の⽇」が既婚者ベースでそれぞれ3.5ポイント、4.1ポイントの上昇。

l 全体で「バレンタインのお返しとして贈りたい」が3.7ポイント、「次回のホワイトデーに贈りた
い」が2.9ポイントと22/23年⽐よりも⼤きく上昇している。

l 国際⼥性デーが「直近・過去・次回」ともに他の記念⽇よりもスコアが低く、認知は浸透してき
ているものの、“花贈りのイベント”としての需要拡⼤が今後の課題である。

※ジェンダーフリーの質問となった2021年からの経年変化を⼀覧表にまとめた。
※いい夫婦の⽇／愛妻の⽇は、2023年までは既婚者のみに質問しているため、2024年データは既婚者とした。

単位︓％。【全体／経年変化】（全体 MA）

2-1.各記念⽇ごとの花の購⼊、購⼊意向

購⼊❹、購⼊意向推移
（全体のスコア）

2021年 2022年 2023年 2024年 23/24年
⽐

全体（既婚者） n 514 848 447 364
直近のいい夫婦の⽇に贈った 6.2 6.0 7.2 8.5 1.3
過去のいい夫婦の⽇に贈ったことがある 9.9 7.1 10.3 8.0 -2.3
次回のいい夫婦の⽇に贈りたい 18.3 9.0 11.9 15.4 3.5

全体（既婚者） n 514 848 447 364
直近の愛妻の⽇に贈った 5.3 4.5 6.5 6.0 -0.5
過去の愛妻の⽇に贈ったことがある 3.5 3.9 6.9 5.8 -1.1
次回の愛妻の⽇に贈りたい 8.2 5.5 6.9 11.0 4.1

全体 n 1036 2180 1100 1099
直近のバレンタインデーに贈った 4.1 4.2 5.4 6.7 1.3
過去のバレンタインデーに贈ったことがある 7.0 5.6 7.5 7.4 -0.1
次回のバレンタインデーに贈りたい 10.2 8.4 9.5 8.9 -0.6
バレンタインのお返しとしてホワイトデーに贈りたい 17.7 11.0 10.4 14.1 3.7

全体 n 1036 2180 1100 1099
直近のホワイトデーに贈った 4.2 4.7 5.7 6.0 0.3
過去のホワイトデーに贈ったことがある 8.0 5.5 7.3 7.0 -0.3
次回のホワイトデーに贈りたい 12.6 7.1 8.4 11.3 2.9

全体 n 2180 1100 1099
直近の国際⼥性デーに花を贈った 3.7 3.7 5.0 1.3
過去の国際⼥性デーに花を贈ったことがある 4.2 4.0 4.4 0.4
次回の国際⼥性デーに花を贈りたい 7.2 8.2 7.8 -0.4
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l 直近（≒昨年）のいい夫婦の⽇に花を贈った既婚者は全体で6.7%。
l 性別では、直近に贈った男性は9.1% 。「次回に贈りたい」男性は14.3%、男⼥差はあるもの

の、⼥性でも8.2%の意向があり、夫→妻という既成概念にとらわれない施策も需要拡⼤の拡⼤
のカギといえる。

l 20代で上の年代に⽐べ、直近・過去・次回のスコアが⾼めである。特に「次回贈りたい」のス
コアは14.4%と全体より⼤幅に⾼くなっている。若年既婚層だけでなく、親世代へ贈ることも
視野に⼊れたアプローチも考えられる。
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単位︓％
20.0

男性︓n =547、⼥性︓n=552

単位︓％

【年代】20代︓n =368、30代︓n=365、40代︓n=366

単位︓％ 1.２０代 2.３０代 3.４０代
30.0

Q9 いい夫婦の⽇（11/22）について、以下の項⽬ごとに、ご⾃分にあてはまるかどうかを
それぞれお選びください。（全体 n=1099）

【全体】 n=1099

【性別】

※2021年から質問に追加された。
2023年までは、⼥性も含めた「既婚者」に質問している。
2024年からは、性別・未既婚を問わず全員に質問している。

2-1-1.いい夫婦の⽇ 購⼊、購⼊意向
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直近のいい夫婦の⽇に花を贈った

過去のいい夫婦の⽇に花を贈った事がある

次回のいい夫婦の⽇に花を贈りたい
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l 経年変化を既婚者全体でみると、直近の購⼊率は2021年からみて上昇傾向にある。
l 過去の購⼊率は10.3%から8.5%へと減少したが、次回の購⼊意向は15.4%と2022年時点と⽐
べて⼤きく上昇している。

【経年変化】（既婚者全体）

n=848n=514

単位︓％

n=447

※2021年から質問に追加された。
2023年までは、購⼊率等は⼥性含め「既婚者」に質問している。
2024年からは未既婚を問わず全員に質問している。

n=364

2-1-1.いい夫婦の⽇ 購⼊、購⼊意向
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l 直近の最愛の⽇に花を贈った⼈は全体で5.3%。
l 性別では、直近の愛妻の⽇に花を贈った男性は7.5%。次の愛妻の⽇に「贈りたい」は男性
11.2%でいい夫婦の⽇同様、男⼥で⼤きな差がみられる。

l 年代では若い世代ほど購⼊率や購⼊意向が⾼い。
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n=1099

2-1-2.愛妻の⽇ 購⼊、購⼊意向

【全体】

【性別】
男性 ⼥性

【年代】20代︓n =368、30代︓n=365、40代︓n=366

単位︓％ 1.２０代 2.３０代 3.４０代
20.0

※2023年までは、⼥性も含めた「既婚者」に質問している。
2024年からは、性別・未既婚を問わず全員に質問している。

Q10 愛妻の⽇（1/31）について、以下の項⽬ごとに、ご⾃分にあてはまるかどうかを
それぞれお選びください。（全体 n=1099）

男性︓n =547、⼥性︓n=552
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2021年 2022年 2023年 2024年

直近の愛妻の⽇に花を贈った

過去の愛妻の⽇に花を贈った事がある

次回の愛妻の⽇に花を贈りたい
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l 既婚者全体の経年変化をみると、直近の購⼊者は6.0%で23年（6.5%）と⽐べほぼ横ばいだが、
22年（4.5%）から⽐べると増加の傾向にある。

l 次回贈りたいという購⼊意向は、既婚者全体では22年の5.5%から23年の6.9%を経て、今回
11.0%と⼤きく上昇している。

【経年変化】（既婚者全体）

n=848n=514

単位︓％

※2020年までは既婚男性のみに質問。
21年以降はから男⼥問わず「既婚者」全員に質問。
24年以降は未既婚問わず全員に質問している。

n=447 n=364

2-1-2.愛妻の⽇ 購⼊、購⼊意向
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l 全体の購⼊率および購⼊意向は「直近に贈った」が6.7%、「過去に贈った」7.4%、「次回贈
りたい」8.9%、「ホワイトデーのお返しに贈りたい」が14.1%。

l 性別では男性のスコアがいずれも⾼く、特に「ホワイトデーのお返しに贈りたい」と答えた男
性は20.8%と⼥性を⼤きく上回り、お返しとしての花需要が⾒込める結果となっている。

l 年代別では、20代で「次回贈りたい」がほかの年代を⼤きく上回っている。
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Q8 いい夫婦の⽇（11/22)、愛妻の⽇（1/31）、バレンタインデー、ホワイトデー、国際⼥性デー
（3/8）に花を贈ることについて、以下の項⽬ごとに、ご⾃分にあてはまるかどうかをそれぞれお
選びください。※表⽰された項⽬についてお答えください。
（バレンタインデー、ホワイトデー、国際⼥性デーは全体 n=1099）

【全体】

【性別】

n=1099 ※2021年よりジェンダーフリーの観点から⼥性含め全体に質問している。

2-1-3.バレンタインデー 購⼊、購⼊意向
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バレンタインデーのお返しとしてホワイトデーに贈りたい

l 今年のバレンタインの花の購⼊率は全体では21年以降、上昇傾向（21年4.1%、24年6.7%）。
l 男性では、購⼊率は20年〜22年は伸び悩んだものの、23年から7.5%、24年9.7%と上昇。
l 「花を贈るならホワイトデーのお返しに」と考える男性は減少傾向にあったが、24年20.8%と
⼤きく上昇。コロナ禍明けのイベント復活の新たなキーワードとして花贈りへの期待感が⾼まっ
た可能性が考えられる。

【経年変化（男性）】

2-1-3.バレンタインデー 購⼊、購⼊意向

※過去との⽐較のため、男性のみの推移を⽰した。2012~17年は割愛。

【経年変化（全体）】

単位︓％

単位︓％

※2021年よりジェンダーフリーの質問となった。
そのため、全体の経年⽐較は2021年以降となっている。
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直近のバレンタインデーに贈った
過去のバレンタインデーに贈った事がある
次回のバレンタインデーに贈りたい
バレンタインデーのお返しとしてホワイトデーに贈りたい
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【全体】

【性別】男性︓n =547、⼥性︓n=552 【年代】20代︓n =368、30代︓n=365、40代︓n=366

n=1099 ※2021年よりジェンダーフリーの観点から⼥性含め全体に質問している。

l 全体の購⼊率は「直近に贈った」が6.0%、「過去に贈った」7.0%。「次回贈りたい」11.3%。
l 性別では男性のスコアが購⼊率、購⼊意向ともに⾼く、男⼥で⼤きな差が⾒られる。
l 年代別では、購⼊率、購⼊意向ともに20代のスコアが⾼くなっている。

Q12 ホワイトデーについて、以下の項⽬ごとに、ご⾃分にあてはまるかどうかを
それぞれお選びください。（全体 n=1099）

2-1-4.ホワイトデー 購⼊、購⼊意向
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l 全体の花の購⼊率を、21年からの経年変化で⾒ると、24年6.0%とわずかながら上昇傾向にある。
次回に贈りたいという購⼊意向も今回11.3%と、22年の7.1%から⼤きく上昇している。

l 男性では、24年の購⼊率は8.8%で、2021年に⼀度減少したものの上昇傾向。次回の購⼊意向も
19年〜22年までは年々減少傾向にあったが、2024年は15.9%で23年に⽐べて3.4ポイント上昇
した。

【経年変化（全体）】

2-1-4.ホワイトデー 購⼊、購⼊意向

【経年変化（男性）】 ※過去との⽐較のため、男性のみの推移を⽰した。
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※2021年よりジェンダーフリーの質問となった。
そのため、全体の経年⽐較は2021年以降となっている。
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l 直近の国際⼥性デーに花を贈った⼈は全体で5.0%。「過去に贈った」⼈は4.4%。「次回贈
りたい」⼈が7.8%の結果。

l 性別で⾒ると、「次回贈りたい」⼈が男性で10.1%と⼥性を⼤きく上回っている。
l 年代別では、「直近・過去・次回」ともに20代で上の年代を⼤きく上回っている。特に「次
回贈りたい」が12.8%と全体のスコアを⼤きく上回っている。
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単位︓％ 単位︓％

【全体】

【性別】

n=1099

2-1-5.国際⼥性デー 購⼊、購⼊意向

Q13 国際⼥性デーについて、以下の項⽬ごとに、ご⾃分にあてはまるかどうかを
それぞれお選びください。（全体 n=1099）

※2022年に設問を追加した。
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l 国際⼥性デーの花の購⼊率を全体の時系列でみると、「直近に贈った」「過去に贈った」とも
にスコアは微増（直近︓23年4.0%→24年5.0%、過去︓3.7%→4.4%）。「次回贈りたい」
は微減だった。

l 男性では、「直近・過去・次回」ともに全体を上回っているが、時系列では⼤きな変化は⾒ら
れないのが現状である。

【経年変化（全体）】

単位︓％

2023年

n=1100

2024年

n=1099

※国際⼥性デーについての設問は22年から追加。

2-1-5.国際⼥性デー 購⼊、購⼊意向
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3. ギフトとしての花の位置づけ

3-1. プレゼントに花を選んだ理由
全体／性別／年代／経年変化

3-2. 花贈り 「共感できる」と思う項⽬（2022年からの設問）
全体／性別／年代／経年変化

3-3. フラワーギフトのラッピングについての意⾒（24年の追加設問）
全体／性別／年代

3-3-1.ラッピングについての⾃由意⾒まとめ
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Q14 Q9〜13で、昨年のいい夫婦の⽇、今年の愛妻の⽇、バレンタインデー、ホワイトデーのいずれかに
「花を贈った」とお答えの⽅に伺います。プレゼントに「花」を選んだ理由を教えてください。
（いずれかの購⼊者 n= 104、MA）

3-1. プレゼントに花を選んだ理由

l 花を贈った理由としては、「プレゼントする相⼿が花が好きだから」が全体で50.0%。次いで
「花店のポスターやPOPを⾒て気づいたから（28.8%）」「プレゼントする相⼿から花がほし
いとおねだりされたから（26.0%)」が上位となった。また、 「メディアで花をプレゼントす
ると喜ばれるという話を聞いた」が24.0%と他の項⽬に⽐べて⾼くなっている。
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3.花店の店頭のポスターやPOPを⾒て、

花を贈る⽇だと気づいたから

4.テレビ、ラジオ、新聞などのメディアで花を

プレゼントすると喜ばれるという話を聞いたから

5.WEBニュースやブログなどで花を

プレゼントすると喜ばれるという話を読んだから

6.SNSで著名⼈やインフルエンサーが花の

プレゼントの様⼦を⾒て良いなと思ったから

7.SNSで知り合いが花をプレゼントしている

様⼦を⾒て良いなと思ったから

8.近しい友⼈や同僚から花をプレゼント

している話を聞いて良いなと思ったから

9.農林⽔産省が「花を贈って」と

発信しているニュースを⾒たから

10.その他（具体的に)

単位︓％

←１位

28.8 ←2位

←3位

【全体】 n=104
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l 性別でみると、男性で「 テレビ、ラジオ、新聞などのメディアで花をプレゼントすると喜ばれる
という話を聞いた」「SNSで著名⼈やインフルエンサーが花をプレゼントしている様⼦を⾒て良
いなと思った」が⼥性のスコアを⼤きく上回っており、メディアの影響が⾒られる。

44.748.4
61.5

1.プレゼントする相⼿が花

が好きだから

2.プレゼントする相⼿から 29.8
25.8

花がほしいとおねだりさ… 19.2
3.花店の店頭のポスターや 29.8

29.0
POPを⾒て、花を贈る⽇… 26.9
4.テレビ、ラジオ、新聞な 19.1

29.0
どのメディアで花をプレ… 26.9
5.WEBニュースやブログな 12.8

16.1
どで花をプレゼントする… 30.8
6.SNSで著名⼈やインフル 10.6

19.4
エンサーが花をプレゼン… 15.4
7.SNSで知り合いが花をプ 12.8

19.4
レゼントしている様⼦を… 7.7
8.近しい友⼈や同僚から花 4.3

12.9
をプレゼントしている話… 7.7
9.農林⽔産省が「花を贈っ 10.6

6.5
て」と発信している… 0.0

2.1
10.その他（具体的に） 0.0

3.8

1.２０代 2.３０代 3.４０代
0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

18.1

50.0
50.0

27.8
21.9

30.6
25.0

26.4
18.8

18.1
18.8

6.3

13.9
12.5

9.7
3.1

6.9
6.3

2.8
0.0

1.プレゼントする相⼿が花が

好きだから

2.プレゼントする相⼿から花

がほしいとおねだりされ…

3.花店の店頭のポスターや

POPを⾒て、花を贈る⽇だ…

4.テレビ、ラジオ、新聞など

のメディアで花をプレゼ…

5.WEBニュースやブログな

どで花をプレゼントする…

6.SNSで著名⼈やインフルエ

ンサーが花をプレゼント…

7.SNSで知り合いが花をプレ

ゼントしている様⼦を⾒…

8.近しい友⼈や同僚から花を

プレゼントしている話を…

9.農林⽔産省が「花を贈っ

て」と発信している…

10.その他（具体的に）

1.男性 2.⼥性
0.0 20.0 40.0 60.0 80.0
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3-1. プレゼントに花を選んだ理由

Q14 Q9〜13で、昨年のいい夫婦の⽇、今年の愛妻の⽇、バレンタインデー、ホワイトデーのいずれかに
「花を贈った」とお答えの⽅に伺います。プレゼントに「花」を選んだ理由を教えてください。
（いずれかの購⼊者 n= 104、MA）

【年代】

1.プレゼントする相⼿が花が好きだから 6.SNSで著名⼈やインフルエンサーが花をプレゼントしている
様⼦を⾒て良いなと思ったから

7.SNSで知り合いが花をプレゼントしている様⼦を⾒て良いなと
思ったから

8.近しい友⼈や同僚から花をプレゼントしている話を聞いて良いなと
思ったから

9.農林⽔産省が「花を贈って」と発信しているニュースを⾒たから

2.プレゼントする相⼿から花がほしいとおねだりされたから

3.花店の店頭のポスターやPOPを⾒て、
花を贈る⽇だと気づいたから

4.テレビ、ラジオ、新聞などのメディアで花をプレゼントすると
喜ばれるという話を聞いたから

5.WEBニュースやブログなどで花をプレゼントすると
喜ばれるという話を読んだから

10.その他（具体的に）
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プレゼントに花を選んだ理由 2020年 2021年 2022年 2023年 2024年

プレゼントする相⼿が花が好きだから 46.8 59.8 47.4 58.7 50.0

プレゼントする相⼿から花がほしいとおねだりされたから 19.4 23.2 31.6 22.8 26.0

花店の店頭のポスターやPOPを⾒て、花を贈る⽇だと気づ
いたから

19.4 24.4 31.6 25.0 28.8

テレビ、ラジオ、新聞などのメディアで花をプレゼントすると喜
ばれるという話を聞いたから

17.7 24.4 20.5 23.9 24.0

WEBニュースやブログなどで花をプレゼントすると喜ばれると
いう話を読んだから 19.4 17.1 15.2 25.0 18.3

SNSで著名⼈やインフルエンサーが花をプレゼントしている
様⼦を⾒て良いなと思ったから

6.5 15.9 11.7 14.1 14.4

SNSで知り合いが花をプレゼントしている様⼦を⾒て良い
なと思ったから 6.5 14.6 10.5 13.0 13.5

近しい友⼈や同僚から花をプレゼントしている話を聞いて
良いなと思ったから

4.8 12.2 12.3 4.3 7.7

農林⽔産省が「花を贈って」と発信しているニュースを⾒た
から

1.6 6.1 9.9 5.4 6.7

その他 1.6 2.4 1.2 0.0 1.9

l 花を選んだ理由を時系列で⾒ると、「プレゼントする相⼿が花が好きだから」は前年に⽐べ減少。
⼀⽅で「相⼿からおねだりされた」が3.2ポイント上昇し、相⼿が喜ぶモノをプレゼントしたいと
いう気持ちが強いことがうかがえる。

l また、「花店の店頭ポスターを⾒て花を贈る⽇だと気づいた(23年25.0%→24年28.8%）」が上
昇。さらには「テレビ、ラジオ、新聞などのメディアで花をプレゼントすると喜ばれるという話
を聞いた」も24.0%と依然⾼い点から、今後も店頭×メディアの相乗効果を効率的に活⽤すべき
であるといえる。

3-1. プレゼントに花を選んだ理由

【経年変化】

Q14 Q9〜13で、昨年のいい夫婦の⽇、今年の愛妻の⽇、バレンタインデー、ホワイトデーのいずれかに
「花を贈った」とお答えの⽅に伺います。プレゼントに「花」を選んだ理由を教えてください。
（いずれかの購⼊者）
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Q15 以下の項⽬で、あなたが「共感できる」と思う項⽬を選んでください。
（n= 1099、MA）

l 花を贈ることに関して「共感できる」と思うことについては、 「あてはまるものはない」を
除き、「花はもっと⾃由に気軽な気持ちで贈って良い」が31.5%で1位。次いで「すごくロマ
ンティックな⾏為(22.0%)」「⼀輪だけ贈ったり贈られたりでも素敵(20.9%)」などに共感
が集まった。その他、「花を贈るとき、もらったときに花⾔葉が気になる（18.0%）」「花
は特別なタイミングで贈るもの(17.8%)」「サプライズは素敵だと思う(16.4%)」などのス
コアが⾼めだった。

31.5

17.8

10.7

18.0

22.0

9.8

12.3

20.9

12.3

16.4

10.2

34.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

1.花はもっと⾃由に気軽な気持ちで

贈ってよいと思う

2.花は伝えたい気持ちや想いをこめて、

特別なタイミングに贈るものだと思う

3.花を贈ることは気持ちがこもりすぎるようで、

ギフトとして少し“重たく ”感じる

4.花を贈る時、もらった時に

「花⾔葉」が気になる

5.花を贈ることは

すごく ロマンティッ ク な⾏為だと思う

6.花は気の利いた⼿⼟産だと思う

7.花をプレゼントする際は、花とスイーツ、

花と雑貨など、何かとあわせて贈りたい

8.花は⼀輪だけで贈ったり

贈られたりしても素敵だと思う

9.⼤切な⼈同⼠、花屋さんで

⼀緒に花を選ぶのも素敵だと思う

10.サプライズで花をプレゼントすること、

プレゼントされることは素敵だと思う

11.花をプレゼントした時の

相⼿の反応を楽しみに思う

12.あてはまるものはない

単位︓％

←１位

←3位

←2位

3-2. 花贈り「共感できる」と思う項⽬

【全体】 n=1099 ※2022年から設問を追加した。
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l 性別で⾒ると、⼥性で「もっと⾃由に気軽な気持ちで贈ってよい(35.0%)」「⼀輪だけ贈った
り贈られたりも素敵(29.3%)」「すごくロマンティックな⾏為(26.1%)」「サプライズで贈り
あうのは素敵(21.9%)」などが男性を⼤きく上回った。男性は「あてはまるものがない」が
39.2%でもっとも⾼い。

l 年代別では、年齢が⾼いほど「もっと⾃由に気軽な気持ちで贈ってよい」という気持ちが強い。
若い世代ほど「すごくロマンティックな⾏為」「花⾔葉が気になる」が40代より⾼め。気軽さ
を重視しつつも、特別な意味やストーリー性を求める⼀⾯がうかがえる。

25.81.花はもっと⾃由に気軽な気持ち 32.1
で贈ってよいと思う 36.6

2.花は伝えたい気持ちや想いをこ 20.7
17.8

めて、特別なタイミングに贈る… 15.0
3.花を贈ることは気持ちがこもり 12.8

9.6
すぎるようで、ギフトとして少… 9.8
4.花を贈る時、もらった時に「花 21.2

19.5
⾔葉」が気になる 13.4

5.花を贈ることはすごくロマン 24.5
23.6

ティックな⾏為だと思う 18.0
9.5

6.花は気の利いた⼿⼟産だと思う 8.2
11.7

7.花をプレゼントする際は、花と 9.8
14.2

スイーツ、花と雑貨など、何か… 12.8
8.花は⼀輪だけで贈ったり贈られ 20.7

23.8
たりしても素敵だと思う 18.3

9.⼤切な⼈同⼠、花屋さんで⼀緒 12.2
13.2

に花を選ぶのも素敵だと思う 11.5
10.サプライズで花をプレゼント 14.7

17.8
すること、プレゼントされるこ… 16.7
11.花をプレゼントした時の相⼿ 12.2

8.8
の反応を楽しみに思う 9.6

35.6
12.あてはまるものはない 34.2

35.0

1.２０代 2.３０代 3.４０代
0.0 20.0 40.0

28.0

12.6

14.3

17.9

10.6

9.5

12.4

8.6

10.8

40.4

35.0
17.7
17.9

8.9

21.7

26.1

9.1

15.0

29.3

15.9

21.9
9.9
10.5

29.5

1.花はもっと⾃由に気軽な気持

ちで贈ってよいと思う

2.花は伝えたい気持ちや想いを

こめて、特別なタイミングに…

3.花を贈ることは気持ちがこも

りすぎるようで、ギフトとし…

4.花を贈る時、もらった時に

「花⾔葉」が気になる

5.花を贈ることはすごくロマン

ティックな⾏為だと思う

6.花は気の利いた⼿⼟産だと思

う

7.花をプレゼントする際は、花

とスイーツ、花と雑貨など、…

8.花は⼀輪だけで贈ったり贈ら

れたりしても素敵だと思う

9.⼤切な⼈同⼠、花屋さんで⼀

緒に花を選ぶのも素敵だと思う

10.サプライズで花をプレゼント

すること、プレゼントされる…

11.花をプレゼントした時の相⼿

の反応を楽しみに思う

12.あてはまるものはない

1.男性 2.⼥性
0.0 20.0 40.0

単位︓％単位︓％

男性︓n =547 ⼥性︓n =552 【年代】20代︓n =368 30代︓n=365 40代︓n=366

3-2. 花贈り「共感できる」と思う項⽬

【性別】

Q15 以下の項⽬で、あなたが「共感できる」と思う項⽬を選んでください。
（n= 1099、MA） ※2022年から設問を追加した。

7.花をプレゼントする際は、花とスイーツ、花と雑貨など、何かと
あわせて贈りたい

8.花は⼀輪だけで贈ったり贈られたりしても素敵だと思う

1.花はもっと⾃由に気軽な気持ちで贈ってよいと思う
2.花は伝えたい気持ちや想いをこめて、特別なタイミングに贈る

ものだと思う
3.花を贈ることは気持ちがこもりすぎるようで、ギフトとして
少し“重たく ” 感じる 9.⼤切な⼈同⼠、花屋さんで⼀緒に花を選ぶのも素敵だと思う

4.花を贈る時、もらった時に「花⾔葉」が気になる 10.サプライズで花をプレゼントすること、プレゼントされる
ことは素敵だと思う

11.花をプレゼントした時の相⼿の反応を楽しみに思う5.花を贈ることはすごく ロマンティッ ク な⾏為だと思う

6.花は気の利いた⼿⼟産だと思う 12.あてはまるものはない
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Q15 以下の項⽬で、あなたが「共感できる」と思う項⽬を選んでください。
（MA）

l 時系列で⾒ると、前回に⽐べ「花はもっと⾃由に気軽な気持ちで贈ってよい」が減少し、
「あてはまるものはない」が上昇。

単位︓％

3-2. 花贈り「共感できる」と思う項⽬

【経年変化】 ※2022年から設問を追加した。

花贈り「共感できる」と思う項⽬ 2022年 2023年 2024年

花はもっと⾃由に気軽な気持ちで贈ってよいと思う 37.0 35.7 31.5

花は伝えたい気持ちや想いをこめて、特別なタイミングに贈るものだと思
う 18.8 19.3 17.8

花を贈ることは気持ちがこもりすぎるようで、ギフトとして少し“重たく”感じ
る 9.3 8.8 10.7

花を贈る時、もらった時に「花⾔葉」が気になる 17.3 15.5 18.0

花を贈ることはすごくロマンティックな⾏為だと思う 24.0 23.9 22.0

花は気の利いた⼿⼟産だと思う 10.9 11.1 9.8

花をプレゼントする際は、花とスイーツ、花と雑貨など、何かとあわせて
贈りたい 10.9 11.1 12.3

花は⼀輪だftで贈ったり贈られたりしても素敵だと思う 23.1 21.0 20.9

⼤切な⼈同⼠、花屋さんで⼀緒に花を選ぶのも素敵だと思う 15.5 15.4 12.3

サプライズで花をプレゼントすること、プレゼントされることは素敵だと思う 21.9 18.5 16.4

花をプレゼントした時の相⼿の反応を楽しみに思う 11.5 8.6 10.2

あてはまるものはない 30.4 33.0 34.9
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l 今回、花ギフトのラッピングについて質問を追加したところ、「ラッピングについてはわから
ない、考えたことがない」が41.9%と最も⾼いスコアだった。

l ⼀⽅で、「花を引き⽴てるラッピングは必要」が30.0%でトップ。次いで「ラッピングは豪華
に⾒えて良い」が24.0%、「持ち歩きに必要」が15.0%と、ラッピング⾃体にプレゼントとし
ての価値を感じている側⾯が⾒て取れる。

30.0

7.3

6.4

15.0

5.2

8.6

41.9

0.0 20.0 40.0 60.0

1.ラッ ピ ングは豪華に⾒えて良いと思う

2.プレゼント⽤の花を引き⽴てる

ラッ ピ ングは必要だと思う

3.プレゼント⽤のラッ ピ ングは過剰に⾒える

4.プレゼント⽤のラッ ピ ングは

環境への配慮がされていないと思う

5.プレゼント⽤のラッ ピ ングは

保護や持ち歩きに必要だと思う

6.貰った花のラッ ピ ングを

残しておいて再利⽤している

7.貰った花のラッ ピ ングは

ごみの処理に困る

8.ラッ ピ ングについてはわからない、

考えたことが無い

単位︓％

←１位

24.0 ←2位

Q16 フラワーギフトのラッピングについて当てはまるものを選んでください。[MA] 。
（n= 1099、MA）

3-3. フラワーギフトのラッピングについて

【全体】 n=1099 ※2023年から設問を追加した。
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l 性別で⾒ると、⼥性で「豪華に⾒えて良い」「花を引き⽴てるのに必要」「保護や持ち歩きに
必要」のスコアが男性を上回っている。

l 年代別には価値観に⼤きな差は⾒られなかった。

22.3
26.8

23.0

28.3
32.3

29.5

7.3
7.4
7.1

6.5
5.8
6.8

15.2
15.1
14.8

4.1
5.8
5.7

6.5
9.6
9.8

45.1
38.4

42.1

1.ラッ ピ ングは豪華に

⾒えて良い

2.花を引き⽴てる

ラッ ピ ングは必要

3.ラッ ピ ングは

過剰に⾒える

4.環境への配慮が

されていない

5.保護や持ち歩きに

必要

6.ラッ ピ ングを残して

再利⽤している

7.ラッ ピ ングは

ごみの処理に困る

8.わからない、

考えたことが無い

1.２０代
0.0

2.３０代 3.４０代
20.0 40.0 60.0

48.4

20.5
27.5

25.6
34.4

9.1
5.4

7.7
5.1

12.2
17.8

4.8
5.6

6.9
10.3

35.3

1.ラッ ピ ングは豪華に

⾒えて良い

2.花を引き⽴てる

ラッ ピ ングは必要

3.ラッ ピ ングは

過剰に⾒える

4.環境への配慮が

されていない

5.保護や持ち歩きに

必要

6.ラッ ピ ングを残して

再利⽤している

7.ラッ ピ ングは

ごみの処理に困る

8.わからない、

考えたことが無い

1.男性 2.⼥性
0.0 20.0 40.0 60.0 単位︓％単位︓％

3-3.フラワーギフトのラッピングについて

1.ラッピングは豪華に⾒えて良いと思う
2.プレゼント⽤の花を引き⽴てるラッピングは必要だと思う
3.プレゼント⽤のラッピングは過剰に⾒える
4.プレゼント⽤のラッピングは環境への配慮がされていないと思う
5.プレゼント⽤のラッピングは保護や持ち歩きに必要だと思う
6.貰った花のラッピングを残しておいて再利⽤している
7.貰った花のラッピングはごみの処理に困る
8.ラッピングについてはわからない、考えたことが無い

【性別】 男性︓n =547 ⼥性︓n =552 【年代】 20代︓n =368 30代︓n=365 40代︓n=366

※2024年から設問を追加した。

Q16 フラワーギフトのラッピングについて当てはまるものを選んでください。[MA] 。
（n= 1099、MA）
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Q17 フラワーギフトのラッピングについて⽇頃から感じていることがあればお聞かせください。
特に意⾒が無い場合やわからない場合は「なし」とご記⼊ください。[FA] （n= 1099、FA）

FA回答︓156件（なし・わからないを除いた記⼊件数）
【ラッピング肯定派︓38%】○嬉しい／魅⼒的・価値アップ／特別感でる／プロの技が楽しめる

l 寄せられた156件の意⾒は、⼤まかな内容ごとにまとめたところ「ラッピング肯定派（60件
38%）」「エコ的否定派（31件20%）」「ラッピングの実態・要望（30件19%）」となった。

l 花のラッピングについて意⾒を持つ⼈の中では、 “贈る相⼿への配慮も⼤切”だが、“ラッピングは
ゴミになる”といったジレンマがすでにあり、だからこそエコ素材の使⽤でシンプル包装がこれか
らのあるべき姿としてイメージされている実態が浮かび上がった。

3-3-1. ラッピングについての⾃由意⾒まとめ

【エコ的否定派︓20%】 ○エコ意識

【実態要望︓19%】○シンプル・気軽がいい／飾りやすさ／持ち運びに難あり／価格

⼥性 35〜39歳 ラッピングしてあるとより花が豪華や綺麗にみえるので嬉しい

⼥性 45〜49歳
花だftでもキレイでテンション上がりますが、それをもっと豪華にすると嬉しくなります。アイデアが難しい
と思います。

⼥性 35〜39歳 花を贈ったりもらったりするときにラッピングされているほうが綺麗なので嬉しいとは思います。
⼥性 45〜49歳 バラの花が優雅に⾒えるようなラッピングが好き
⼥性 20〜24歳 ラッピングされることによって、お花のプレゼントとしての価値が上がると思う。
⼥性 25〜24歳 ラッピングの⾊も花やシチュエーションをひきたてるのでいいなと思う
男性 30〜34歳 ただ花だft渡されてもすごみがないので、ラッピングをすることで特別感が演出できていいと思う。
男性 35〜39歳 お店によって⼯夫が違うから楽しめる
⼥性 25〜24歳 プロの技だなって思う

男性 40〜44歳 これからはごみ削減のために簡略化したほうが良いと思う。

⼥性 30〜34歳
そのまま飾れるようなものが良いと思う。ただ、不燃ごみになるような（ガラス・陶器・⾦属）のタイ
プだと困る。

⼥性 45〜49歳
ラッピングがあることで価格以上の価値付があると思うが、ゴミや資源の事を考えるととてももったい
ない

⼥性 30〜34歳
花を引き⽴てる役⽬として必要だと思うが、すぐ捨てられてしまうのでSDGsに適したなにか取り組
みが合ったらいいなと思う

⼥性 45〜49歳
⼈にあげるときは豪華なラッピングを好んでしまうが、もらう側になった時は過剰でゴミが多いと感じて
しまう。

男性 45〜49歳 ⼟に還る素材だとなお良い

⼥性 20〜24歳
フラワーギフトのラッピングはシンプルなものもあるが、派⼿すぎるものがあるような気がする。派⼿な
ものよりシンプルなものの⽅が使い勝⼿が良く部屋に馴染みやすいと思う

男性 25〜24歳

花束は⼤きftれば⽤といった⾵潮があるが、その後の花の管理や少量でもきれいなことを考えると数
本単位の花束をもっとメジャーにすべきだと思う。それ合わせてラッピングも謙虚で最低限のものにした
ほうが良い。

⼥性 45〜49歳
ラッピングを外して花瓶に⽣ftるのが⾯倒臭いからラッピングのまま花瓶に⽣ftる事が出来る、または
花瓶さえいらないラッピングがそのまま花瓶になるものがあれば良い

⼥性 40〜44歳 ⾵が吹いても花びらが守られるようなラッピングが欲しい

⼥性 25〜24歳
ラッピングしてもらうだけでお⾦取られるなら、ラッピングしない⽅を選ぶから、極⼒ラッピング込みの
値段設定の表記にしておいてほしい

男性 40〜44歳
⾦額に応じてラッピングの有無の選択は必要だと思う。安いものはしっかりしたラッピングよりはリボン
ぐらいでシンプルの⽅が相⼿もお返しやゴミの処理も楽だと思う。

182



回答者フェース項⽬・単純集計表

49.8

■性別 1.男性 2.⼥性

50.2

16.6 16.9 16.7 16.6 16.6 16.7

■年代(5才刻み) 1.20歳〜24歳
3.30歳〜34歳
5.40歳〜44歳

2.25歳〜30歳
4.35歳〜39歳
6.45歳〜49歳

(％)

4.6
6.2

43.0 14.1 16.4
3.2
5.1 7.4

■地⽅ 1.北海道 2.東北地⽅ 3.関東地⽅
4.中部地⽅
7.四国地⽅

5.近畿地⽅
8.九州地⽅

6.中国地⽅

66.9 33.1

■未既婚 1.未婚 2.既婚

74.7

■⼦供の有無

25.3

1.⼦供有り 2.⼦供無し

3.7

0.
19.4

5
11.4

3.
10.6

2

1.
9.3
7

17.1 7.1 14.5
1
.
5

■職業 1.公務員
3.会社員(事務系)
5.会社員(その他)
7. ⾃由業
9.パート・アルバイト
11.無職

2.経営者・役員
4.会社員(技術系)
6.⾃営業
8.専業主婦(主夫)
10.学⽣
12.その他

16.7 16.5 16.7 16.8 16.7 16.7

■性年代 1.男性 20代
3.男性 40代
5.⼥性 30代

2.男性 30代
4.⼥性 20代
6.⼥性 40代

(3) F3.都道府県...(SA)

No. カテゴリー名 ｎ %
1北海道 51 4.6
2⻘森県 11 1.0
3岩⼿県 7 0.6
4宮城県 28 2.5
5秋⽥県 6 0.5
6⼭形県 6 0.5
7福島県 10 0.9
8茨城県 25 2.3
9栃⽊県 14 1.3

10群⾺県 21 1.9
11埼⽟県 92 8.4
12千葉県 60 5.5
13東京都 169 15.4
14神奈 県 90 8.2
15新潟県 19 1.7
16富⼭県 5 0.5
17⽯ 県 7 0.6
18福井県 5 0.5
19⼭梨県 2 0.2
20⻑野県 15 1.4
21岐⾩県 14 1.3
22静岡県 19 1.7
23愛知県 60 5.5
24三重県 11 1.0
25滋賀県 8 0.7
26京都府 19 1.7
27⼤阪府 78 7.1
28兵庫県 58 5.3
29奈良県 9 0.8
30和歌⼭県 8 0.7
31⿃取県 4 0.4
32島根県 9 0.8
33岡⼭県 14 1.3
34広島県 20 1.8
35⼭⼝県 9 0.8
36徳島県 8 0.7
37⾹ 県 12 1.1
38愛媛県 11 1.0
39⾼知県 4 0.4
40福岡県 35 3.2
41佐賀県 5 0.5
42⻑崎県 5 0.5
43熊本県 9 0.8
44⼤分県 8 0.7
45宮崎県 5 0.5
46⿅児島県 8 0.7
47沖縄県 6 0.5

全体 1100 100.0
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■お問合せ先

⼀般社団法⼈ 花の国⽇本協議会（FJC） 事務局

〒106-8587 
東京都港区南⿇布1-6-30 5F
TEL:03-6555-3839 FAX:03-5656-0120
e-mail:  info@hananokuni.jp

フラワーバレンタイン公式サイト  https://www.flower-valentine.com/
花の国⽇本協議会公式サイト  https://hananokuni.jp/

ワーキンググループメンバー
プロジェクトリーダー    ⼩川（花の国⽇本協議会）
(株)パーク・コーポレーション 森
(株)⽇⽐⾕花壇 千島
第⼀園芸(株) 佐藤
花キューピット(株) 三⽊
(株)⼤⽥花き 榎本・⻄村
花の国⽇本協議会事務局 ⿅⼦⽊・新井


